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T

KE®PAAAIO MPQTO

Ol AKEPAIOI AMNO TO © EQZ TO

EIZATQTrH

To clGvolo TGV PuoikODV aplBuRdv

2TtV apifunTikn Exope TOAAGY eibddv &piBuous. ZTis Trpo-
Tyoupeves TaEels pabate yid ToUs &pifpous :

a) 1,2,3,4,5. .. kAw. ToU Trpoywpolv éoo BHEAope.

B) 'Emions pdbate kai yix Tov &pifud 0 (undév).

C
! 4 A

Wl

3 ! £l 3 ’ b A \ 2 r ]'
Y.) “Akoun éxeTe drovoel kal y1& Tous &pifuous, 35

5
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Elven Spws dvdykn va Bwowpe EeywploTd dvdpaTa of
B1&gopes ofkoytveies GpIBpdy y1& va &ropUywpe TiS oUYXU-
oels. "Etol Aorrov Afpe 611 GAot ol gmiopol. 1,258, 4, . . .
KA. &roTENODY TO oUvolo TGV puatk@v apl@piv. AUTo
T6 ouvodo TO ypaeope | 1,2,3,4, . .. } kad TO SiaPdlope
«Td cuvoro Téw 1,2, 3,4 kai ouvéxeia Ywpis TEAOS»: Bn-
Aadh of Tpeis TEAglEs . . . onuaivouy «oUVEXEla Xwpig Té-
Aog». ToUs kAeivope péoa ot BUo daykioTpa {1} yix va
Sei€cope 8T1 &mroTeholv o0volo, “QoTe :

To {1,2,3,4,5, ...} elvan 16 oUvoro TGV QUOIKGV
&p1Budov.

Tdpa elval eUkoAo va KaTaAdPuwpe Qv gvas &p1fpos elvan
puUoIKOS T OY1. ‘O &piBupos m.x. 18 elvat puoikos &p1dpos,
yiati &v ouvexiowue Thy &pifunon kal T ypaen 1, 2, 3,
4, ... kAT, 8& oUVQVTTOWUE ki Ttov 18, I’ alrtd Agpe Aol-
oy &1 «& 18 elvon quaikds &pifpdsy fi 611 «6 18 dvrikel
oTO oUVONO T&V QUOIKGY Ep1Buddvy.

MropoUpe VA ypaymwie oThv TUYN Soous feAope puoi-
KoUs &pifipoUs Kol GKOpT propoUpe V& KATOASPME &v Evas
&p1Buos elval puolkds 1 &x1. TI.x. oi 18, 20, 47, elvan Tpels
puoikol &piBuoi, yiori 8& ToUS OUVAVTHOwWUE GV ouvexi-
cwue THY &pibunon kad TN ypagn TV QUOIKGY Ap16pdov
1, 2, 3, 4,...KAT.

‘O aképatog 0 (pndiv)

Twpa uds peototv : Elven 6 0 (pndév) PUOTKOS EPITUOS ;

"Av okegBolpe Alyo, B& kaTah&Boue 6T1 800 K1 Qv OUVE-
yiowpe T ypoen 1, 2, 3, 4, . . . KA. TGOV QUOIKGY p1Buddv,
oUSETroTe 8 ouvavTAowE TOV &p1Bud 0 (undév). ‘H &mav-
o pas Aormov 8& eivan @ «6 0 (undev) dev elvan PUOIKOS
&p1Bpos» fi «6 0 (undtv) Bev drikel 0TO oUVOAO TGV PUTIKGV
&p1Opédvy. Aépe Spws 611 6 0 elvair aképaiog &p1uds.

6
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"Qoe : ‘O pndev (0) elvon dxépaos.

‘AockKfoelg

1. Na ypcwete Buo, émroious BéAeTe, puaoikous &piBpous
o& ouvoho (BnAadn ot &ykioTpa). T.x.: { 3, 10 }. AcPdoTe
10,

2. N& ypawyete Tpeis, dmolous BéAeTe, puoikoUs &pifuous
o& guvoAo (BnAadt) ot &ykioTpa).

3. N& ypdyete oxTw, 6trolous BéAete, puotkoUs &pifuous
o GUVOAO.

No& okepdfiTe kai va &mavTthoete mévw oty TalAa, vai
i Ox1.
MapdBerypa : Elvar 6 14 quoikds &pifuds ; vai.

. ] {4 € b A 2 1 1 ~ ~ 3
Avnkel 6 d&p1Buds 3 OTO ouUvoAo T&V QUOIK&Y &pib-
HGV ;  OXL.
4. "Avrikel 6 84 016 gUvoho TGV QUIIKEY &PIBPGY | — — — —
5. Elvar 6 84 quoikos &pifpds ; — — — —
6. Eivan of 79 kai 98 guoikoi &pifuoi; — - - —
7
8

. Efvar 6 0 (undev) quoixds &pibuds; — — — —

1
. Efvoa & &l PuUOIKOS dp1Buds ; — — — —

To olvolo TOV améAutwy axkepaiwv

Md&Bape dTioi: 1, 2, 3, 4, . .. kKA. elvan of puoikoi apid-
poi. "Akopn pabope 611 6 0 (undév) bév eivar puoikodg
apibpog.

"Av Topa Tradpwie kad TO (Un&év) 0 padi pé Tous puaikoUs
&piBpovs, B Eyxwue véo ouvoho, 1O | 0,1,2,4,... }
AUTG elvanr TO oUvohro TRV amdéAutwv akepaiwv. "QoTe
AOITTOV AEME ;
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*AméduTol drépator elvar & 0 (pndev) padi pE OAous
Tous ouo. &pibpovus dnAadt. ~ATTOAUTOL dxépaior glvan
oi &piBuoi: 0, 1,2, 3,4,... KAw. xwpls TEAos f| Ka
6 {0,1,2,3,...] &lvar 70 olvoho TGV ATTOAUTWVY
dxepaiwv.

Md&Bape Aormrov &T1

Té oUvoho T&V Quolkéy &piBpdv eiven TO

(11,2345, .}

To oUvoro TGV &mdAUTwY drepaiwv elvar TO

ot S5

"Extds &mod Tous dmdAuTous dkepaious UTTdpyouv kad
&M\o1 &képaiol. AUToUs 8& Tous pdbeTe oF peyoAUTEPT) TAEN.

‘Emions yl& ouvTopia, prropolupe va AEUE QTTAGYS Gke-
patol, A& TrévToTe B& EvvooUpe GTTOAUTO! GKEPAIOL, (OG-
Tou pdfwpe kal ToUs GAAOUS AKEPXIOUS.

Mapadeiypara :

MpduyTe K&Tw &Mod TOUs &TTOAUTOUS &KEpaious, TOUS Qu-
Kous &pifpous dnA.:

AmtéduTtorl éxépaiot : 10, 1,2, 3,4, ...} TIds 10 Bia-
pPaloue ;

Duoikoi &pibpoi : {1,2,3,4,...} Tl&s 10 dia-
pP&Cope ;

Twpa prropeiTe vé& SiakpiveTe kad V& &TOVTHOETE EUKOAX
Ot TTOAAES EPWTTOEIS Tr.Y.

1. ‘O 3 elvon: kol @uoikos dp1Buds kai dxepaios.

2. ‘0 5 elvan: kai dxépanos kai @uoikos &p1Buds.

3. ‘0O 27 elvou: xai &képaios kai UOIKOS &PIBUOS.

4.0 0 (und&v) elvan é&xépanos SAAG Bev elvar Quolkos
A&p18uods.
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e Y e . ,
5. Eival 6 &pi1fuos ) akepaios ; &mavTnomn: ox1 (81671

Bev &unkel 0TO TUVOAO T&V AKepxicov).

6. Elvai 6 0 guoikos &pifpds ; &mrdvtnomn: ox1 (51011 Bev
&vnkel 0TO OUVOAO TV QUOIKDY Ep1Ou&dv).

7. Elvar 6 45 quoikds dpifpds ; &mdvrnon : vai (81611
AQUTKEL OTO TUVOAO TGV QUOIKGY ApIBuddv).

8. Eivan 6 45 dxépaios ; &mdvtnon : val (81611 durkel
oTO oUVOAD TGV dképaicov &p1BuddY).

9; Elven 16 > Akepaos ;  &mdvTnom @ 6x1 (Bi16T1 Btv
GVMKEL OTO OUVOAD TGV dképaicov &piBuddv )
10. Eivan 16 - guoikds &pibpos ; dmdwrnomn : &1 (Biom

Bev QuTikel 0TO GUVOAOV TGW QUTIKEY &p1Buddv )

1. Kabe quoikos &pibuds elvon o ( &mwdAuTos )  dké-
PQOS.

12. To ouvoro TV &modAuTwy Jdkepaicv TrepiExel v
povov Gpifpo eplocdTEpo &S TO GUVOAG TGV QUOIKEV
apifucv. ‘O &pifuos altos elvon & 0 (undév).

Tl

BAérope Ttwpa 611 oi &piBpoi, .. 5 5 e Bev el-

val oUTe dképaiol oUTe Quaikol dpifuoi. AUtol dvrikouv ot
&\Ao oUvoAo. "Avfikouv 01O oGvoAo TRV KAAGPHATWY, TToU
fa T p&bwpe &pyodTepa.

‘Otav Aormmov WAGHE Y1 &pifpovs, Trpémel va EEpope
yia Trolous AxpiPdds &pibuous EvdiagepduaoTe. ZTNHYV Py
pabaivope v k&vope TPEEEls, V& KAVWHE OKEWELS, V& Aoya-
pr&dwpe kol v& Avwpe TPoPAfUaTa, pévo ué &kepaious.
Anhodny, Omws eiape, pE ToUs &mrdAuTous dkepaious :
Ak 2. 3. 475, & KN,
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I. AIZOHTOMOIHXZH, OPIZMOI, APIOMHXH

"AvTikeigeva ol pmopeite va xpnoipormotijre,
yia va Aoyapralere

2TO oxoAeio oas B& ExeTe Sidpopa TpdyuaTa TTOU O&
o&s Ponfolv &y1 pdvo va kdveTe Tous Aoyaplaopous, SGAAK
Kai v& PePoicoveoTe 6T TO dmoTéeopa elval owoTd. "Av
TUXOV BtV EXETe, TIPETTEl OTTWOBNTIOTE V& T& CUYKEVTPWOE-
TE ) v& TA KAPeTE povol gas. Elval oAU elkoro. ©° G&p10py-
Te TpdowTa, (A | TP&yuaTa ToU PAéTETE YUpw oas. E-
mions 6& xpnoipomolfiTe yid Tous AoyapiaopoUs oos :

148 XG.’VTpES 'rrepacrusveg ot K?\cocr-rn "AvTi y1a chv"rpeg
UTTOPEITE V& EYETE uocxcxpov!cx «Koqrrcx» Ta ypwpaTilere pé
Biagopa XpwpaTa Kai T& TepVaTE 0 KAWOTTN.

g
Mw g,
i %
f" »

P8y .. o0& 1y
. ﬁﬁ ml i ‘ﬁf.“
[ ﬂ(v//

2. Mikp& &rouika &pifuntriipia pé 100 opaipidia, éktos
&mo 1O dpibunThplo Tis T&EN.

3. XdpTives peTpoTaivies Xwplopéves ot SakTUAOUS (Exa-
TOOTOMETPX), GAAG Xwpis &p1Buols, &trws Beiyvel TO oyfjpa.
2ZnuerdoTe pévo 1O 50 xad 1O 100. Kdbe 10 EkatooTop. 0
ypouun B elvon Eyypwun. ‘H ypoppd T&v TrevTdSov 8
elvar Ayo upeyadUTepn. Of perpoTouvies yivovTtan oAU el-
KOAa &To YopTi.

I
tHil
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4. Koppdtia omdyyou Tév 10 pétpwv (Sexduertpa)
kai Tév 100 pétpoov (fkaroueTpa), Y1 vé& peTpdTe peyahU-
TEPES ATTOOTAOTEIS.

5. «Mapkes» Eyypwues &TO YapTOvl® KOPeTE TTOAAOUS
MIKPOUS KUKAOUS, TETP&ywvVa, Tpiywva, &oTpa KAT. &
XaPTOVL, OTrws Beixvel TO oyfjua, kol T YpwuaTileTe.

6. Arkgopa oynpaTa (KUkAous, TeTpdywva, Tpiywva,
opfoywvia KAT.) oxediaopeva dva 10 of Toavies &md Yap-
TOVL. KaTaokeudCeTe TTOAAES TETOlES Tauvies. Kopete pe To
WoAiBL pepikes &mo aUTeS ETO1, OOTE VX EYETE KOMUOTAKIOX
W Eva, Buo, Tpia, Teooepa, TEvTe, £€1, EpTY, OYTw, EVvEa pi-
KPG OXNHOTX WE KUKAOUS, TeTpdywva KAT. TT.y.:

el el Q@ G

7. Zuhdkia (dBovToyAugides KAT.), Sepéva v 10 ot
deopides.

11
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8. "Octpia 7§ &AAous omdpous, TTOU UTapXouv oTov
TOTTO TOS.

9. Eikdves B1&popwv QVTIKEIPEVWVY : QUTOKIVTWY, TTAOI-
wv, SevTpwv, Aouvloudiddv kAT, Tis fwypaileTe povol oag
OTX TETPAOIA oas. ZwypapifeTe ETIONS KUKAOUS, TETPAXY -
va, Tpiywva, &OTPA, YPOUUES, TEAEIES KATT. UE XPWUATIOTX
pOAUBIa.

10. NopiopaTta (Spaxués, Oek&PES KAT.) TPXYPATIKE
kKal eikovikd. Ta eikovika 6& T KAPETE povol oas. AemTd
(povoremrTa) Bév kukAogopolv orfpepa. N& k&ueTe podvol
oas &mo YXAPTOVI.

a) MeraAAika vopiopara (képpara)

. .’«Jﬂ‘(l l:l €

o n\ 'I

! 15:‘3*3.’.;,& &
..&{F.

eaee

EKOTOVTESpary Lo .
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TIAIRZA THE EAAAGL
Tl o, b9 000k

TEVTAKOT168 PO HO
11. ‘ExartovtdBa kUkAwv. N& oyedidoete of mid& oeAida

ToU TeTpadiou oas 100 pikpous wukAous, dva 10. “Otow
Aoyapidlete, O& EXETE OKETAOMEVOUS TOUs KUKAous coas W
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fvat pUAAO YopTi kai k&fe gopd O peTakwfTE TO QUANO
kai Oa EeokemdleTte ToUs kUxAous TroU BéAeTe v’ ap1bunoeTe.
N& XpwuaTioeTe ToUs kUKAoUs pé YpwpaTta ToU s &pé-
couv.

Kabévas oas wpémer kai MTTOpET V& Eym Tis Bikés Tou HETPO-
Tawies, T& Sik& Tou oxfuaTa, T& Sik& Tou dvTikeiueva., O
HeTpaTe, 6 ouykpiveTe Kai B AoyapidleTe, Xpno1puOTOICV-
TAS OCUYXPOVws T  AvTikelpevd oas.

‘H povasda

e e
1 2 3 10
PoAos  Pohor Pohol BSAot

A RSN

Cee

¢ 66 GUSEEIE

uijAo  ufjAa LYY

1 3 12
1UPBos KUBo1 KUPol
14
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1 Spaypd)

‘O évas PoAos elven pia povdda PéAwv.

To Eva pfjAo elval mid povdda pnAwy.

‘O évas kUPos eival pia povada KUPwv.

‘H Bpaypn elvon povdda TGV EAANVIKEY VOUMICPATWV.

SoTe, TO Eva &mO TOME TpdypaTa AéyeTal povdda
TV TPAyPETWY UTRV.

Movada émrions Aépe kai TOAG Suola Tp&ypaTa Trou
T& Becwpolipe oav éva Tpdyua, 6mows Beixvouv Ta TapardTw
oY MHaTA.

1 koAadr pfiAa 1 xomdad1 mpoPara

15
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R e e e T S L e TS S ALt a0

| BoBexdda moThpia

‘Emrions 1 xouti yAukd, 1 T&En padntédv, 1 &vboBeopun
elval povddes.

Noa mfTe k1 éoels Trapodelypata Suotcwv TPAYUATWY,
ToU T Bewpolive oav Eva Tpdypa.

Oi ¢uoikoi apibpoi

16
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6osg Tos Bog

log 205 305 4dog 505

270 TP&TO oxfivx oi guoikoi &pifpoi 1, 2, 3, 4, 5 kAT,
Belyvouv méoa elvan T Spoia Tpdypata (UijAa), Seiyvouv
TO TAffos TGOV SpoIwV Trpay u&Twv.

2710 BeUTepo OXTiHA EXOME MG dkohouBia oTPaTICTEWV.
Ot &p1fuoi los, 205, 305, 405, 505 KATr. Seiyvouv T1h) Béon TToU
EXel 6 k&le oTpaTIWTNS OTNHY &koAoubia.

“Qote, k&be Quoikos &p1Buds @avepcovel TO TrAfBos TGV
TPOYHATWY" PAVEPCOVEL ETTionS Kal T Béon Tou Eyel kabéva
&md T TpdypoaTa of pia dkoloubBia.

Tuykekpipévor kai anpnuévor aképatot

Ol dxéparor &pifpol 6 TeTpddia, 8 pmoAdvia, 20 Spax-
XHes, 10 paBnTés pavepcovouv &1 pévo 1O TATRBos AAAN Kad
TO €ldog TGV povadwv Tous. 'Emions, av évas pabntis Stv
€xn kafoAou Bpaxpes oTNV ToETn Tou, SnAcovope 8T «Eyel
0 8paypés othv Toemn Tour. Of dképaior: 6 TeTpddix, 8 uma-
Aovia, 20 Spaymes, 0 Bpoypés, Aéyovtar cuykekpiuévol
&xépaiol.

“QoTe, Evas GKEPXIOS AEYETQL OUYKEKPIUEVOS, &V pavepcovn
kol 1O €l8os TGV povddwv Tou.

‘Orav TaileTe KpUPTO Kol peTpdTe 1, 2, 3, 4, 5 k., TéTE
ol dxépaiol aUTOl Qavepwvouv pévo TO TAfBos Syi Suws
kol TO €lBos TGV povddwv Tous elvan &pnpnuévor dxépaiol.

L
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"QoTe, Bvas dxépanos AéyeTon &pnpnuévos, &v BEv pavepdovn
TO €ld0s TGOV povddwv Tou.

‘Opocetdeig kal éTeposeideig akepatol

Mopaderypa 1. 5 pfjda kai 7 pfjda. Of povddes Téwv
OUYKEKPIPEVY Grepaiwv 5 ufjAa kai 7 pfida Exouv T 1810
Svopa. Oi dxepatol aUtol Aeyovtar O poel Seis.

lMop&derypa 2. 3 omimia, 8 Sévtpa. O povddes TEV
oUyKekpipévay drepaicov 3 omiTia kol 8 SévTpa Bév Eyouv
TO 1810 Svopa. Oi dxépaiol autol AéyovTtal € Tepoel Beis.

lMapaderypa 3. 4 Bpaypes, 5 dexapes. O ouykekpiué-
Vol aUTol dkepanol pavepwvouv kai oi SUo vopiopaTa (yxpn-
poaTa), &AM 8ev eivan Opoeideis, B16TiI oi povades Tous Stv
gxouv TO 1810 dvopa. Eivon dxéparor Etepoeideis. Mrropolpe
Opws v& Tous kavwpe OUOeldels, Gv Tpéywue Tis 4 Spoarypés
oe Bekapes (40). Tote Oa Exwpe 40 Bexdpes kai 5 Sexdpes
( axépoior OpoeIBels ).

ZUPTTEPQO A :

1) AYo ouykekplpévol &képaior  AéyovTan  OpOEIBETS,
6Tav of povades Tous Excuv TO 810 dvopa.

2) Avo ouykekpluevol Srépaiol Aéyovtal éTepoelBeis, dTav
oi povddes Tous Btv Eyouv TO 1810 dvopa.

3) Oi &gnpnpévor &képaiol Bewpolvtar OpoeLdEis.

“ApTiot kai mepirToi aképaiot apibpoi

Oi dxepaior 0,2,4,6,8,10,12 kAmr. Aéyovton &pTiol (Qu-
yot). Oi uyoi dxépaior Siaipoivtan dkpipéds Sick 2.

Oi dxepator 1,3,5,7,9,11,13 KA. AdyovTton TepiTtol (po-
voi). Oi povol dxépatol Bev Sianpolvton dxpiPdds i 2, don-
vouv UtréAoitro TrédvToTe 1.

18
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"Ackfoclg

N& ypdyete : o) 10 dxépaious &pifuous ouyKeKpIPEVOUS
kad 10 dgnpnuévous.

B) 5 CeUyn Spoeidddv dkepaicov Kol 5 ETEPOEIDGV.

y) 10 d&xépaious fuyous kai 10 povous.

‘H de&kada, 1| Ekarovrada

G @ - &

e e R &
v —’., o 0000000000000
v X - '
Vo 5 / B
( ), M / Jmo 9 G— ?
‘\h’,/ = g’ ) ¥ ‘\
1 10 100
YavTpa Y GV TPES KOVTPES

10 yévTpes (10 &mAds povades) kdvouv 1 Bexddar XAVTPES.
‘H 8exdSa elvan povdda dvatepns TaEns &mo THV  &TTAN
povdda (Tr) M X&vTpa).

10 Sexddes xavTpes k&vouv 100 xdvTpes A 1 ékarovtdda xdv-
Tpes. ‘H éxaTovTdda elvon povddar &ueowos dvooTepns TAENS
&md T dekdda.

"Aocknon

N& oxnuaTiceTe SexdBes K1 fkoTovTdSes pE T &VTiKei-
pevd oas.

Fpadf TGV pucik@v aplBpidv

M& v ypéouwpe puoikoUs &pifuous, EXONE T& YVWOTS pas
Séka yneic: 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9. Me arax pmopolue va ypa-
PupE.OY! HOVO Tous dkepaious undev, €va, BUo, Tpia, Téooe-

19
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pa, TévTe, E€1, EPTE, OXTG, évvéar GAAX kai Shous Tous &A-
Aous Trepa &TTd TO EvvEQ.

AUTO yivetan, 16T pe T iBia wneia Trcxplcr'rowouz &y
povo Tis &TTAEs povddes GAAG kad Tis Bexddes Kai Tig EKATOV-
T&Bes kAT, TI.x. 6 dp1Buods eikoal duo KAXOTOVX QTTOTEAEITAL
&mrd 2 Sexddes k&oTava kai 2 kdoTova Kai ypaeeTtan 22. ‘O
&p1Buds Biakdoia eikool dUo kAoTava &TMOTEAEITaN GTTO 2
EkoTovTdBes, 2 Bexddes kal 2 k&oTava kol ypageTan 222.
BA¢rope 611 p¢ TO 1810 wnoio TaploTavope Kal Tig 2 &TTAES
novddes kal Tis 2 Sexddes kai Tig 2 exaTovTddes. KaTaAaPai-
vope Spws 6Tl 1| &Ela ToU yneiou GAAGLEl CUPPWVX WE TT)
féomn TTOU EYEL

Snueiwon. To ynelo TéY &TAdY povddwv yplgeTal oTd
TéNOS. "Apéows APIOTEPY ATTO QUTO YpAETal TO Yneio TGV de-
kéBoov K duéows APIoTEPX &Td aUTO Yp&eETal TO wngio TGV
EKOTOVTABWV.

MapaTthpnon. "Otoav Bty UTFC(pxoU\) povadEes UGS -ror&ns,
ot Béon Tous ypagoue pnﬁev My. 6 uKépmog oapPAVTA ypcxcps-
Tan 40, 816711 &mwoTeAeiTan &wd 4 Bexddes kad 0 uovchEs ‘O dke-
palos txardy TévTe ypcnpe-ra: 105, 81611 &moTeAeiTon amo 1 Exa-
TovTdSa, 0 Bexddes kol 5 povades.

*Avahuon kai ocUvBeorn TV akepaiwv amo 0 wg 7o 100
"AcknoELg

(©& Tis AUveTe TrpogopIka KI EmelTa O ypdeeTe TiS &-
TQVTTOEIS OTX TETPAdI& 00s).

1. Tléoes Bpoyués éxel 1 dexdpiko ; Tldoes Exouv Tar 2, 3,
4,5,6,7,8,9, 10 Bexdpika;

N’ &piBpnoete dva 10 &wo 10 0 dos 1o 100 ETon O ExeTe
v dxoloubia: 10, 20, 30 kAm. (XpnoipomoifjoTe kUPBous,
&p1BunTNplx, TNV EKaTovTdBa TEV KUKAWY, WETPOTXLVIES,
EUAIVO PETPO, VORIOPOTO KATT.).
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2. Tlooes Spaypes Exouv T& 2, 3,4, 5, . .. 20 mevTadpay-
Ha (TéAnpa) ;

N &mBprioeTe dva 5 &md 16 0 dog 10 100° €vor: 5,
10, 15 kAm. Kai dvTifetar &mrd 1o 100 cos 1o pndév @ 100,
95, 90, 85 ar.

3. To 10 éxer 1 SexdSa. Tldoes Sexddes exer 16 20, 30,
40. .. 100 ; N& ypdwyeTe Tis ITTQVTNOES OO,

4, N &piBunoete qva 1 &mwd 10 0 s 10 100" kai &mo
16 100 s Tto 0.

5. N* &pifpnoeTe dvd 8o &mod to 0 s 16 100 (CQuyol
dképaiol) rmrions &mo TO 1 dos 16 99 (povol dkepaiot).

6. N’ &piBunoete dva dUo &md 16 100 s 1o 0 Emions
dvd BUo &mod TO 99 ws 1O 1. (XpnoiuoTrolfjoTe T UETPO-
Tavia, T oKGAQ EBAQOUS KATT.).

7. N° &pibunioeTe dva Tpia &mo 16 90 s 1O 99° émiong
dvd Tpia &mod To 8l s o 100.

Snueiwon. N& yp&eete Tis &piBunTikés droloubies ToU
OXNMaTICETE.

"Ackioeig pE povadeg
1. To 10 #yer 1 Sexdda kai O povades.
To 20 #yer 2 Bexddes kad 0 povades.
SuveyioTe povor oas ws 1o 100.

2. To 11 #yer | Bekdda kai 1 povada.
To l2EE 1 2 Kol 2 povadss.
To138@m 1l » wai3 »
SuveyioTe pévol oas ws 1O 19.
KépeTe TO 1810 kad pé Tig Eropeves Sexddes.
3. Tlooes Bexades kai wooes povades Exouv oi dxépaiol

31345305863, 75, 19,82, 47, 66, 90, .28, 30, 17;
4. Tap&derypa. 1 Bexdda kai 8 povades = 18 povddes.
AnAadn 10 4 8 = 18. To oupPoro + THs wpoolioews TO
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SioPalope alv, ToTe kai. To oUpPoro = SiaPdlope elvat
igov pe 7 igolTal pé. To 10 + 8 AéyeTan dOpoiopa TdV
axepaicov 10 xai 8. AUTo 16 &bpoiopa iooUTar pe 18. AnAadn
108 = 18. ‘O 18 Aéyetou E§ayodbpevo ToU &bpoicuaTos
104 8. Oi 10 kai 8 Trou Béhope vax TrpocBéowpe AéyovTal
mpooBeTéoL.

TTooes povades Exouv :

2 Bekddes kKai 5 povddes; 5 Bexades kadl 6 povades;
4 » w 4 » o 1 k= L Ry
3 » » 2 » (G S .

5. Mepadetypeorre. &) 35 =30+ 5. B) 571 =50 1 7.
Kapete 10 1610 pe GAous Tous povous dxepaious Trou Ppiokov-
T peTafy ToU 20 kai ToU 60, kai pé SAous Tous fuyous
&repaious petafu ToU 31 kai ToU 79.

6. TlapadeiypaTa. 2642 = 20+6+2 = 2048 = 28
3940 = 304940 = 30+49 = 39
Na& épyaotfite p&¢ Tov 810 Tpdmo oTis TapakdTw &-
OKT\OEIS :

54+2 = | 4840 = |154+4 = | 8245 = igr..i_z _—
6243 = |734+2= |3640= |[6l4+4= |2414 =
9045 =
9841 =

N kaueTe kai povor oag Opoles GoKNOEls Pé dkepaious
TToU elval peyaAUTepol &d TO 55 kal pikpoTepol &wo T 78.

7. TlapadelypaTa.

104+1=11 204-1=21 304+1=31 404-1=41
104-2=12 204-2=22 304-2=32 404-2=42
KATT. @S TO KATT. &S TO KATT. S TO KATT. s TO

104-9= 20 9— 304+9= 404-9=
"Av oo &fpoiopa 10-+-8 avripeTraBiowpe ToUs Trpoode-
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Téous & AdPwope 810 moU Al iooUTan pé 18. AnAadi
104+8 = 8-+ 10. “Qore:

“Av o’ éva &Bpolopa AVTIHETABEOWHE TOUS TrpocleTe-
Téous, TO &Bpoiopa Bt petaPdAieran. Ty, 8+ 5+ L
= 8+4+245.

*Ackfoelg pé dekadeg
MpwTtn 6pada
N’ QUTIKATOOTHCETE TO £PWTNHATIKO PE TOV GKEPAIO
ToU TalPI&LEL.

104 ;=40 | 30+ ;=80 | 60=50 + ;| ; +50= 90
104 ;=50 | 40+ ;=100 70=30 4 ; | ; +30=100
2. Tléoa yivovTa ;
20+20+40=; q 20430+ 40=; | 30+40+430=;
104304+50=; | 20460 20— ; | 404204 0=;
50410+ 20=;
30430+ 20=;

Snueiwon. "‘Otav Exwue v& Tpoofécwpe TOANOUS Cike-
paious, HTTOPOUPE V& mpocbéowpe Tov TP&TO uE TO BEUTEPO,
TO &Bpoiopd TOUs PE Tov TpiTO, TO VéO &fpolopa pe TOV TETAPTO
K.0.K., OoTroU vd TpooBécwue SAous Tous TrpocBeTEOUS.

AeUTepn O6pada

M&Bope oty &oaipeon 6Tt 8 —5 = 3. To oUpPoro —
T &PaUPETEWS TO TPOPEPOUE mAfv 1 peiov. ‘O peychu-
TePOs AKEPALOS 8, ToU TpETeL va PewwBi, AéyeTon perwTéoG.
‘O &xépaios 5, ToU Tpémel va adaipedij, Aeyetan agar-
peréog. To 8—5 Aéyeton Srapopa  (perafl) Tév Ake-
paicov 8 kad 5 (TP&TA yp&pouE TO perwTéo 8). 'ES& 1) Bia-
gop& 8 — 5 iooUTal ut 3. AnAcdfh 8—5 =3. ‘O 3 elvar 16
téEayopevo THis Bi1apopds 8 —5. 2t Oplopéves TEPITITR-
oels, 1 SlaPOPd CUYKEKPIEVWY &p1Budy Afyeton OmrdAouo.
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1. o) N’ QvTikaTaoThoeTe TO EpWTNUATIKO pE TOV &oati-
PETEO TTOU ToupI&feL.

50—t
5() = :

20 0 =40
0 00—~ — 50

Il

B) N QVTIKXTACTACETE TO £PWTNUATIKO PE TOV Pelw-
Téo TrOU Taupiddel.

s — 10 =40 e s

2. Tlooca pévouv ;

100 - 10 — 20 = 80 —40 — 20 = 90 — 30— 20 =
100 — 20 — 30 = 70—-20—-20 = 90 — 40 — 50 =
70—-30-30 =
60—-40— 0 =
70 —30—-30 =
60—-40—- 0 =

3. Tléoa yivovTan ;

50+ 30 — 20 — 40 = 70 —10 —-30 — 20 =
80 — 20 — 10+ 30 = 20+ 60 — 104 30 =
304 40 — 504 20 =
60 — 20+ 40 — 30 =

4. TlpooféTtw kai &eaipd ToUs iSlous dkepaious.

Mopdderypa. 20430 =50 50 — 30 =20
304+ 20 = 50 50— 20 =30

N& kdpete 10 1810 oTis TrapaKdTw &okAoELs :

30'+-10;0 60 +4-20,. . 50 4-40, 70~ 30, 40 4 20.
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Tolen Siidda

1. TToox yivowrou;

g) ]l x =1 1= 1><30:-|1> 50
o= 2x4d="13x%0=]%x%x20

I

2. N& xépete Tis diaipéoels :

100:2 | 80:4 60: 3 40 : 2 50:5 | 70: 10
100: 5 |-:80:8 60:6 40 : 4 5010 | 9049
100:10 [ 80:10 1 60:10 | 40:10 | 70:7 | 90: 10

3. Tléoa yivovrtar ; (TTp&dTa v éxTeAeoeTe Tis Tpdées,
ToU elvan péoa oTis Trapevbioers).
(20 +-10) %X 3 =;
(30 + 20) + (4 + 10) = ;
(100—-20—-60 + 10) x 3 =;
(4 20) — (10 x7) =;

1
4. To mood (;) ToU 20 elvan 10. N& Ppfite 10 = TGV

&p1Budsv 40, 60, 80, 100, 10, 30, 50, 70, 90.

To &va TpiTo (—;—) ToU 30 efvan 10. N& Bpfite 10 ;
ToU 60, 90.

To éva TéTapTo (i—) ToU 40 elvan 10. N& Bpfite 10

(le) 100 80, 20, 100, 60.
1
To éva TéPTITO ( ;) ToU 50 elvanr 10. N& Bpfite T 0

ToU 100, 40, 80, 10, 30, 60.

1
T & i i — —a —4
5. Ti &pifpoi eivan oi 3 4 5
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2. MPOXOEXZH KAl A®AIPEZH AMNO MNHMHX

MpbéoBeon povoynoiou ot &ANov apiBps, xwpig kpatoipeva

l. N& Umoloyioete Td &Bpoiopara:

o) 148= U4B=, 2143= . s dg189] 83—
B) 1+4=, 1l14+4= , 214+4= , KA osT169]1 44—

2. N&a oynuartioete Tapopola dfpoiopaTa pé BeUTepo
mpoofeTéo TO 5, 6, 7, 8, 9.
’Aq:gipecm Hovoyndiou amd dAAov axépato
Xwpig kpatolueva

1. N& UmroAoyioeTe Tis Siagopts :

9—-4= 8—6= 7—3=

19 — 4= 18 — 6= 17 — 3=

29 —4— 28 — 6= 271 — 3=

KA. S TO KATT. @5 TO WS TO

99 —4— 98 — 6 97 — 3=

16 — 5= 15 —-2= 19 — 7=

26 — 5= 25 = Jd— 29 — 7=

WS TO WS TO WS TO

96 — 5= 05 — 2= 99 — 7T—

2, a)10—3,20—3,30—3,40 — 3 KA. 65 TS 100 -3

B)10—4, 20 — 4,30 — 4, 40 — 4 AT, dos 1> 100 — 4

N& oxnuatioete Spoles Slapopés pé dpaipeTeo TO 5, 6, 7, 8, 9.

"ApBpnTikég axoMouBieg pé 1O 4

1. N° &pibunoete &vd Téooepa &md 6 0 &g T 100.
AnAadr) : 4, 8, 12, 16 KA. (XpnoipomroifjoTe kUPous, Eo-
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TPl PAPKES, OXNUATA OTO TETPABIO, METpOTOIVIC KATT.).
N& rkdpete T 1810 dpyifovtas &md 16 1 (dnAadnh: 1, 5,9,
13 KATr.) EmerTa &mwo TO 2 kai TS &md TO 3.

00000000000000000000000000006000

2. N& kateBfite &md 1o 100 dos 10 0 dvax TéooEpQ.
N& Kkéuete TO 1810 &pyifovTtas mwpddta &md 1o 99, Emwerta
&md 16 98 kad TENos &1rod TO 97.

N& ypdpete Tis Tapatéve dxoAoudies kai v& i &mropvn-
HOVEUCETE.

3. ZuvexioTe TAVW ot &p1BuNTIKES YPAPMES TNV &KOAOU-
i 4, 8, 12 KA., OTws Beiyvel TO oxfpa.

¥ == - ~ - T -
~
) S e e LGB A . A ke File LA A ok

-~

-
l¢] 4 8 12 16 20

4. N& ouprAnpooeTe THY drkohouBia Tou Seiyver ) &pib-
UNTIKY YPXUPN Koi v T1) ouveyioeTte ot &AAes &pibumTikes
eUBeies.

L L 5

o] 5 9 17 25

-

Mp6oBeon povodnpiov of dANov axépato, pé kpatolpeva

1. MapeBeiypara: «) 8 +4=; P)7T+7=;

——— e ———— = ——— e o i iy

— 4

“OTreos Seiyvel TO TpAdTO OXFHG, KAeloope péoa OF KO-
TOUAT) YRQHUET TOUS 8 kUkAous TRs Wids opadas Kai BUo dkoun
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KUkAous g &AANS OpdSas, Y& v& kdvoue OAOKAN PN Be-
kada. "Emeita mpooOicaue ki Tou UtréAoirous 2. AnAa-
of) : 844=84212=10+4+2=12.

To B0 #ywe kal ot SeUtepo Tropdderypa, SnAadT :
Btile= b4 8elo4— 10 Jl— 14

Znueiwon Ito TP&OTO TapdSelyua fveooope 8 KUKAOUS
Kol Tous 4 kUkAous kad Bprikaue T &bfpoiopd Tous, énAadn 12. ‘O
véos dpifuds 12 TEPIEYEL OAES Tig povéSeg (kUkAoUS) TGV &piBudv 8
kad 4 kai pévo almés,

TS 1810 kdvape kai oo BeUTepo TopdBeryua.

H mpd€n ot pé v dmola Ppiokoue 10 &Bpoiopa SeBoptveov
Greépatcov GpiBuedy Adyetan poobeon.

‘QoTe mpdobeon dkepaiwov elvan ) Tp&én pé Ty 6-
mola Ppigkoue véo drépaio (&bpoloua), & 6moios re-
piexel GAes TiS povddes TGV &piBudY aUT&dV kol wévo
aUTES.

2. Topodeiypara: a) 1648 — B) 25 4T =

5

Kai o7d mrapaméve Svo Tapadelypata kdvaue Td 180,
AnAadh: 1648 = 104-(6+4) 4= 10+104-4=

20+4 =24 % 1648 = 164414 — 2044 = 24.
Kai o710 8eUtepo map&Serypa Eyive T 1810, dnAadn:

2547 = 20+ (5-45)4-2 = 204-104-2—304+2-—39
A 2547 = 254542230 1. 2—32.

Képete kai pévor oas Suoies doknoels pé oxNHaTa émrions
ME papkes, kUBous, &p1BunThpIa KATT.
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3. Tlooa yivovtan 13 4 9; XpnowpotoifioTe v &pi6-
UNTIKT eUBeiar.

13 2 7 + 2

o 10 13 200 23

"Otreos PAETTETE, 7 povades Tol 9 Tis Tpooftoope oTd 13,
yix v& oupmAnpwbdf 20. "Emerta wpoobéoope kai Tis Utrd-
Aotrres 2. AnAadn: 1349 = 134742 = 204-2= 22.

Kéuete k1 o€l TTOAAES Spoles AOKNOELS, XPTOIMOTIOICV-
Tas TNV &p1BUNTIKY ypouun f) Th peTpoTavia oas.

4. Na éxTeAéoeTe TiS Topak&Tw Epyacies &vaAUovTas
TOV BeuTepo TrpooeTéo of SUo dkepaious, doTe V& oynua-
TiCeTon GASKANEN Bexdda (v dvdiuon dkepaiou ot &bpol-
oua BUo Ty epiocoTEPwY TTpocbeTéwy, THY Aéue TTPOCTOETIKR
avaluon).

a) 1943= ,19+44= ,1945= «Am. dbsT61949=
g) 1848= ,18+4+4= ,184+5= 1w dg7d 1819

2uveyioTe povol oas pE Tp&To TpoabeTéo TO 16, 15, 14, 13,
29, 28, 17, 26, 38, 36, 45, 44, 46, 59, 65, 77, 84.

"Adaipeon povoynéiouv amd dAhov axépato pé kparoGpeva

. Tlepedeiypora: 12—5=: 13—-7=: 14— 9—.

‘Otreos Beixver TO & 4
TpdTO OYAMa, - o
PUIPETOUE TIPEITA TS -
2 YwploTEs Povades AN )
kai 3 &xdun &md T ..... .. |
DERBE MAHAGENC. | ke e e |
1251223~ 00000 00

e TR e alie e
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1 2710 BeUTepo Trapd-
(T ) Selypa :
_________________________ 1} 13-7 =13-34 =
{ il 10—4 =6
2 e St Tl ST M I O ST TpiTOo TrapdSel-
et yua: 14 —9 =

14—4-5= 10-5=5
Snueiwon 276 kobbva &md T TAPATAVW TTapadelyuaTa
eixope Buo drepaious kol AryooTéwape (ueiboape) TOV Evar Ko TooES
novddes, Soes povades eixe 6 &AAos.
‘H mp&€n alrn) AdyeTton dpaipeon.

Qo Te &paipeon dkepaiwv eivan ) mpdEn oTNV OToina
EivovTon 8Uo dxépaiol kad AryooTeope TOV Evor KoTd To-
oes povddes, does povddes Exel & &AAos.

Képete ki éoeis Spoieg Aok OELS. XpnoipoTroifjoTe ox1n-
HOTo Kol KXTSAANAG &vTikeipevar,

2. Képete #mions moAhés doKnoEls XPNOIUOTIOIVTAS
TV &pifunTik evfeia. My, 16 — 9 — -
3

)
6

it L I £ e

0 7

10 16

—— T S .

‘Omreos PAéTreTe, &mrd 1O 16 YupiCope Tricw 6 Géoels, &-
paipoUpe dnAadt) 6, ki gTdvoue oo 10. 2uvéyeia dmicho-
Xwpolpe &AAes 3 Béoeis ki ETo1 pTdvous oo 7.

XpnoipotroifioTe yix Suoies &oknoels ko TN HETPOTXIVIX
oas.

3. N& éxTeMéoeTe Tig Epyaoies :

13-—5 137 13—6
23 -5 297 24 —6
KATT. Gos TO KAT. @S TO KATL. €5 TO
935 93 -7 94 —6
15—8 16 —7 14 —8
25 -8 26— 17 24 8
KATT. @S TO KATT. @5 TO KA. €05 TO
058 96 — 7 94 -8

30

Wnepromorr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmkrig



"ApOunTikég akoAouBieg

(XpnowoTtoifioTe T upeETpoTawvia oas, WAPKes, KUPOUsS,
KUKAOUS ).

1. N& oxnpoaTioete Thv dxoloubia 6 +6=12, 12-46=18
KATT., @5 10 9046. Thv idix dkoroubia va TH) oynuarTi-
oeTe GO pvnuns: 6, 12, 18, 24,. .. 96. IynuoatioTe &AM
&rotouBia ToU 6 &pyifovtas &md TO 1, SnAadr: 1, 7, 13,
19,. .. 97" &merta dpxifovtas &wod 16 2° UoTepa &md TO 3¢
KaToTIV &1rd TO 4 kal TéAos &mod T 5.

2. Na épyaoTiTe kard TOV 1810 TpdTO KOi ME TO T
dnAadn), 7, 14, 21, 28,. .., 98. 1, 8, 15, 22, ... 99.
2uvexioTe &pyilovTas &mo 16 2, 3, 4, 5, 6.

3. N& oxnuoTiceTe poles dxoAoubies p¢ 1o 8 Emerta Kai
pE 1O 9.

Mp6cBeon diyndiwv amo pviung.

Map&Serypa 1. Tooa yivovtan 25 + 12

AAAAAAAAAA| (AAAAAAAAAA]

27a 25 TpoodéTope TP&TA T& 10 K1 ETEITa TX 2 Tpiywva.
onAadty 25412 =25 + 10 +2 =35 + 2 = 37.

TTéds &AMIGdS ptropeiTe va AUCETE TTV Tapamdvew &oknom;

Mopdderypa 2. 47 4 28 = ;

‘AmévTtnon. 47 +28=47 +20 +8 =67 +3 4+ 5 =
=70 +5 =75 (e &vdAvon ToU 8 ot 3-45).
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'Ackfioeig

I. N& éxtedéoere Tic TAPAKATW Tp&éels pé Tov TpoOTTO
ToU Seifaue :

I8 0= 15 4035 28 of 1 0ssi | 37 L] 5) =
160 e | D7 21509 36 24 = | 46 4 29 —
1851 50=—c gt 1295 45135 = @30 g . .
0t B el BB o g gk ST R TR
2051 BRit=rnts 88 158 dil=Be gl 75 =

2. N& oxnuariosTe Tig OEIPES
a) 6413, 16413, 26+13 KA. ws TO 86413
B) 6+16, 1616, 26+16 iAm. s 16 86-4-16
"ABpotopa moANGY TPooBeTéwy

Mopdderypa. Téoor elvan ouvohikd oi BoAor moU elvan
OTA KOUTI ;
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[TpootéTope Tous PoAous ToU TTPWTOU KOUTIOU PE TOUS
Poious ToU Beutépour 7 + 3 = 10. Td &Bpoiopa autd T
TrpocBETouE pe Tous BoAous TolU TpiTou kouTioU: 10 -+ 5 = 15
To véo &fpoiopa TO TrpocbéTope pé Tous PdAous ToU TETap-
ToUu kouTioU® 1548 = 23. Kai alT1d TO mpooBétope pé
Tous PoAous ToU TeAeuTaiou kouTioUr 23 -4 2 = 25 Bdhol.

To &va kouTi TepleExeEl Twpa GAous Tous BoAous.

[Tepiéyer OAes Tis povddes TGV &piBuddv alTédV kai pdvo
aUTES.

‘Qo Te, &Bpoiopa TTOAAGY TpoobeTéwv elvan fvas dké-
pPXI0S TTOU TrEPIEXEl OAES TiS povades TGOV TTpocfeTéwv aUTV
kai pévo auTes. ‘O dxépaios abTds PpiokeTal, &v poodicwpe
TOV Trp&TO Pé TO BeUTepO, TO &Bpoioud Tous pé TOV TpiTo, TO
véo &Bpoloua pE TOV TETAPTO K.0.K., WOTTOU V& ToUs Tpoadé-
owpe GAOUS.

"Adaipeon dwyndiov amo diyfipro, amo pviung

Mopdderyua. TTooa pevouv 47 — 19

‘Amévtnon : 47 —19 =47 —-10-9 = 37 — 9 «kad 37 —
=8 =37T-T7—-2 =30-2 =28.

Mg Troiov &AAoV TPOTIO WTTOPEITE VO AUCETE THV TTapa-
Tovw &oKNoM ;

"Acknoelg
1. N& xdpete Tis doaupeoels pe 1OV TpdTO TTOU Seifape :

19—-10 | 64—-20 | 19—16 | 86—44 | 20—-14 | 21 —13
71—-10 193 —-60 | 18—18 | 75—-23 | 60 —49 | 83 — 57
2. N& oxnpaTtioeTe Tis oe1pés

a) 26 -20, 36—-20, 46—-20 «KkAmw. @5 TO 96—20
B) 33—25, 43-26, 53-—-26 «Am. s T6 93-—-26
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‘loéTTeg YWPpiG onpeia

27l TapakdTw iodTnTes AeiTmouy T oUuBoAa -+ (ouv)
kal — (mAfiv). N& oxepTfiTe kad v& BéoeTe Tk oUUBoAa Trou
Tapiabouy of kdbe pia.
40 10 = 50 70 10 20 =60 80 30 20 =170
60 20 = 40 80 30 30 =20 9% 70 60 =80
30 30— S0 60 50 40 =50 100 50 50 = 0
80 60 = 20 40 30 60 =70 40 30 20 =90
70 40 =30 50 20 40 =30 70 60 30 = 40

‘ApiBunTika otaupbAieEa

S 71315

4|38 [15 "Otrewos PAeTTETE OTO Tapadelypa, eiTe
OpILOVTI €iTE KATAKOPUPR TTPOTBETTLE

6 5 4 15 +1ou &p1fuovs, Pyaiver mévtoTe TO 1810

15 15 15 Gpboropa 15.

2UPTIANp@OTE TOUs &p1BuoUs TTou AelTrouy ord TETPY -
vakia, yi& v Byaivn 16 dpoiopa oy elvan YPOUUEVO OTX
TAPAKATW OTaUpOAeEa.

CH I T PG LT 20 70

13 | [8] s 10 10 70

3 8 13 | 8| 618 0 70
13 13 13 18 18 18 70 70 70

Képete ki éoels dpoia &p1BunTika Taiyvidia.

Matyvidt pé axepaioug

Na AUons Tis mapakdTe &oxroeis. Of &piBuoi Trou O
Bpfis elvan ypauuévor okopmioTd ok oxedio. Kdde &pibuods
Beixvel k1 &va onueio (Terelar). © &pyions &mod TO onueio
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TroU Belyvel & TrpddTos dp1Buds Tou B& Ppfis k&vovTas Tis
Trpc’:ﬁeu; Trou &koAoubolv kai & oUpns ypaupun yléx V& £Veo-
ons TO O'T]UEIO TTov 821)(\)51 o Bewspog ocpleuog, Trou & Ppfis,
gmeiTa 6 TpiTos, UoTepa & TETAPTOS KAT., OOTTOU v& Evcdons

OAa T& omnueia.

wpaio oxfiua. "Apxioe

544 =
25 -9 =
12 48 =
7-0=
11 — 9 =
12 = 5 —
3 T=
28 — 14 =

18 — 6 =
35 —11 =
32 —-27 =
90 =~ 13 =
25 —10 =
6% Q=
15 415 =
30 —24 =
13 + 14 =

p<l e o |

"Otav Tehewdons, H& sxng oxnuatioer éva

To onueio rou defyvel O TeAeuTaios &p1Buods ou B Ppfis
V& TO Eveoons pé TO onueio ToU wpwTou &pidpol. Ti Ppfikes ;

20

. @*°N\ /®

&

37

g5

40

&y

w2

2510
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3. H TPANTH NPOXZOEXIH

a) Xwpig kparodpeva

MpdPAnua 1. ‘O Avrptas elxe oToV koupmrapd Tou 43
Sparyues k1 EPoie EAAes 6. Téoes Bparxpés elvan TWPA GTOV
KOUPTTOPA ;

O& k&vwue Tpdobeor, yik v Bpolue mooes efvan Sheg
ol Bpaypés pali. O& Tpoabicwpe Tis 6 Spayuss oTic 3 Spoark-
pés. Tis 4 Bexddes 8% Tig &pnowue, OTws elvar. “Qoe -
43 + 6 =49 Spayués. AUTO TO Yp&pope ki ETon

40 + 3 o 4 Bex. + 3 pov. A Mo oUvTtopa 43
<+ 6 -+ 6 » 16
0L D8 CA B 9 n =D 49

AnAadt) ypdwaue ToUs mpoofeTéous ToOV Ev K&Tw &rd
TOV &AAo, TPooEXOVTAs of povddes v elvan otV i8i1a OTNAT.

"EmreiTa oUpape id 6piZévtia YpPamut) kai dpyioape THy
Tpocbean &md Tis povdSes. TpooBéooue xwpioTd Ti Hovddes :
6 + 3 = 9. I'pdyaue 76 9 k&Tw &Twd T4 YPouut) Kad dkpiBéis
K&Tw &To Tis povddes. “Etreita KaTeBaoape kai Tis 4 SexdBes.
Kai Bprikape &Bpoiopa wéh 49.

TpoPANua 2. ‘O E1ddns kdwvel OUAAOYT &mrd k&pTes.
"Exer 65 ké&ptes kad ToU EScooe & &BeAPOS Tou SAAes 14. TTo-
O€s KAPTES EXEl TAOPa O 2T1a0ns ;

[TpootéTope pe To YV@OTS pas TpOTro :

65 + 14 =65 + (10 +4) =75 + 4 — 79

"ANNos TpdTTOS g dvéAuon kol TGV Vo TpoofeTéwv:

60 5 il 6 dexk. -+ 5 pov.
1 10 -4 + 1 » 4y
70 +9 =79 7 » + 9» =79

'E8& mpocbicope ywpioTd Tis BexdBes Kol ywploTd Tig
povades.
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MTropoUpe v& ypdywpe THY Tpdén mod cuvTop, ETOL :

65 | .
+ 14 TpooleTeol

79  &Bpoiopa

Ki £86 mrpoobéTope xwpioTd Tis povdSes kal YwpioTd Tis
Bexddes dpyilovToas & Tis povddes. [pagope 1O &bpoiopa
K&Tw &wo T ypapun. TMpooéyope v& ypdewue Tis povades
oTnv idia oTHAN Kai Tis Sexddes o) OTNAN TV Bek&bwov.

‘Ackifosig

N& EkTehéoeTE TIS TTAPOKATW TIPOCDECELS :

14 32] 40f-6t) “TB ) 531 60 - T0Y 39} 6l
i3 T p el 83 (2000 450 1-H2T | 2] -0 30
MpofAquara

1. "Eva rep18épano  Exel Aeukes kad  yoAdlles X &vTpes.
O1 Aeukes elvon 32 kad oi yaAdlies 43. TTooes ydvTpes Exel TO
TEPIBEPTIO ;

2.’Amo éva Tom Upaopa mouAndnkav 24 pétpa. ‘O
gpmropos UtroAdyioe &1 ToU Epevav 35 pétpa. Tldoa pétpa
ATav 1O Upaopa ;

3. *H Tpitn 1&En Exer 34 madia kad 1) TeTdpTn 42. Moo
Todia Exouv kal ol duo TAEEIS ;

B) Me kparodpeva

MpoPAnua 1. ‘O "AxiAMéas mrailel pé T& OTPOTIWOTA-
Kl Tou. T éxel Ywpioer ot 8o TapaTtdels. ZTh md Topd-
Tabn éxer 26 oTpaTiwTAKIA Kad 0TV GAAN 9. TTéoa elvan SAa
T& OTPATIWTAKIA TTOU Exel O “AXIAAEQS ;

‘Amcvrnon. 26 +9 =26 44 +4+5=30+5 =35
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"ANOs TpOTTos &VaAUTIKOS pE TOV fvav TpoofeTéo k&TW
&mo TOV &AAo :

20+ 6 2 Bek. + 6 pov. | mo 26
- 9 1 + 9 » ouvtopa -+ 9
20 F 15= 35 2 » 415 » =35 35

‘Apyioaue Thy Tpdodeon &md Tis povddes: 94-6=15.
To 15 &yer mi Bexdda kai 5 povdSes. Mpdpape Tis 5 povddes
K&Tw &wd TH ypauun oTh oTHAN TGV povddwy kai Kpa-
Thooape T | Bekdda, y1& v& T Tpoobiowue oTis Sexdde.
Efmrape : 1 Sexdda mou kpatfioape ( 1 T KPOTOUPEVD) Kai
2 kdvouv 3 BexkdSes.

Fpduyope 10 3 K&TW &S TH) ypouut) ot OTNAT TGV Be-
kK&Bwv. “Qote xai ¢ TO oUvTouo TpoTo Ppnkape T1 T
oTpaTiwTaKia T)Tav 35,

A B [

MpoPAnpa 2. N vé oTpwowpe TH MEYEAT aUAf) ToU
omTIoU pas, xpeiabovtal 57 TA&kes kai yi& T pikpry 38
TAGKes. TTooes TrAdKes Xpeidlovtal kad yi& Tis dUo QUAES ;

Tpéter va Bpolue Trooes yivovtan of TAdkes, &Tay TPOC-
Béocwope Tis 57 TAdkes pé Tis 38 TIAGKES.

To oxfiua A Beixver Tis TAdkes THis HEYAANS aUAfis kal
TO B Beixver Tis TrAdkes THS MIKPTS.

To oxfina I Tis Beiyver Shes poli. AnAodn 8 BexdBes TAG-
kes (=80) -+ 7 + 8 mAdes.
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‘Omrws PAémeTe, tvdooape Tp&Ta Tis Sekddes (5 Bek. 4 3
Bex. = 8 Bex. = 80).

‘Evaovope Towopa Tis 7 kai 8 mrAdkes. Mas kavouv 15 mA&-
kes B 1 BexdBa kai 5 mAdkes. Tt Sexdda aUTn THV EVGOVOE
ué Tis &AAes 8 Bexddes. "ETor éyope 9 Bekddes Adkes kad 5
mAdies (=90 + 5 = 95). T &moTéheopa aUTd TO PAéTreTe
oTo oxfjpa A.

21 TpdPANpa aUTo dpyioa-
pe THY Tpoofeon &mwo Tis Se-
k&Bes. Mropolpe va THv &pyi-
Cwpe Ko &TO TiS POVADES Kl
ETTEITX V& TTPOYWPTICWUE OTIS
Sexades.

IMpéope Tis Tapammdve TP&-
Eeis pé SpiLdvTIx Ypagr, OTTws
Tis EkTeAéoape, pé TN Pordeia
TRV OXNUATWY : A

877 ol B e B0 s 7 o B0 B s Bl e e B ) e 5
— 80+ 1045 =90 +5 =95.

*ExTds &rd TV Topammdved OpifovTia Ypaer), WIropoUue
v ypdwowue Tov fvav pooBeTeo kdTw &mo Tov &AMO :

BT — 50 + 7
F 38 = 4+ 30+ 8
80 + 15 =

—80+104+5=90+4+5=295

i 57 +38=280+15=95
57
57 438 =15 =80 =95 « %

STov TpdTO TPoTo Tpochioaue TP&TA Tis Sexddes Kai
ypdyape k&Tw &mwd TN ypauun TO &dpoiopa 80. "Emerta
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mpogBeaape Tis LovaSes kai ypdyape To dpoioua 15. Téhog
Tpoctiecaue T& SUo &BpoiouaTa 80 kai 15.

270 BeUTEPO TPOTTO EPYaoTHKAPE &Treos Kol aTdV TP&TO
GAA& ouvTouGTEpa, SNACST Ywpls &vdAuon TGV Tpooe-
TEwv of Bekddes kol povddes. *Apyioape TV Tpodobeon &md
Tis Sexddes.

2Tov TpiTo TpdTo Kévaue dkpiPdds TO 1810 TOU Kdvape
oTO BeUTEPo pdvo TroU Trpodfécape TPOTA Ti§ POVAdEs KI
gmerTa Tis SexdSes.

2TOV TEAEUTQIO TPOTIO Py aoTrKopE STws Kad oTdv Tpi-
To, dnAadn mwpoohéoape TPT Tis povddes 8 + 7 kai Bpn-
Kaue 15 povdBes. Mpdyope k&Ttw &wd 1) ypoupn T6 5 xal
kparnoope T 1 Bekdda, TV Smoia mpooBicape pall
Tis &AAes SexdBest BnAadt, | Sek. (ToU kpatnoape) + 3 Sex.
+ 5 Bex. = 9 BexdSes. Mpdwaue k&reo &mwd TN YPQHUUT Kai
0T oTAAN TGV SekdBwv TO 9. ETot Eyope kad pé Tov TPOTTO
auTo 16 1810 &moTéAecpa 95.

"Av ouykpiveTe TOV TpiTo kai TéTapTo TpdTo, O BijTe
OTI OTOV TETAPTO TPOTIO KAvope T 1810 dxpIPdds TroU kdvope
oTOV TpiTo, AAAL T cUvToua.

AUTOs 6 ocUvtopos TpdTros elvan 6 ouvniopévos. AUTOV
Xpnoipotrolofv oi dvlpwrol, dTav K&vouv ypamTh Tpdo-
Oeon. AUTOV 84 ypnoipomololue ki épels. ©& prropolue
SUWS V& XPNOILOTIOITOWYE Kol omolovdnroTe &AAO TPOTIO.

2nueiwon. Of mpooetéor, dtav elvar ouykekpiptvol api-
Buoi, mpéner ver elvan Spoeidets. "Av elvan érepoei8eis (r.y. 10 pfi-
Aa kai 25 kdoTava), Btv propolpe v& Tols TrpooBéowye.

Oc ExeTe Tpootfel 6T1, y1& v& k&voope TH ypaTrT) TPdO-
Beon, yp&poue TOV évav Tpoobetio kdTw &TO TOV EANO, Tis
HovaBes k&Tw &mrd Tis povddes oTnv I8l oTHAN kad Tis Se-
KABes kK&Tw &To Tis Sexddes. MMpooBéTope YwploTd Tis povd-
Bes kol yooploTd Tis Bexddes.

Tnv mpoobeon pmopeite v& THV dpyilete | &mod KdTw f
&mwd Tavw, TévToTE Suws &rd Tis povddes. O PpiokeTe TO
i810 &Bpoioua &’ &mou kai &v &pyilete. AokipdoTe To.
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“OTav éxTeAoUpe TN TpdobeoTn, &mopelyope Tis TTPOPO-
PIKES TTOAUAOYIES.
My. 56 Aév mpémel va Aépe: «évvéa ki €€l kdvouv 15,
- 9 ypagope TO 5 kai kpaToUpe 1 (BéxaTta): 1 TO
T 65 kpatoUpevo kai 5 xdvouv 6. [pagope TO 6.
"ABpoioua 65».

Mpéwel, SeiyvovTas T& yneia, va AEpE :
«9, 15

i 6, 65»
A Be AEUE KKPOTOUMEVOD.

No émipéveTe kal oryd-oryd 6& ouvnbBioete kai y1& TToA-
Aous TrpoofeTéous. TLy. :

13 Aéye: «5, 14, 18, 21 I Ta palpa voupepa
14 2,5 7, 8, 9 91» wpoptpovTtan Buva-
29 l TOTEPA
35
o

"Ackfoelg

a) N& ékTeMéoeTe TiS TTapPAKATW Tpoobioeis:

43 2 17 74 55 36 44
R s 2 1-56 + 9 29 36 =l

B) N& ypduyete Tous TTpocBeTeous TOV éva k&Tw &Trd TOV
&AAo kol v ékTeNéoeTe TiS TTPOCTBETELS :
23 '{" ].4 - 32 = ’ 15 *1‘* 48 T 20 e
17 4+ 26 438 4 14 =

Z1a karacTipara oXoAlk&v eiddv

Mg TO &uorypa TGV OYOAEiwv TA TTodix Y pEIXOTNKAV
v’ &yopdoouv pepIka GrropaiTnTa o)oAka £idn. TTRyoav pé
TOUS YOVEI§ TOUS OTQ XapTOTwAsia yi& odkes, TeTpddiq,

4]
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MOAUBIa KATT. Kai o’ EUTTOPIKA KATAOTHHAT Y1 O)OAIKES
Todiés, &OANTIKES oToAés kAT, Of KATXOTTHATAPYES elyav
OTHELWTEL TTAVW OF KOPTEAES TiS TIUES TGV 166y, T& Taudid
Si&Paoav :

Zaxes' 1) pia 47 Bporyues
XpwpaTioTd poAuPiar Td kouti 10 »
Nepoptoyiés: 1O kouTi 16 »
KooeTives: 1) pia 15 »
MoAUBiar TO Eva 2 »
2TUloypdgorr & Evas 40 »
MopoA&oTixes 7 pic 3 »
TeTpddia ypagfis: T Eva 5 »
TerpdBia iyvoypagias: 16 éva B »
2} OoAikes Trodiés 1) pia 68 »

AUTO elvan Evar TiHoAGy10. TéTola TiwoAdY1a Exouv SAa
T KaTaoTpaTa ToU TovAolv Sidpopa eidn.

N& BpfiTe Ti TAfpwoav of yovels Tév Taudiddy yia T
eibn Tou Tfipav ;

1. ‘H unTépa Tfis “Avwvas &ydpace 1 modik kai 1 kaoe-
Tiva. Tlooes Spoyues TANPWOE ;

2. "0 Nikos &ydpaoe 1 oTuhoypdgo, 1 TeTpdSio tyvo-
Ypagios ki Eva kouTl YpwhaTioTa poAuBia. TTéoo TA~pwoE ;

3. 'O Bdvos miipe SAa T& €ldn TOU elvan ypapuéva oTd
TAPATAVW TIHOASY10, EKTOS &Trd THv Todid Kai TN OAKa.
Mooa ypruaTta Edwore ;

4. ‘O maTepas mijpe 1 TeTpddio ixvoypagias kai 1 kout
VEPOUTTOY1£S Y1 TOV Y10 Tou. MN& TO KopITodKl Tou THpE TX
idia mpdrypata kol dropn wd odka. TMéoa Edwos yik 1O
k&Be Toudl xwploTd kai Téoa kai Y& T& Vo padi ;

5. N& Bpfite Ti propeite v’ &yopdoete pé 50 dpary HES
&mo T& €idn TOU TIHOAOYIOU.

Ti propeite v &yopdoete pé 100 Spaypés ; pé 85 OpaY KES ;
e 905 jue 75

6. ‘0 Téxns €8woe 0Td yapTomwieio 48 Opayues kai 45

42

Wneptomotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng Mohmkrig



Bpayués 0TO KaTdoTnpa &mo TO oOmoio &ydpace &IANTIKK
€idn y1& TN yuuvaoTikn. TTooa ypnupaTta §odeys ;

7. ‘H unTépa &yodpoaoe oyxohika €idn &Eias 56 Spoyuddv
kai Tf)s épewvav 37 Spaypés. TTdoo ypnpaTa elxe Tpiv &yo-
p&OT TX TPAYMAT ;

8. ‘H "EAAN &yodpaoe oyolika eidn &ias 27 Spoaypddv.
‘H Zogia &ydpaoe eidn SimrAdoias &ias. TTooes Spayues Tripe
6 yapTomwAns kal &md T& SUo kopiTola ;

4, H TPANTH A®AIPEXZH

a) Xwpig kparolueva

MpoépAnua 1. Ao T& 28 yoapipoda Tou elye wid dvlo-
Béoun, Pydhape Ta 7 ToU popddnkav. TTéoa Epevav ;

O& kdvwpe dpaipeon, B10T1 BEAope va BydAwue (&paipé-
cwpe) &o fvav &p1Bud TooEs povades, Goes Exel évas &ANOS
&piBpods. MewTtos elvar 10 28 kai &eaupetéos To 7. Of 8
novddes ToU pelwTéou QTAVOUV, Yid V' &paipécwpe Tis 7
povdbes ToU deaipeTéou, Kal TeplooEUel pid povada. Emri-
ons 8& peivouv kai ol 2 BexdBes OAOKANpes. AnAadn O& peivouy
othv dvbodioun 21 yopipaha.

Mpdooue THY mpdén 28 —7 = 21

MTropoUpe v& TH YPAWWHE Ki ETOL :

20 + 8 2 Bek. + 8 pov. | mo 28
2L 7 A —» _? iy oUVTOMX - {
QOJT‘.. 1 =21 2 » + 1 » =21 2]

SkerTopaoTe ¢ AV TO 7 TC dQuipécwpe &TO TO 8, pds
pével 1. Mpdeoue k&Tw &md TN ypapun T 1 povada ou pé-
vel. Aexddes BEv Exope v &gauptowpe. [ aUTd KaTePaloue
K&Tw &o TH ypapun Tis 2 dexddes ToU peiwTeou. "ETol kai
pE Tov TROTo aUTo Pprkape Umdloimo 21.
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MpoPAnue 2. Efxa 89 Spayuts kai gobewa Tis 37. TTéoes
pol Epevay ; 7
Oa k&vwpe dpaipean 6° &gaipéowpe &rd T6 89 TO 37.
& va Bpolpe oUvTopa T Siapopd 89 — 37, YP&poue :
89 ANéue: 7 &md 9, 2.
— 37 3 awo 85, 52

52
Kavovika Aépe kai oxemtdpaoTte &1
1 péxpr 9, 2.
3 péxpr 8, 5. 52
‘Ackfosig
N& éxTeAéoeTe Tig TTAPAKAT W dpaipioeis
a) Me quéhuon T&Y dp1Buddy.

38| 45| 49| 54| 76| 83| 86| 97| 99| 68
- 6(=4|-7|-13|-25| =30 |52 | —50 —49‘—-28

B) Mt 16 olvtopo Tpdmo Yeopis Gvahuot T&Y dp1duddy,

BT 89| 76| 73| 54| 55| €6] 67| 48| 33
el ““21’_—3?)‘20_ el _18“10

B) Mé kparolpeva

(1) "Agaipeon HOovown@lou &kepaiou

MELTEDS
&aipeTéos

"As mépw TN Siagopd 7 — 3 mou icoUtan ut 4. AnA.:
7 —3 = 4. "As wpoobicwpe TOV idto mwpooBetéo, .y TOHV
2, kal 07O peiwTéo Kai oTOV GpaupeTéo, 1) Biagopd B yivn
DB AN i 95 e g

Kévete 8ikd oag Tapadeiypara, doa Béhete, OTreos
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Aapopa : 4-2=2 4-2=12 4— 2=12
“loot wpooBetéor: 11 = R 13 13
Néa Bragopd: 5-3=2  9—-T7T=12 1715 =2

"Exope Aorov Thv £6Tis 1816t Ta TGV iowv TTpooBeTéwy
dlapopds :

"Av TrpoofiowiE kol 0TO pPelwTEo Kai oTOV &QaIpETED
TOV i8to TrpooBeréo, TOTE Kal pévov TOTE BEv MPETA-
B&AAeTan 1) Srapopd.

TkepOijre!! O [M&pyos elvar pikpdTepos &mwod TN W)-
Tépa Tou katdx 27 Ypovia. TTéoo O& elvar wikpdTepos : UoTepa
&mo 3 pijves ; “Yotepa &md 3 ypovia ; UoTtepa &d 15 xpo-
7T S 0% 1. )

MpdPAnua: ‘H"Avva eixe 35 Cwypagiés. "Edwoe Tis 9
ot MikpoTepn &Bepen TNs. Tlooes Tiis Epevaw

O Ppolpe T Biagopd 35 — 9. Al ypagetan (304-5) —
— 9, dnAadt (3 dexddes -+ 5 povades) — (9 povddes) ) ouv-
TopwTepax (38, -+ 5p.) — (9u.). 'Emeadn ol Sp. ToU peiw-
Téou B¢ @Tdvouv yid v& &paipebolv oi 9 u. Tol deaipetéoy,
Eyoue Bikalwpa v TpooBiowue TOV idto mpooBeréo, 18.
oTO pelwTéo Kai 1 8. oTov deaupeTéo. Twpa 1) Biagopd yi-
vetanr (38, + 18. + 5p.) — (18. - 9u.). "ANA& 18 + 5p. ToU
pElwTEOU Kdvouv 15 Y. AnAad™) 1 dtapopd yivetai: (35.-15u)
— (18.4+9u.). Twpa prropolue v& APUIPETWHE HOVEdes &TTod
Hovédes, kai BexdBes &mo Bekddes. Bpiokope 28 - 6p —
=.204+6 = 26 u.

THv é€fynon alTh) oUvTOua TT) YPOPOUE :

B il Diegineils Twpax AEPE @
3¢ .5 = 3. 15 9 &mwo (péxpr) 15, 6w
9 . 1 amd (uexol) - 3, 28,
e i P e 26u.
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"Aokfoelg

1. Mé¢ thv mépa Tévew ouvToun e€nynon kai onuecs-
vovtas: | Sex@da ord peiwTtéo xal | dekada orov adai-
PETEO va kAveTe TiS dpaupéoels

31 42 53 64 75 86 91

-9 -8 -6 -5 -7 -9 -6

2. N& kdvete Tis mépa K&Tw &paipéoels, yowpis v on-
HEIWVETE ToUs foous TrpoofeTéous, AN v TOUS EYETe OTO
MUQAO oas:

28

B e Bhhne ol 22 Gofi T Bl AT 7| -6

37} 46| 55‘ 64] 73' 82] 91

(2) 'Apaipeon Biyfoeiou dkepaiou
Mg Tov 810 Tpomo yix Th Biapop 73 — 45, YP&pw :
73  okémrTopad : J 7203 Aéyw: 5 nexpr 13, 8.
_—E l —4 5, g 2 i 2
1

2.8 28

r

(3) TO6 «xpaToUuevonr oTNV &eaipeon

Mé& va éxtedéowpe T dpaipeon 73 — 45, HEPIKES POpEs
AEUE :

B~
Ul w

I 10 kparolpevo, ouv 4, s RO e D
28

I 5 &md 3 Btv &eoupeitar 5 &mwod 13, .. . 8.

28 ]

NEPe «kpaTOUPEVOY, YiaTi TO KpaToUue oTd puoAd Tle 4y
ETTEIdN TO Scdoape (Trpoodécaue) oTOV pelwTio odv | Sexcdor
Kol TIPETTEL v& TO Bwoocope (Trpoobécwpe) kai oToOV dpaipe-
TEO, YIX V& uf) XoAXGwWUE TN 0WoTnH Slxeopd.
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(4) 'O 0 (und&v) oTnv mpdobeon kai oTNHV
doaipeon.

‘O dxépaios 0 (Wndev) odw ouykekplpéves, onpaivel
«rimora» «kaBdéloun. "Etol .y dvTi va Aepe Bev Exw
ka@éAou ) d¢v Tiipa kaB®dAou Bpayxués, Aépe 0 Spory pes.
‘Etropévess : (5 Bpaxués) + (0 Bpayues) = 5 Spoyues. "EBGD
Evope; 54+ 0=>5. Enfong: 04 5=5 040=0.

Sthv &oaipeon, 6tav &paipolue Tov 0, onuaiver &7
8tv &paupolue TiToTa Kai &pa 1 Sixpopd H& elvan 6 idiog
O VPELWTEDS TIX. !

(5)’AfpoiopaTa kal dragopés &mo Ty
mpoofeTikny &v&Avuomn &kepaiou.

"As Tépwpe TOV dképaio 3. AUTOs prropei va dvodubi
ot Sidkgopa &dpoiouara. TI.x.:

—14+140+41 (4 rpocBeTion)
], S (3 mpoaobetion)
2 2] (2 mpocBeTiot)

www
I

|

Thv &udiuon ToU 3, pé OAous Tous Tpomous, of 800
TpoodeTéous pmopolpe v& THv Gexiviiowpe maipvovTas kéde

3 3 3 3
0 0 0 +3 03
1 A 1 li-p2 Ily2
2 2 241 211
3 3 340 310

(c) ) ) ®)

@op& y1& mp&To TpoodeTéo Tov 0 1 A 2 §) 3. BAemeTe T4
&p1duooxfpaTta () kai (B). ‘O BeUtepos TrpoobeTios yp&-
PeTa 0T SeUTepn oTNAN, KI' ETol & pbdowue oTO (Y) YIX
1O (), kad 016 (8) yiax 10 (B).
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"Aoxfoerg
l. N& oupminpdoete oo TETPAB1S oo Tis dvadUoes :
7 4 5 8 10 1 0 17
ﬂocrsg TO TTOAU AvoAUCEls ot SUo TPOTIeTEOUS HTTOPET V&
Exn évas dKépanog ;

2. Tpdyte Tov dépaio TToU AeiTrel otk EPWTNHATIK.

6 7 9 [4] 13 12 16

2[5 CE g 6 R 9
s s [ 3 4 6 3
01, 2l 6 3 5 7 7
3| s @ 7 &) 4 5
B 4 . 5 i 8 6 12
41 | 3 8 1 5 13
alt (3 4 9 3 3

3l 2 9

sl

;| 4

3. M¢ 16 mhpa kérw apa@uocxnua ToU 3, prropolpe v
sxmus Ttg &valUoels Tou ot SUo Trpocn’-}s'rsoug SiaPdlovTag
Kol &mmo dploTepd kol &rro Be€1&. AnAadm :

3 "ATo dpioTepd : 0 + 3 = 3, ’Amd 8614 3 + 0 =3

0]3 » » b2 =3 5 & 2+1=3
112
‘Etrions uropolie v& Eywope Shes Tis Siaopés.  Anhadn:
"ATTO dploTepd T &mod Bebic 3=
(o3 0[3+
112 112

0 &mo (péxpt) 3;
1 &mo (uéypr) 3;
3 &mo (uéxpt) 3;
2 &mo (uéxpr) 3;

oMW
54 s
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Mapdderypa 1. N& Ppedolv dAa T& dfpoiopaTa kai GAes
ol diaxopes THs TpooheTikfis dvaAUoews ToU 6.

Noon: Me 10 &pibudoynua ToU 6, &ploTepd - Be€id,

Ppiokw :

"ABpoiopara Awadopég
6
0]6|0 +6=6, 6+0=6( 6—-0=6 6—-6=0
1|5]1 +-5=6, 5b+l=6)6-1=5 6—-5=1
242|4 6, 44+2=86} 6-— 2;4 6—-4=2
31313 4-3=6 6—-3= 3.

?

MapdSerypa 2. N Bpebolv SAa & ddpoiopaTa Kai GAes
ol Biagopes ToU 13 pé TNV dvdAucTt) Tou ot povoywnHPlous
TTpocfeTEOUS !

"ABpoiopara Awadopig

13
419144 9= 13, 91 4= 13113—-4=9, 13—9—4
5/8| 5+ 8=13, B-li5= 134 18 —b=8  13—B—5
617|164 1=13, 1+6=1313—=6=7; 13—~T7=6

N& ¢pyaotfjte pe Tov 1810 TpOTO Kai pe THV dvdAuon ot
BUo povoynglous TrpoabeTéous va BpfiTe SAx T& dfpoicuota
kol SAes Tis Sixgopes yix tous: 0, 1, 2, 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11,
1215 14 15. 16, 17, 18.

(6) Ti elvar Umwdror1mmo xal Ti drapopa

MMpoPAnua 1. ‘O MNépyos eixe 9 cokoAdTes kai Eparye Tig
5. Tlooes cokoA&TES TOU Epelvay ;

"ES& Eyope Thv &aipeson (9 gokoA.) — (5 ookoA.) opo-
e18&V ouykekpidévwy &p1duddv.

Meicatéos: 9 cokoA. E8®, &moxdmreTon (Y&veTal) éva
—ApaipeTéos: 5 TOKOA.  pépos ToU pelwTeou. AUTO Trou
&rropével  Afyetal  OmroAotrro.
AnAad1) (9 ookoA. —5 ookoA.) =
— 4 gOoKOA.

“YméAoitmo 4 cokoA.
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"E8& Aormrédv, 1O &mroTtéAeopa THS dpaipéoews elvar OTT6-
Aoirro 4 ocokoA.

Mrropoloe Suws 6 Médpyos va edn SAes Tic 9 COOKOAQTES
Tou. Teopa ToU pévouv GrréAotmro: (9 GOKOA.) — (9 gokoA.)
= 0 ookoA. AnAadf T6 &moTéAsoua TS &paipéoews elva
TaAL UtrdAortro 0 cokoA. “QoTe:

To &moTtéAeoua Tfis &eaipéoews elvar GmréAotro Stav
&GO TO WEIWTEO YAVETAL MEpos (kouudTl) Tou 6 kai
OAOKATIPOS & PEIWTEOS.

MTpSPAnpa 2. ‘O matépas Ewoe gty kdpn Tou 9 Spay-
Kés kol oTO 16 Tou 5 Bpaypés. Moes Spayuis Tpéter vk Swoan
GKOUN OTO Y16, Y1& v& Exm ToV i810 &p1Bud Spaxuddv pé ThHv
KopM ;

TTéA1 8 kéwawpe TV &oaipeon (9 — 5) Sparyues, AN -
Hoos, 1) doaipeon oUTh) eEnyel 8x1 Tdoes Spayues HX ¥ aBolv
&TTo TOV peiwTéo, SAAA TrdoES TPETTEL V& TrpooTedolv oTdv
GQAIPETED Y1 V& £€10wBT p¢ TO percoTéo. E&E, TO dmroTé-
Aeopa Thjs &paupéoewds elvau:

MewwTtéos: 9 Bpaypss diadopa 4 dpaypés. Ania-
— ApaipeTéos: 5 Sparypts On, €88 Btv Exoue &mdAela
(X&o1o), &AAG oUykpion.

Aagop& 4 Bpaypes

“QoTE:

To d&motéheopa THs &paiptoews eivan diadopa Srav
EY COME:

a) &paipeon adpnpnuévwy dkepaiwv, ko

B) doaipeon ouykekpiptveov dxepaiwy Tou TTPOPAETTE!
oUykpion kai BéAel v& Bpedfi TS Tood Trov TIPETTEL VX
Tpoobtcwps oTOV &ealpeTéo, Y& v& @Tdon (EE10whT
ME) TOV pelwTiO.
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‘Agaipeon dUo ouykekpiuévwy dkepaiwv, elval Suvatn
ATav kol povov otav elvan dpoeideis. TodTe Kal TO &moTéAsopa
(Umdhorro 1| Biagopd) elvanr avToTe OUoEIdES TTPOS TOV
HEIOTED KOl TOV &PaIpPETEO.

‘O ®évns kai 1) Xa-
poUAa Exouv TO 1810 Uyos,
SnAadny 110 éxaTooTa
ToU pétpou. “Exouv Bia-
popa Uyous undév. An-
Aadhy: 110—110 =0

Suptépaopa.  OTav
6 peiwTéos kol O &au-
peTéos elvai fool, Ppiokoue
UmréAortro (Biapopd) Hn-
Bev.

"Ackijcelg

N& éxTeAECETE TIS TTO-
PAKATW &PAIPECELS :

a) ME 1oV dvaAuTIKO TPOTTO.

36 43 70
L i S
62 o5 4l
B ke 8wt 9
54 80 98
8 B f

65
— 30

B) Mt Tdv oclvtopo (ouvnBiopevo) TPOTIO.

77 53
bty g

34
il

82
_ 48

91

— 35

Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmkrig



80 63 50 920 86

— 59 — 26 — 17 — 8 — 39
Y) Me Smolov Tpémro mpoTipdTe.
83 92 74 i 60
- 9 - 5 — 45 — 29 — 13
3 55 42 80 70
— 38 — 16 - 7 — 56 — 54

2710 oyolcio

2Npepa T TouSid Avouv TPoPATiuaTa pé TpdyuaTa
ToU PAETTOUV 0Td oyoAelo Tous. N& HEPIKG TETOLO TTPOPAT-
HaTa.

1. "Aydpaoa oyohikd €i8n &ias 78 Spayudv. Ti péora
b wdpe & Eva EkaTooTépiko ;

2. "Eva kouTl Kipw)ies exer 100 Aeukds kipoies. Sosi-
yope Tis 27. TTéoes Epevay ;

3.°Amd 100 xpwpaTioTs KipwAies Zpeivoy 48, Mooes
Sodéwaye ;

4. N& BpfiTe Toopax &mrod Troés KipwAles Eobéwaue mrepio-
00TePEs” & Tis Aeukés 7 &od Tig XPWHOTIOTES ; Kai Trdoes ;

5. Ztiv I T&En évds oxoAeiou ypdoTnrov 43 TouSid.
AT alTd T& 25 fiTav dydpia. Tldon fTav T& KopiToia ;

6. O Tpeis pkpdTEpES T&Eels €vds SAAoU oyoAeioy -
Xowv 98 woudid. ‘H A’ Té&€En Exer 25. Mooa Exouv of dUo &\-
Aes  T&Eers ;

7. TpootEte Topa. T4 B’ T&En elvar 30. TTéoo Toudi
elvar oty TpiTn ;

8. Ztis Tpels peyoUTepes T&Eels ToU i810U oyoeiou
¢ortolv 100 mandic. *Amd aUtd gortolv otnv A" T&En 29.
Moo raudid, &¢ portolv o1 A’ T&En ;

9. Topa v& PpfiTe Troués T&Eels ToU oyoAelou avtol -
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xouv TeplooodTEpx Taudid kad wéoar ) A’ kai 1) B padi | 0
T xed § A" j2aicl ;

10. *H peydAn mAeupa ToU yaptn elvan 100 éxartooTo-
METpa Kad 1) WIKPT TrAeupa eivea 82 éxkaTooTopeTpa. [ldoo
Siagépouv oi SUo mAeupts ; (XpnowpwotoifioTe THv &pifun-
TIKT) Ypowpt), Yi& va ods Bonbnon.)

11. Ztov mivoka elvan ypappévol ol dpiBuoi 74, 68, 28.
TTooo Siageper O Evas &plBuods &wd 1OV GAAOC ;

12. 2t PiPAhiobnikn Ti)s TaEns elvon 37 PiPAia mapa-
pubiddv. Mé& va yivouv 60, oo Trpémel v &yopdowpe &Ko-
M

13. “Ymépyouv émions 28 ioTopies yix {da kai QUTA.
TTooes BéAope, yi& va Tis kavwpe 50 ;

14. “Eva PipAio Exer 84 oeAidest Evar GAAo Exer 58. TTooes
TrEPIoTOTEPES OEAIDES EXEL TO TTPGITO ;

15. ‘H *Afnva didPoce Tis 68 oeAides &mo Tis 90 TrOU
gyl Eva PIPAio. TTooes pevouv va BiaPdon &xopn ;

16. Elmrope 611 oTis 3 pikpoTepes T&Eels fTav 98 mrandid.
Mijyav ékBpouf) ué Aecqopeic. 2T Eva Aewgopeio fitav 33
Toudix kai 016 Ao 34. TTéoa Traudiax frav oTd TpiTo Asco-
QOpEIO ;

5. MOAAANAAZIAZMOX
Mvépevo - MoAAammAactaopdg

"As Tapope TO &bpoiopx 4 | 4 + 4. AnAadt) Trpape
« TpEig popts TOV idio Tpoobeteo 4 ». Tho oUvTopa Aépe :
«Tpeig popts 4» 1y «3 gopes 4».

"Etor Aoy, «4 gopts S5» onuaiver 5 +5 -+ 5 -+ 5.
AnAadty, «4 gopes 5» =5 +5 +5 + 5.

TT& pabfnuaTika Spws, GvTi yix TN AN «popEsy ypa-
pope TO ouUpPoro . Twpa AoiTrov
Yp&poue : 4 x5=5+4+5+4+5+415, «ai
AEE «4 qpopts 5» =5 +5 +5 + 5

53

Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng Mohmkrig



"Etrions, 1 X5 =5, &idti maipvw 1 dopa Tov 5
» 2X0=0+4+0 (yiati;)

Me Thv Tpdofeon Suws, Gépope va Ppiokwue T& &Bpoi-
GHGTG:4'i—4-{*4:12,5+5+5+5:20,0—f—0;‘:0.

Moo elvan: 3 xd =4 144412 4%5
I I8 5 =20 2x0=040=0

To 3 X 4 Myetou yivépevo «tév 3 kai 4, Toopa :
Oi dxépaior 3 kai 4 Aéyovtan mapayovreg ToU yivopévou
3 X 4. ‘O é&xképaios 12 Trov Bpiokoue p& THY Tpdobeon
4+4+4 yix 10 ywéuvo 3 x 4, Aeyetar é§ayépevo
(i Tun) ToU ywopévou 3 x 4.

270 ywopevo .. 4 X 7, & 4 p&s Mye 611 TPETTEL, OTO
dfpoiopa mou B oxnpaTiodf, va Tépowue ToAAEg qopts
(€065 4 gopEs) Tov 7. I autd Aépe &T1 TO ywodpevo 4 % 7
SnAwvel véa TpdEn ToU AéyeTal moAAarmAaciaopudg xai
Exel oUUBOAS TNs TO X. To oUuPolro X Td S1oPa&lope popig
| &mi.

270 ywopevo 4 x 7, 6 4 Aéyetau moAAamrAaciaoTig,
yioti alTos moAMamAcoiddel O 7. ‘O 1, &meidn mpémel
V& TTOAAQTAQOIGTH AéyeTal moAAamAaciaoTtéog.

MapadeiypaTa:

) To 3 x5 16 SiaPddoue «3 popig 5» A «3 £mi 5».

B) 3 X5=5+454+5=15 Aotd ehvar T e€ayo-
Mevo ToU yivopévou 3 x 5.

Y)A X0 =0 +0--040=0 Atrrd elvar 76 tEa-
YOpevo Tol ywopévou 4 x 0.

8) 4 XT=7+7+7 47 =28 Altd elvar 16 ¢Ea-
YOpevo TolU ywopévou 4 x 7.

€) 21O ywopevo 4 < 7 & 4 elvan & TTOAAQTTAQO1ATTS:
O 7 elvan o ToAAaTTAQOIaoTéOS.

"Av BupnBolue Twpa kol Tig TIPOTNYOUMeves TrP&Eels :
Tpooleon kal doaipeon, PAeTToupe 6T1 pTopoUue SUo dwe-
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padous v& Tous ouvdéowpe ue Tpoabean, HE dpaipeon kad pe
oA aTAaciacps. "ETol .y, of dképatotl 5 kad 2 :

«) pé mpdoBeon Sivouv TO ABpotopa 5 - 2 kai Aéyov-
Tal TpooBeTéot.

B) u¢ 'adaipeon divouv 11 dradopa 5 — 2 Kal Aéyov-
T pewwTéog (6 5) kai adaiperéog (6 2).

y) u¢ moAAamAaciacpd Sivouv TO yivopevo 5 X 2
kol AéyovTtan TTApayovTEG.

'Aockfioetg

I, Ti& 16 3 % 6, oTis Toapakd&Tw 15 ¢pwThoeis va ypapE-
Te T&vew oTis TTavAes T& cUPPoAa T Aégeis 1 dxepaious Trou
TIPETTEL :

TI.x.: T 3 x 6 AéyeTal YIVOUEVO TGV dkepaicov 3 kai 6.

1. To«3 gopts 6», oTHv &p1BunTiKY ypdeeTan «3—0».
2. To «3 &1l 6v, oTnv dpBpunTikn ypdeeTtal «3—06».
3. To «3 % 6» 1O diaPadoue 3 6 f 3 6.

4. To 3 % 6 Myston ———————— T&OV dkepaicv —
Kol ——.

5. To yiwouevo TV dxepaiwv 3 kal 6 glvan 1O 3 —6.

16 3 % & oby BEporojial YPagETEl ———

&

3

3 ’ i L T < ’
E€ayouevo Tol y1vopevou 3 x 6 elvan 6 &kepatos —.

205 =

ToU yopévou 3 x 6, 6 18 elvar TO ———m—o-.
9. Oi 3 kai 6 AéyovTal ———— ToU yopévou 3 < 6.
10. TapéyovTes ToU youévou 3 X 6 elvet 6 —- Kai 6 —.

11. ‘O map&yovtas 3 Tol ywoptvou 3 X 6 AeyeTan
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12.°0 mopdyovtas 6 ToU YWwouevou 3 X 6 Aéyeton

13.70 TOAOTAGCINO TS 0TO yIwdpevo 3 % 6 elval

<

e}

14. ‘0 moAAamAaciaoTéos oTod Ywopevo 3 X 6 glvan

6 ———,

15. TS &fpoiopa 7 +7+7+7+7 odw Y1Wouevo
YodpeTon . —

Il. N& &mravrioere odv Tis Tapamave 15 épwTnoels yix
kKobBétva &md  T& ywopeva 2 X 3, 3 x 2, 4 x 8. 8 i d
20

‘H avriperaBeon téav mapayovrwy

"As Tapwpe TO ywopevo 3 x 7. Eimope 611 3 w 7 —
1 4+7+7=21.

"Av Topa dvTipeTabéowpe Tous Tap&yovTes ToU 3 x 7,
B Eycope T6: 7 x 3 =3 +34+3+4+34+3-+3 -3 =21,

BMmere; 3 X7 =21 wed 7 X 3 =21. Kévere kol o€lg
Soa Tapodeiypata Bidete. O& ofiTe 811 :

"Av duTigeTadéocope TOUS TTopdy ovTeS YIopévou, TO
éSaydpevo 8¢ peToPddeTan.

M’ atnv Y ididTnTa HTTopoUpe v Ppiokepe MEPIKA
Efxydpeva eUkoAdTEpar Kadl YPNYopoTepa. Ty, dvtl yik
8 X 3 Ppiokope 16 3 ¥ 8 — 24
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At yvio Ix 1 Pplosy 90 1K 5=5
Aty OB Pploves =6 8K 0=0

T& BUo ywopeva m.x. 2 % 3 kai 3 X 2 oU TO fva Byai-
vel pg TNV GvTipeTaleon TGV Tapayodvtwv ToU &AAou, Aé-
yovton 8idupa ywopeva.

To éEaxyopevo ToU yivoptvou 2 x 3 elvan 6 6. AUTos Aé-
yetar moAAamAaoto toU 3, &idti 6 = 2 x 3 =3 | 3
&nAadn ioolTan pé 1O &Bpoiopa TOAARV TpooheTéww fowv
pe 3.

*Emrions 6 6 eivan ToAAamAGoio TolU 2, 81671 6 = 3 X 2
=2 + 2 4 2 = moAhoil Trpoobetiol icor pé 1o 2. ‘QoTe:

K&fe yivopevo elvanr moAdamAdoio kabevods &rd ToUs
TUP&YOVTES TOU.

Oi mapayovreg 0 kai |

o) "As Tapw yivopeva pe Eva mapdyovta Tov 0. "Eyow :
1Xx0=0,2x0=0+0=0,3%x0=040+40=0,
TpoXwpelte. .. 9 x 0 =0

"Qote 1 x 0 =0. Me Aoyia Aépe: 1 undév ; pndév.
AnAadr, yi& ouvTopia, TrapaAsiTope TO «popisy Kol TO
«looUton péx. *Emions: 2 X 0 = 0. Mé Adyiax Mpe: 2 undiv;
pndév. Tpoywpolpe pexpr 9 < 0= 0 Aépe: 9 pndév; pndév.

Ta ywdpeva Tiis popepiis 0 X 5 Ta Aoyapi&lope eUkolo
e TNV AuTipeTadeon TAV Tapayovtwy Tous. AnAadn:
0 > 1; Ape 1l X0 =0 (1 undév; pndev)

0 x 2; Mpe 2 x 0=0 (2 undév; pndév) KA. dos 6 0 x 9.
“Qoe:

‘O 0 (pndtv) odw Tapdyovtas undevilel GAGKANPO TO
Y1VOUEVO.
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"ETol Aoirov O Adue:
0x 0=0 (pndév 16 pndév; pndév)
B) "As Twhpwpe TOPA T& Yywdueva TOU EXOUV YI& Eva
Tapéyovtd Tous TOv Sxépaio 1. Aoyapidlope Kai Afpe :
1x0=0 (I pndév; undiv).
1x 1 =1 (1 &va; Eva) A (pia, pia; pia)
1% 2 =2 (1 8Uo; &Go) 7| (pia, SUo; 800)

1x9 =09 (1 éwiéa; Evvéa) A (pia - évvik; Evvia)
T& ywdpeva Tiis popefis 3 x 1, T& Ppiokoue eUkoa e
TV &uTipeTdBeon TV TapaydvTwy. AnAadn :

3 x1; Ape 1 x3=3( 7pic; Tpia) 7 (pia of Tpeis;
Tpeig). “QoTe:

‘O Tropéyovtas 1 &enver Tov &AAO TrapdyovTa Gue-
T&PANTO.

M’ aUtd péAloTa Aépe 611 6 1 odv mapdyovTas, eivan
008éTepoG. AnAadt) Btv émrnpeder TOV SAAo TapdryovTa.

KataAdPape Aormov SUo omoubaious Kawoves :

a) Mvépevo p¢ mapdyovta 0, pndevideTtan: (fi Biver E€a-
youevo 0)

B) Mvdpevo ué mapdyovra 1, Bivel e€ayopevo Tov &Aho
TOP&YoVT& TOU.

'AcknOELG

Né& BpfiTe kai v AéTe P Aoyt TO €§cryopevo TV Yivo-
PEVCOV:

g0 O s 2w 0 350 o o pEypr Th 87500,
"Evas mapdy. mwavtote 0.

Bsnanisulios Disc 0 220050 3ivn.odermo DX
“Evas mapay. mwavtoTe 0.

oelesaRldes 5 o 7 L % 6, peyprrd 1o 00
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“Evas mapdy. mévroTe 1.

§)9RL XL TXL 6 X1, oo pbyp 15 0 x 1.
“Evas mapdy. TavtoTe 1.

‘O mivakag Tol moAAamAaciacpoi

Mdébape va Ppiokeope kad va Aéue pé ouvtopia T& yivéd-
peva (kad T& €y Speva Tous) Trou Exouv odw éva TapdyovTa
Tov O 1) Tov 1.

Topa 6& pabwue va Ppiokwpe T Earydpeva kel v Aépe
pE ouvTopia T& yivopeva pé dAAous (Extds &mo 0 kad 1) -
p&ryovTes.

"As méapwpe Y. TO 3 X 8. N& TO ywdpevo auTd, Ppi-
okope: 3 X8 =8 +8 48 =24, dnAadf 3 x 8 = 24.
Népe: Tpeig 8; 24,

Aol kaTaAdPope koA& yiaTi 3 X 8 = 24, Emavahap-
Bavope TTOAAES gops TN Ppaan «Tpeilg 8; 24» yid v oTe-
pewdf 0TO PUoAd pas kal v pmropolpe va TH Aéue Ywpls v
Kavwie TO Aoyapiaopd 3 % 8 =8 -+ 8 + 8 = 24. AnAadn
armoot0Bilope TN ppdon «Tpeig 8; 24n. AUTSO pmopsi va
yivn kal oav moaryvidt petafl SUo maididv. ‘O Mépyos
pwTdel Tov KooTa Tpeig 85 k1" 6 KwoTas dpéows &mravtder
24. Twpa Afpe 6T1 6 MNddpyos k1 6 KwoTas éxouv &rooTndi-
oel TO Tpelg 8; 24. ‘H &mootnbion B yivetan podvov yid t&
YIVOUEVQ TTOU EXOUV TOV TTOAAQTIAQCIXCTT MIKPOTEpO 1| ioo
TOU TTOAAXTTAQCIQTTEOU.

& ywopevo p¢ TOAAQTTAQCIXO TN HEYOAUTEPO TOU TrOA-
AatmAaoiooTéoy, T.X. 8 X 3, QUECWS OKETTTOMOOTTE, TNV
GuTipeTdBeon TV TapayovTwy kal Aéue «Tpeig 8; 24x.
"Etol, 8&v ypeardletal avuTopoTiopos kol &mooTrfion ToU
«OyTw 3; 24».

"Etor Aoimdv, dpyifovras &mwo Tis MmikpoTepes TEEels,
HE Bld@opa QUTIKEIYEVO KI ETTEITO pE elKOVES QVTIKEIMEVWY T
oxXnu&Twy, TPpATA Aoyapidboue Ki émerta dmooTndifope T
YIVOpEVa Kal TiS PPACES :

59

Wneptomotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeuikng Mohmkrig



18! 6 X3

18=6 X6

L6 DX

ZL=6 %8
£9 ' 6 013
€9 =6 %1
ps'6 13
¥S =6 X9
Sy - 6 3LA3L

G =6 X6&

P9 ' g wiXo
¥9 =8 %8

95 ' 8 P13 6 ¢ L nid3

ST ' G 3143l

G =6 X§

of | G S13dz003L  TE ‘g S13dacoar gy 513030031 HT 9 StadaooaL Q¢ g S13d3oo3L @] ! § S13d3003L

9gE =6 X%
LT 6 51de
IT=6 % &
gl ‘' 6 oNvV

81 =6 %2

96 =8 XL 6F =L XL

8y '8 13 & L B3 9 f9 3
g8y =8 *9 =L 29 9E =9 %2
Op © g 3LA31L G 1/ 3Lnzu 0f O 3LaA3L
0 =8 % & GE =1 Xg 0E =9 XS
e =8X¥ 8L =L %% =9 X¥
pT ¢ g S1ady 17 ¢ L S13dy gl ‘o sdL
¥e=8X¢ &= A€ Bl=9 x¢
91 * g onv pl ‘L oy Tl : 9 ony
91 =8 %% PI =L XE Cl=%92%7¢

=5 =P oI =% X ¥
G| ‘G S1dL 71 i psEde g fg SidL
SI=5 X & =% €e. 6= EXE

0l ' g onv g pony 9:gony
01 =6 X¢ S=% X 5628

bz onv
P=2 X2

Wnepromotr|Onke amé 1o lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmkrig



MINAKAZ MOAAAMAAZIIAIMOY
G g orengs ) 4o S (T B 0B
o]0 ) 0 0 0 0 0 0 0
i (0.

e

2

3 12 15 18 21 24
O 8 12 16 20 24 32 36
5] 10 15 20 25 30 35 40 45
60 6 12 18 24 30 36 42 48 54
7 /14 21 28 35 42 49 56 63
@0 8 16 (2) 32 40 48 56 o4

9= 18 27 3% 45 54 63 72 8]

"Etol gTdvope Aormov oTov Trivaka TroAAGTAcTIATHOU
TGV drepaiwv 0, 1,2, 3,4, 5,6, 7, 8, 9 avd 8o, yi& Tdv dmroio
TTOPATTPOULE :

a) ‘O mivokas mepiExel GAa & 100 ESarydpeva Tédv yivo-
pévoov dua Svo TV dkepaiwv 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9.

P) "Eva é€arydpevo (mr.x. 28) elvan Tomobernpévo oThv
Tout| Wids Op15ovTIas ypouuds, ToU ToAAamAaciacTtoU (Tr.X.
4) kad pds KoXTakOpuens oTNANS, ToU TOAAXTTAGCINOTEOU
(m.x. 7). Andodn yi& 1O é§ayduevo 28 Eyoue «Téooepes 7
28».

yY) T& 36 mpdowa éEayodueva Ta Ppiokoue &péows, ué
Thv doTpamiaia okéyn 8Tl 6 évas Tapdyovtas elvar 0 (kad
&pa TO é§arydpevo elvar 0) f 1 (kal &pa 1O E§arydpevo elvai
6 &AAos TTapdyovTas).

8) Ta 36 kdkkva &§oydpeva, HETE TNV KATAVONoTn T&
&mrooTnBiloue.

£) T 28 palpa é€aydpeva T& Ppiokope duéows, ué TNV
doTpamaia quTineTdbeon TGOV Tapayovtwv. TLy. yid TO
«dYT® 3;» auécws pe TOV avTipeTdBeon Adpe «Tpeis 8; 24».

6l
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“Oore: & aUTopaTIoNds Pt &mooTthfion xedleTal uévo
oT& 36 kokKva tEayodueva, oTa omoia 6 TOAAXTTAQTIATTTS
elvan pikpodTepos 1) ioos ToU TOANAQTAQCIQoTEOU. 2 OAQ TQ
&\ 64 EEarydpeva 6 adTopaTIouds $EaoQoAILETAl PE GOTRA-
miaio oKEWT.

Méoa yivovTat ;

5x 7 4x 8 753 Bx 9 9% 5 5x 8
2% 8 65 4% 9 7x 6 8x 7 3x0
3x 6 O T 6x 8 8x 3 10« 4 6x 10

MpopAfpara

1. TTooes Bpoypés Exouv 2 Bidpayua ; 3,5,7,6,9,4,8,10
Bidparypa ;

2. 01 pabnTis &xouv  oxnuatios Tpi&des. TTooor pabn-
Tés elvan 3 Tp1d&des ; 2, 4,8,6,9,7, 5,10 TPIABES ;

3. ‘H &pa Exer 4 TéTapTa. MMéoa TéTapTa EXOUV 2 Opes ;
4.5.3 6,9 8 10,7 dpoes;

4. Tlooes Bpoyues Exouv 2 TEVTAS PO S ; 3,1,4,6,8,
10, 5, 7, 9 TrevTadpory i ;

5. Tléoous pfives Exouv 2 ESapnva ; B 5ule 28, 10, T
6,9 tEaunva ;

6. Tléoes Tfjuépes Exouv 3 EPBopadEs ; 2,547, 6, 10
8, 9 tPBouddss ;

7. Képete Seopides pé 8 Eulapaxia. TMooa EuAapakia
gyouv 2 deouides; 3,5,4,7,10,8 Seopides ; Kauete To 1810
kol pE 16 9.

8. Tlooes dpayxues Exel 1 BexdBpayuo ; 3, 8, 4, 9 beka-
Sporxuar ;

MoAAamAaociacTiki) dvaluon dkepaiwv

Mopdderyua. Zépope &T1 2 TevTdBpaypa kdvouv 10
Bpayués. Mpdoope THY mpdén : 2 X 5 = 10.

Oi &piBuoi 2 kai 5, ToU TMOANXTTAGCIALOME, AéyovTal
mapéyovTes ToU 10. TO 10 AéyeTar yrvopevo.
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21Ny &oxnon 4 X ; = 20 PAéope 611 Aeirer 6 Evas Tra-
p&yovtas. Mé Tov mivaka ToU ToAAamAaciacpol eUkoAa
Bpiokope oT1 elvan & 5, 8161 4 % 5 = 20. Kai oTfjv &oxnon
27 =; %9 eUkoha Ppioxoue &T1 Aeimrel & TapdyovTas 3,
81671 3 x 9 = 27. T1yv dvdaduon dkepaicov ot yivdpevo SUo
T TEPICOOTEPWY TTAPAYOVTwV, TN Aépe TToAAamAactaoTik
dqvéAvon.

TToloi TrapdyovTes AeiTrouv oTis TTapokdETw &OKNOELS;

By =30]3 XO9=I15|24=4% : | 30=105 3 | 24=D % .
44 ; =0 ; x7=42 | 45=5x ;| 49=Tx ; | 68=2% :

Z0vBeTeg aokfoelg moAlhamAaociaopod

1. TMooa k&wowv (3 X5)+(2x6); O& txTehéowpe TP-
TQ TOUS TOAAXTTACCLIOOMOUS TroU elval péoa oTis Trapevlé-
oeis k1 Emerta 8& wpoobiowpe T ywdueva oU B& Ppolie.
Anhadry : (3x5)+(2x%x6)=15412=27.

2. (5x6)— (2x5) = ; O éxTeENéTWUE TTPGTA TOUS TTOA-
AaTAaolaxopoUs Trovu eival oTis Trapeviioes ki EmeiTa §° &-
paiptowpe T& ywopeva. AnAadn: (5 x6) — (2 x5)=
30 —-10 = 20.

3. N& AUoeTe Tis TTOpoKATW QOKNOELS:
(Zxl) -+ Gxd) = (6% 10) — (4%5) =
(Bxl) A=12x0) = (4 x10) = (5x0) =;

(6 X8) + (6 x8) =;
(0 x4) + (4x6) =;

MpoPBAfpara
1. TTooes Bpoaypes pds kdvouv:
3 mevTadpaxua kol 4 BekAdpayH ;
2 elkooadpaypa kai 9 Bidpayua ;
4 mevtddpaxua, 5 SekdBpaypa kal 6 Bibpayua ;
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2. 4 Tp1édes pobnTes Kai 5 £€&bes oOCOL podnTes elvan ;

3. "Exw 8 Bexddpaypo kol Eodewa 6 TreVTAdpaypa.
Mbéoes Spaxpes pol Epelvaw ;

4. Tlboa Tédia Exoww ouvolikk 2 y&Tes, 6 yaTawia
kol 1 oxUAos ;

5. °Aydpaca 2 KIA& youi Tpos 6 Spaypes TO kido. Ti
ptoTa B& Tapw & Eva TEVTIVTAPIKO ;

MoAAamAactacpdg povoyndiou pé Supfiplo amoé pviapng

MpépAnua. ‘O Mowvékns elven 3 gréov. Toéowv pnvddv
glval ;

Sxéyn. To 1 gT10§ gyer 12 pfjves, T 3 &t Exouv 3 X 12.
M& v& Ppolue TO 312 oo pds k&vel, TOAATACC1&G0-
pe 3 x 10 = 30 kai 3 X2=6. "EmeiTa mtpocbéTope 30-4-6=36.
Ware 3512 =36,

Mz Tov 1510 TpdTTo V& AUCETE TiS TTPOKATE GOKNTELS:

Ao o] | 422 |4 %3] 4 %24 A 25 |4 e 26
32 on T8 s gl B 000100 3 2 X 46 | 2 x 48
5 %19 | 6 x16 | 7 x 11 g 5 d1 .8 312 .0.4,% 18

b & 6nwponwhe'io

ST omwpoTrwAslo TRHS YEITOVIGS SiaPalope Tis TOPO-
KATGW TIMES !

oToQUAIX 14 Bpay. TO KIAO PP&OVAES 20 Bpy. TO KIAO

pRAX 8 » » » kapmoublx 4w, 1%y
AxAGBIa 165" 5 &+ "5 i05 " ATEmovie 6» » »
pOB&KIVOL 12 » » » VTOP&TES 6» » »
mopTok&Alt 6 »  » > kohokuBdkia 12 »  »  »
ITTQVAVES 80 » » » TICTOTES G» » »

N& PpfiTe Twpa :

1. Tléoo kéwouv 3 KiA& aTagUAia ; 7, 9, 5 KIAG;
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Znuaiwon. THv Tipd 8& T 8fite 07O TIMOASYIO.

2. 'H pnTépa &yodpace 4 KIA& ufida kad 2 KIA& dyAdSia.
M moid ppoUTa E8woe TTEPITTSTEPR X PHMATA ;

3. ‘0O pavdPns mouAnce 9 kapmoUlia. Kdde KAPTTOUG!
QUY1Ge kaTa pecov 8po 3 kA& Tléoa xpruaTa elotmpate ;

4. Tldoo kavouv: o) OXTwMIol KIA& TopTokdAlx ; B)
TEVTERIOL KIAG KOAokuBdkiax ; y) évéduict KIAO AXAGBI ;

5.0 pavéPns &yodpace 3 coxkid ToTdTss. TO  kdde
oaki QUyiCe 32 wiA&. TTooo QUyiav xai T& Tpia cokid ;

6. Tloco &iCouv 4 KIA& prravéves kai 2 KIANG PPAOUAES ;

7. Képete k1 éoeis Spoia TpoPAfuaTa.

8. N& Bpfite 1O dimAdoio Tol 15,25,35,45,17,26,39,48.

9. "Emions 10 TP1mAaoio ToU 20,30,15,25,24,32,18,27,16.

10. *Etrions 1o TeTpamAdoio ToU 10, 20, 25, 15,18.

11. O y105 elvon 18 &1dv. ‘O matépas Tou #xer fHAkia
’SUCSLJ\IO‘I QOpES pEYCAUTEPT) &0 THY NAkia Tol yioU. TTéowv
ETQV elvan & TTaTépas ;

M&g yiverat & moAAamAaogiacpdg pé povoyndio mwoAAa-
mAaciaoT

a) Xwpig kpatoUpeva

MpoPAnua. “Eva kiAo paxapovia Exel 12 Spayués. Moo
gxow Ta 3 KIAG ;

M& 16 éva KINO 6& dwowpe 12 dpayxpés. M& T& 2 kA&
B Boowue 12 + 12 Bpaypes, dnA. 2 x 12. Kai yi&x 1& 3 ki-
Aa Do Bwowpe 12 + 12 4 12 Spayués, Snhadn 3 < 12. ES&
emavadapBdvope 16 12 Tpeis popés. EUkoda Bpiokope &t
3X12=3x%x10)4+(3x2)=30+6=236

3 % 1 Bekd®a — 3 Bekddeg
+3 X 2 povddes = 6 povadss.
3 Bexdbes -- 6 povddes = 36

i 3 x12=
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Mropolue va YP&WWHE TiS TTaAPATTAV Tp&Eels ki ETOL :

10 42 1 Sexéda -+ 2 povades
s 3 1 X 3
3016 =36 3 Bekdd. |- 6 pov. = 36

*Apyifoue <oV TTOMGTACCIooNS 1) &To Tis Bexddes 1§
&mo Tig BOVADES.

Tov TeheuTaio TPOTTO TOV YPAPOME TIIO ouvTouQ :

12
S

36. 'ES6 dpyifoue &ird Tis HOVADES. Aépe: 3 > 2 po-
védes — 6 povddes. Mphgope TO 6 k&Tw &0 TN YPAUHN
o oTHAT TEOV povédBuv. 3 X 1 Sexdda = 3 Bexddes. [pa-
goue TO 3 oTh OTAAN TGV BekaBwv.

B) Mé kpatolpeva

MpdPAnua. “Evar kiAo Léxapn EXel 14 &poaxues. Tlooo &-
youv TA 6 KIAK ; SkepTOMaoTE, STres Kal OTO TIPOTYOUHEVO
TrpdPAnua. O& TANpwowlE 14 - 14 + 14+ 14 4+ 14 4 14
BparX HES, dnAadn 6 x 14 Sporypes. EBGD ErravoahapBavope
1o 14 E&1 popts kal Ppiokope :

6 x 14 =(6 x 10) 4 (6 x 4) =60 +24 =84
6 % 1 Bexdda — 6 Bex.
16 X 4 povddes=24 pov.= 2 Bek. + 4 pov.

6 Sexd®. | 2 Bexdd. - 4 povdd. = 8 Sexdd. -+ 4 pov. = 84,

A6 x14=

MTropoUue v& ypaYwHE TiS Tapomave TPAEES KL ETOL
10 + 4 1 Bex. + 4 pov.
% 6 0% 6
60424 = 84 6 oek. 124 pov. = 6 Bex. + 2 bek. + 4
pov. =8 O&ek.+4 pov.=
= 84

Tov TeEAeuTaio TPOTTO TOV YPEPOUE 10 CUVTOUX :
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14 ’Apxioue &mo Tis povddes. Adpe : 6 x4 Hovades =

X 6 24. Tpdgoue 16 4 kai kpaTtolUue Tis 2 BexdBes (y1cx

84  va Tis wpoobicwpe oTis Bekddes). "Erreita Ape -

6 1 BexdBa = 6 Bexddes kod 2 T& KPOTOUMEVD

= 8. I'pagoue 16 8 oTh) oTHAN TGV Sekddeov. Bprkape kad

ME TOV TpoTo alTO TO 1810 &mroTéheoua 84. O TPOTTOS Q-
TOSs eival & ouvnbiopévos.

2nupelwoT. ZTO TMPOPANUa avTd emavodaufavope Tov &pib-
Ho 14 g6 gopés. ‘H mpdén aly AfyeTal TOAAGTA QO 1 O-
CuOS.

"QoTe ToAaTAaciaouds AéyeTal 1) Tp&én oThHv dmoia uds
SlvovTtan 8o dpiBuol ki EmovohapPdvous Tov Eva TOOES QOpES,
Goes povddes Eyel 6 GAAos.

‘Omrws PAETope, & TOAAaTTAGCIaopSS efval mpbobeon lowv
Gpibpdov (144 14+ 14+ 144+ 14 + 14).

‘O dpifpds Tov émavedauBvope AEyeTal TOAA QT A -
o1aoTeos. ‘O &piBuos ol pas Beixver mwooes gopis O Ema-
voAaPBwue TOV TTOAACO100TED AbyeTal MOAA G TAG o 1ao T 1s.

AUTO Tou Ppiokope oTOV TroAamAcoiacud AbyeTan y1vé-
HEVO.

270 Tapamdve TPOPANua  ToAAamAaciaoTéos  elva
6 14, moAomhooiaoThs 6 6 kai yiwdpevo & 84.

‘Ackfjoeig

Na& AUoeTe Tig TAPOKATW AOKN\OEIS :

13 14 21 32 23 4]
X 73‘ X 2 X 4 w3 ) X D

S ¢ 3 % 2 ><2;<1><74

15 14 12 16 19 18
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23 24 3T 28 49 25
X 6 % 4 w2 % .3 W 2 % 3

T16 mavromwAeio

STo TipoAdyto ToU TavToTwAeiov SiaPdlope Tis TOpa-
KATO TLES :

TIMOAOTIO
Maxkapovia 12 Bpoxués TO KIAD
pull 17 » ¥
Loy opn 14 » B B
A&B1 34 » » »
ghigs o TTOIOTNTAS 25 » ok
ooTTouVl 13 » » »
TUpPL QETX 36 » » »

N& Trére oTd TovToTwAsio. PwTiioTe Y1 Ti§ Tipgs TAOV
86 aurév. Tod Eye dxpipéTepo ; PENVOTEPO; FpdyTe
véo, BI1kd oas, TIBOAOYIO ME TiS KavoUples TIES. "Av OeheTe
BéATE 0TO TIHOAOY1O Kl &M\ €idn Tou 8& PpfiTe. "EmeiTa v
AUGETE TX TTXPOKATO TTPOPATIBATA. CApydTepx O gTiaEeTe
TipoAdyio kal yi& TO pavaPiko A yi& TO EuTropIKO).

N& PBpfiTe :

1. TIéo0o Kévouv 4 kA& pUL1; 3, 3, 2 KIAK ;

2. TTéco k&vouv 7 KIAX COTTOUVL ; 6, 4, 5 KIANG ;

3. Tléoa & TANPHOOWHE XWPIOTX Y1& 2 KIAX AGS1 ;
y1& 2 KIA& Tupl ptTa; Y 7 KIAX POKApOVIA ;

4.’ Ayop&lw 3 wh& Gaxopn. Ti ptoTa B& Tdpw &To
fva EKQTOTTAPIKO ;

5. ‘H pnrépx &ydpoce 2 KiA& AdBL kol THg guetvav 32
Spayués. TTooa ypruaTa elye TEPEL podi NS ;

6. Tlowk &Eifowv TeplocdTepo ; 4 KIA& pakapovia f) 3
KIA& pUCL ;

7. Kéuete k1 toeis Spoia TPOPAUaTA, ME TO Sikd oas
TIHOKOTEAOYO.
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6. AIAIPEXH

"Epyacieg

2y. 1

1. 276 oxfipa 1 PAémeTe pepikoUs pikpoUs kUkAous, Miro-
poUoav va fitav kad Tplywva, TeTpdywva, elkdues {edwv, Tou-
A&V, oUTOKIVITWV KATT.

>xedi&oTe T& oToIXElX AUTE, 0TO TETP&SIS oas, TPOTA
ot 2 lo&pifues oeipés (oX. 2), Emerta of 3 oeipés, UoTepa ot
6 oepés kai TEAos of 9 oeipés kal onueidoTe Tis TP&EeLs.

IMapaTnpoUpe 611, OTav poipdowps T& oToI el ot 2
lodpiBues oeipés, B Exn kdde oeipd &d 9, SnAadh 18: 2 —
9. ’Emions mapatnpolue 611 18:3 =6, 18:6 =3,
1819 =2,

2. TlapTe 25 dvTikeipevar .. kUBous, pdpkes, Euhapd-
Kia, y&vTpes KA. TIds O& T& TomobeTroeTe O CeIpés, doTe
OAes v& €xouv T& 181 kad v pry pévn UTTOAOITTO ;| SnuelédoTe
™V Tp&én.

TomrofetfioTe T& 25 &vTikeipeva ot 6 oElpEs” ETTEITY Ot
7 xai ot 3 oeipés. TTdoa 6& #xn k&de oeipd kai Ti YwdAoimTo
B uévn kdBe popd ; EnueiddoTe Tis TpdEels.

Araipeon pepiopold amd pviung

Mopd@erypa 1. N& poipdoete 12 pdpkes of 3 maudid,
Tooes 6 mwépn T6 kabéva ; EUkoAa Ppiokope 811 8& Trépn
4. "EBG #yope wik SAAN Tp&En, ToU & poiddel pé Tis TpET
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Tpomyoupeves. AgyeTan Sraipeon. K1 ¢treidn xwpiGope Tis
pé&pkes f) OTTOIBNTIOTE EMa &uTikelpeva ot loa pepidia, yi’
alTd Adyetan S1aipeom ueptopol. [papope ThHy
mrpéEn 12 : 3 = 4. TO oluPoio TS Blanpéoews gival TO & (B
A pe). ‘O &piBuog 12 rou mpéTel v& Sronpedf Adyeton dralpe-
té0G. ‘O &piBuos 3 Trou Bicipel (xwpiler) of oo pepn TOV
SranpeTio AéyeTal dralp€Tne. Kod 6 &piBuos 3 oy Pprikope
AéyeTon TIMAiKo.

SupTépaoua. Alaipeon upeplouoy glvan f) wp&En oTnv 6-
Trola pd&s divovton dUo pifpol kal polpdloue TOV Eva of
téoa foa pépn, doa Beiyvouv of povddes ToU ExEl O GAAos.

ST Siaipeon peplopol 6 SiocupeTéos kal & BiaxipéTns
efvon Gpifpol ETeEpoeldDETS.

Mapdderypa 2. "Av MOIPEOWME TiS BOPKES ot dUo Traudid,
8& hpn TO kabéva &mo 6. AnAadn 12 :2 = 6. TO Aépe ki

‘ s : 1
t1o1: TO poo ToU 12 glvan 6. TO pioco TO YPAPOE e Mro-

g d o .
polpe AoITTOV V& YPAYWHE © TO 5 oU 12 eivan 6.

Me Tov 1810 TpdTo Ppiokope eUKOA OTI TO TETAPTO (4)

10U 12 elvon 3+ dnAadn, &v polp&owHE Tis 12 pdpkes ot
&, 1O kabéva & apn &mwod 3. Arppadhy 1224 =3

1 ?
T0 oy ToU 12 elven 3.

4
A

‘Ackfljoetg

1
ler @ =355 =; é ol 10 elvar; | 4 ToU 36 elvan;
1
BRI = | e 9 — é » 30 eivan; 42 60 elvon;
AR — S IBG -8 — ; » 28 elvon ; —i— » 12 elvan;
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BAémroue &mi: 12:3 =4 kol 3 X 4 =12, Anhodn:

2¢ kd&be TéAeix Biripeom, TO yvduevo Tol SronpeTn pé
TO TmAiko {oolTon pé TO Siapetéo.

Epapuoytés: To mmhiko 8: 0 8tv Umdpyel,
CRE I Ry R S10Ti pdbope 811 TO yivdpevo
BT e i Bl B e ol e 3 TOU (BrcupéTn) pndevds pé &-
Bl 8 Sl § B =8 molo8nmoTe &piBpd elvan un-
3 i e ’ &év. AnAadn Btv prropolue Tro-

' ' TE v& Ppolpe ywdpsvo TdV
BraipeTéo 8.

Oa EEpwope Aoirov 6T :

Aradpeon pé Sioupétn TOV 0 8év yivetan (elvar &&uvarrn)
MpoBAfpuara

1. "Evas modnAdTns Biétpe€e 54 xihiduetpa of 3 SHpes.
Méoa x1hdpeTpa SiéTpele ot 1 pa ;
2. "Eva PipAio Exer 100 oeAibes. TTéoes elvan of piots oe-

Aides Tou ; TTéoo elvar T 2 (v TéTOpTO) TGV TENiSwv ;

3. AUo pikpoi AayeiomddAes képdioav pagi &wd T Ep-
yooia Tous o8 pic pépa 90 Spaypés. TTooes Spayues B& épn
6 Kafévas :

"Amtévtnomn. O& poipdowpe 1O 90 of 2 kal 6 kabévas B&

1
Thpn T ; (uiod) To¥ 90. AnAadn 90 : 2 =45 4§ = ToU 90
glvan 45.
"Av képBigav 80, 60, 70, 76, 72, 84, 50 Spayués, mwdoes

0% Emanpve & koBévas ; N& ypdyete Tis &mavTroers kol pe
Tous BUo TpoTTOUS.
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Oi téooepeig Tpakelg oTd glvVoAo TRV akepaiwv

"As Trdpope TOUS GKePAIOUS 8 kot 2. MdéBape 6T1 Bud Ae-
paious prropolpe va ToUs cuvBEowHE pE Tis TPAEES:

«) MpéoBeon (mévTote) kai Sivouv dbpotopa. TT.x.
6 8 + 2.

B) ‘Adaipeon (bTav & pedTEOS glval peyaAuTepos TOU
&paupetéou) kad Sivowv Srapopa. TI.x. 8 — 2 elvan 1) Bia-
popa TEW 8 kad 2.

y) MoAAamAactaopo (mévtoTe) Koi Bivouv  yiveo-
pevo, Ty, 16 8 x 2 elvar TO ywopevo T&V 8 kai 2.

) Awaipegon (8Tav 6 SiopeTeos elval TToAAQTTAdC10 TOU
Sicipetn) Kai Sivouv TrmAiko. TIx. 8:2 glval TO TMAIKO
16V Skepaicv 8 kai 2 81611 6 8 elvan TOAAQTIAGT10 TOU 2.

TMpogoyh « & pndev 0, Bev elvat TToTE BIapPETNSN.

Ataipecq HETPNOEWG AT pVANG

Epyaocies. N& yepioere pe vepd Geles PLéAes &TToO
yéha f) &AAx Boygia. XpnolgotolfioTe yi& Hovada UIKp
TrPOXEIPS KUTIEAAGKIC TIAXTTIKG T PAITLOVAKIA ) TTOTT)PAKIAL.
N& petpdte kéBe popd TOOC KUTTEAAGKI, PAITLAVEKIO KATT.
vepd Xwpolv oTO k&de Soxeio.

‘Otav TO yemioeTe, V& KAQVETE v &utifetn épyaoia:
0 poip&leTe TO vepd ToU Boxeiou of KUTTEAAGKIO OTT) O€1pX
ki B& peTpdTe Tooa XpeidleoTe Kade popd. O& mpéTn va
BpiokeTe TOV 1810 &piBUS, Kail STav yeuigete kai oTav &Be1&-
CeTe.

Tnueiwon. "Av Stv Exere TOAAG KUTIEAAGKIG, B& yepilete
fvar kod B YUVETE TO VepO. O& pPeTpdTe TOOES 76 yeuioaTe. El-
vau T 1810, o& v elyoTe TOAAG KUTEAAGKIQ OTH| O€lpd kol T&
YepioaTe.

(2
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Mapdderyua 1. "Eva Soyelo yeudto AdSI mepiexel 10
KIAG A&B1. Moipagope 16 A&S1 ToU Soyelou ot PLaAes TGOV 2
KIAGY, Smrws Seixvel 1O oyfina. Metpolpe kod Ppiokope 8T1
8o xpeiaoTolpe 5 TéTolEs PLdihes.

S— rawT SCATE T e e T S e, T A

10 KIAA

"Av pifeope TO A&B1 TroU elvan Tdpa oTis PidAes TTEAL péoa
oTO Soxelo, fa TO Ywpton GAo kal pdvo alTd. Anhadh O
Xwpton 5 eidhes A&S1. "Av Bev Exwpe 5 @rdhes dAAX pdvol,
TOTE, Y1X v& yepiowue TO Boxelo, B& Tpémn v YEMIOWHE K
v’ &BerGowpe oTO Soyelo TN 1 @IdAn TrévTe POpES.

“QoTe T& 2 KIAK TrepiéxovTanl péoa o1 10 KiA TévTe Po-
PEsS.

[pdpope v mp&én : 10: 2 = 5.

"Av Exwue Soxelo pE 20 KIAG AGSI Kol yepiowpe Tis id-
Ags, B Tis peTpriowie kai 8& Ppolue 611 elvan 10 oty aeipd,

SnAadt) elvan Tooes, Boes popes TeEpIEYOVTAl T 2 KIAG péoa
ota 20 kA~ [p&poue THY Tp&gn: 20 : 2 = 10.

"E&& éxoue &AMo eibos Biaiptoews. ‘H Siaipeon aird) Aé-
Yeror Giraipeen perpfoews DNatl;

. 7]
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Zu;mepao‘ucx Atalpecrn ue*rpncecog glval 1 Trpcxﬁn us TT]U
émoia Ppiokoue TOoES PopEs EVas &p1Buds Ywpdel o Evav
&AAo Gp1Bud.

STh Siaipeon HETPROEWG & BioupeTéos Kal O BlaupeTns
elvan &piBuol OpoeidEiq.

‘H Saipeon oav wpagn avriorpodn Tol mroAAarrAactaopoi

"As 'rrO(poaps TS ywoépevo 3 X 4 = 12. BAémope 811

a) 6 12 elvonr TOAAQTTAGGIO TOU 3 "Eto1 Aormov TO Trm-
Aika 12: 3 =4,

) 6 12 €lvan moAAarrAdoto Tob 4. “ETor Aormov TO -
Aixa 124 = 3,

“Qote: K&Be ywopevo Buo mrapayovtwv kabopiler ka
Suo TrmAika.

SxnuoaTioTe T& TrMAIK oTd GpifuooynuaTa:

12 10 o 9. 155 18 ; 20 :
12] 1 R 85

6. 02 S (A

41 3 T|h

3| 4 .| 16

21 6

11112

Snueiwon. Tis iSies &oknotls PTTOPOUPE V& Tis YpaWwHE
Kol pEiwe s (Bid). Ty To 3 otd 15 yoopder 5, ff 15 ¢ 3 =5.

To 3 o716 17 xwpdel 5 gopés kai uévouv 2, 7§ 17 : 3 pa&s Sivel
TnAiko 5 kai UmdAoro 2.

74

Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto EknmaiSeutikng MoAmkrig



MpofAjpara

1. Me 48 Bpayués méoa kA& pfida dyopélope ; oo
KIN&G &yAadiax ; Tis Tipgs 8& Tis Ppfite oTd TIMOAOYLO TOU
OTTWPOTTWAEiOU.

2. 90 éxdpopeis Tiyav éxBpopry p¢ Acwogopeia. i kdbe
Aewgopeio NTow 30 ExBpopeis. TTooa fiTav T& Aewopeia ;

3. Tléoa Boyeia TV 2 kIA&Y O& XpelaoTih éva épyooTd-
010 TOPATOTOATOU, Y1& v& P&AN 66 KIA& TopxTOTTOATOU ;

4. "Evas yewpyos Eomeipe 72 KIA& o1Tdpl OTO YXwed@l
Tou. Z¢ kd&Be oTpeppa Epixve 12 wid&. Tldox oTpéppaTa
EOTTEIPE ;

5. 42 pofnTes k&bovtan ot fpavia Tous dva 2. TTéoa
elvan Ta Opavia; "Av xaffjoouww dva 3, wéoa Bpavia B
XPEIXTTOUV ;

6. 36 pabnTés woOoES TPIADES KAVvouv ; Trdoes EE&Ses, Te-
Tpades, Buddes ; "Av ouvtaxBolv ot Trevtddes, Tooes TreV-
T&Beg B kdvouv

7. Tooes Bpaypes k&vouv 30 Bexdpes; 65, 45, 58, 73,
80, 92 Bekdpss ;

8. TMooes EPBouddes xavouv oi 42 pépes ;

9. 36 moTrpia TooEs Swdekddes TOTHPIA MBS KAVOUY ;

10. “Eva gopTnyd autokivnTo Trpémmel v& peTagépn &mod
T6 8&oos 80 koppous &md EAaTa. ZE k&be SpopoAdylo peta-
Pepel 16 koppous. TTooa dpopordyia Ba kavn ;

‘H ypanth Siaipeon pi povodiipro draipém

MMpoPAnpa 1. Moipdlope 48 kapudia ot 2 mraudid. T16-
oa f& wapn TO Kabiva ;

M& vd AUowpe 1O TPOPAnpa, 6& xdvwpe Biaipeon:
8& Sicuptocope TO 48 : 2. To 48 eivan 40 | 8 f 4 Bexddes
Kapudia kad 8 kapUdla. Moipdlope TpdTa Tis 4 dexcdes
kol Sivope ot k&be moudi &mo 2 Bexades (=20). "Emata

15

Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto EknmaibeuTikng MoAmkrig



uoip&lope T& 8 kapUBia kol Bivoue &mo 4. "QoTe kabe Toudi
mraipver 20 + 4 = 24. [p&gope Tis TP&LEIS :

48: 0 — (40  Bju2 =20 3 =24
f) 48:2 = (4 &«. | 8 pov.) : 2 = 2 8ex. + 4 pov. =24

AUTO TO YpAaQPOpE Ki ETOL :

4 Bex. -+ 8 pov. 2 SN 48 | 2
e B 1§
O5a I8 3B |25 A i —08 aiyronn 08|24
0 0

AnAaB?) YpAouE EpIoTEP 1O BionpeTéo kai Befix TO Biai-
pETT) Kal TOUS ywpiGoue Ut P KaToakopuen Kol pik opilov-
Tl ypaupn. Moip&gope TTpddTa Tis Sexddes. Népe : To 2 oTO
4 ywpder 2 gopés. Mpdpoue TO 2 x&Tw &mo TOV BIoUpETT).
*AgoU TO k&fe Trandi Traipvel &mrd 2 Sexddes, T& 2 oS O&
mépouv 2 x 2 = 4 Bexddes. Tig dpoupolue &ro Tis 4 Sexddes
Trou Eyope Kol pével UTTOAOITTO 0. To ypeoue K&Tw &TO TO
4. KatePpdlope kai TO yneio TV povéddwv 8. To 2 oTo 8
yopdel 4. Mpagpope T 4 k&Tw &mo TOV BroupéTn Kal BeCi
&d Tis 2 Sexddes. TO éva audi Taipvel 4, T& 2 Toudic &
m&pou 2 X 4 = 8. *Agaupolpe TO 8 &mwd TO 8 ToU Biaipe-
Tiou Kol Ppioxope Umdrormo 0. Bprikope 8T1 TO K&fe Trondi
86 Tépn 24. To 24 elven 16 TN AiKo.

Snuelwon. Th Swaipeon TNV &pyloaue &mo Tis BekdDes.

MpoPAnux 2. "Av HOIPAOWOHE T& 48 kopUdla ot 3 Tran-
S1&, Téoa 8& mépn TO kabeva ;

Moip&Zope TPGOTX TiS 4 Sexd®es. Alvope ot k&be moudi
&rd 1 kol péver 1 Bexdda (=10). Mi& Sexéda Kapudiar oy
uével kad 8 kapUdia yivovTan 18. Moip&loue T 18 kai Sivo-
be &rod 6. “Qoe k&Be Toudl waipver 16 kapudia,

[péooue Tis TpdEels” 48 : 3 = (40 +8):3 = (30+ 18)
3=10+6=16748:3=—{4 B«x.+8 pov.):3= (3 Bex.
18 pov.) : 3 =1 &ex.+ 6 pov.=16.
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f| 4 8ek. + 8 pov. | 3 ek 48’3
‘ f| o —
1 » +8 »=18 | 1 8ex.+6 uov. =16 gyyropq 18|16

0 0|

AUTds & TeAeuTados TpoTros elvan 6 ouvnBiopévos TpoTroS
TS yparrTiis Sixipéoews.

MpépAnua 3. "Av T& mroudia fitav 6 ToTe B Emanpve
TO kabéva &mod 8. AnAadt) 48 : 6 — 8. E&& ol 4 dexades dev
PTGVvouY, y1& va Téapn TO kdfe Taudi &mo 1 Bexdda. 17 alTod
TpooBéTope kai Tis 8 povddes kai poipdlope TO 48 dix 6.
Aépe : To 6 o1 48 xowpder 8. To 1 maudi aipvet, 8, 7& 6 &
Tépouv 6 x 8 = 48 kai B peivn UmdAormo 0.

: " 4816 ANépe: T0 6 oTO 48; 8. £ 8;
Mpagope THv TP&EN

0|8 48... *Awd (f uéxpr) 48; O.
‘Aogkioelg
N& k&peTe u¢ TOV 1810 TPOTO TiS TaPAKATW S1aIPETELS :
B6: 0| 72:8 426" 279 | 40+ 8 |' 2841 Bl +9
73:9 |45:6 | 54:8 | 36:T7 | 49:5| 65:9} 34;4
A3:8 |51 ;71 64:9139:6 1.26: 51 47:7 13816
MpoBAfpara

1. Mg 75 xdvtpes ékxapa 3 mepidépanc. TTooes x&vTpes Exel
TO Kabéva ;

2. T& Aaikd Aayeia rovAiolvTal Tpos 5 Sparyues TO Eva.
Mt 60 Bpayues oo Aayeiar &yopaleTe ;

To #vikd Aayeio oToryifer 10 Spayués. Tlooa 67 &yopa-
OeTE WE Tis 1015 DparX bES ;

3. M¢ 100 Bpayues méoa KIAG ufjAa &yopdlope ; ‘H
Tiun elval ypoaupévn oTO TIHOAGYIO.

4. 316 oxohikd pas eutwplo Exope 100 pikpd devtpd-
ki, &uuydaniés, quTeuéves €€ foou ot 5 Bpayiés. TTooa Bev-
Tpdxia elvar ot k&fe Bpayid ;

i
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5. Na avszKn gvdupaoia Xpsidéowm 3 pétpa U-
PaOH. “Eva 1o uqacxcua glvan 45 ue*fpa TTéoes évBupaoies
ToU 810U usysﬁoug ywov-rou &mo aUTo ;

6. 2 Eva épyooTdoio KO’TOIO'KEUO:Z,OUU TIOUKAPIOQ.  2€
k&Be Troukdmoo Pélouv 6 koupmid. 96 KOUPTIX YIQ TTOOX
ToukGpioa B& PTaoOWV |

"AvrioTpodn mpoPAnpaTwy
napaﬁeiypu-ru

4 EPBopddes ToOoES fiuépes Eyxouv ; "AmavTnon 4
E 28 AvTIoTREQW TO TPOPANU : 28 pépes TTOOES eBSouaBEg
k&vouv ; ‘Amrévtnon. 28:7 = 4.

2. 6 Tp1&des pafinTes ToTO! poBntes elvar ; CATTGUTN-
on. 6 x 3 = 18. "AvTioTptew TO TPOPAnue: 18 pabnTes
mréoes TEASes k&vowv ; CAmavtnon 18: 3'=16

3. 3 Bwdekddes mdTa ToOOoA TMATA Eival ; ’ATTc'xwrncrn
3 % 12 = 36. "AvTioTpépw TO TPOPANUa : 30 T&TA TTOCES
Bwdekddes k&vouv ; “Amdvtnon 36: 12 = 3.

4. To6 1 kiAo orogUhia Exel 7 dpayues. 11600 Exouv T
5 kA& ; CAmravtnon 5 X 7 = 35. "AvTioTpéew TO TPORAN-
uo: T& 5 kA& otagUhix Exouv 35 Spaypes. TToco Exer T0
LheSe Amoarmmon e 35 =1

To dvmioTpépw kol GAMGs @ TO 1 kiAo oTaguAla Exer 7
Bpaypés. TTooo KIAQ cxyopaijco ug¢ 35 Spayués ; CAmavTnon.
To 7 o106 35 Xwpder 5 gopes § 35: 7 = 5.

‘Oreos PAETTETE, TX Tl‘dpGTTOWCO wpoﬁ?\nua-ror m'ocu Tpo-
BATjHOTA TTOAAXTTACG 1T HOU kal 7" duTéoTpewa KAVOVTAS TQ
TPOPANHOTX BIAIPETEWS. Xpnotipomoinoa Tous i510us &p1Opous.

MTropolpe va k&vwpe kol TO duTifeTor dnAadn TPOPAT-
vaTa Siaipéoews v& T &uTIoTpéWwie o TPOPATIMOTA TTOA-
AcTAcoIaopoU.

Mapadeiypara

1. 50 Bpaypts mwooa Bekdplka kKavouv ; ATGUINOT.
50 : 10 == 5. "AvTioTpé@w THY EpcoTnom @ 5 Bekdpika TTOCES
Spayues Exouv ; "Amdvtnon 5 x 10 = 50.
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2.0 dvdomwns ue 42 yopigaha Ekape 3 dvBodéoues.
Téoa yopipoda EPaie of x&Be &vbodéoun ; ’Amdvtnon.
42: 3 = 14. Néyw 16 mpdPAnua kad &AM, ywpls v TO
dvmioTpéyw : ‘O dvfomrwAns elxe 42 yapipada kai T&
Ekape dvbodeopes, Palovtas 14 yapipoAax ot k&fe pia.
[Téoes &ubobéopes Exape ; 42 : 14 — 3.

Kai o1is SUo mepimTooeis 16 wpdPAnua elvar TpdBAnpa
Sixpéoes. Topa 10 dvTioTpépw of TPOPANUa TOAaTTAG-
gloopoU. ‘O dviomaAns Ekape ué yapipaia 3 dvbobéoues
Kl EBoke 14 yopigada of x&be pia. TTdoo yapipaha EPale
kal oTis Tpeis; "Amavinon 3 x 14 = 42.

3 (12 3]+ 8.=12 (20 % 4): 4 — 20
(12:3) % 3 =12 (20: 4) x 4 = 20

[Mapatnpolue &1, &v &vav &piBud (m.x. Tov 12) Todv
TOAAaTTAao1dowpe Kai TO Biaipéowpe pé Tov 1810 &p16po,
TToU v& pry elvar 6 pndév, & &pibuds B¢ peTaPdMAeTou.

‘Qote, 6 moAaTAaClaopds Kai 1) dladpeon TpoywpoUV
dvtifetar, elvan mpageis dvTioTpoges.

N& AvoeTe Ti§ QOKNOEIS :

(Bx2):2=] (15X 5): 5=|(18X 6): 6 =] (30 : 3) X3 =
(8:2)x2=| (15: 5)x 5={(18:6) X 6=[(30x3) : 3 —

N& AUceTe kad HETE V' QUTIOTPEYETE T TTAPAKATW TTPO-
PANMaTO !

. "Eva kiIAO mratames Exer 3 Spayuss. [Mooo éxouv T& 7
KIA ;

2. 6 mevtddpaypa (TaAnpa) Téoes Jpayues Exouv

3. Mix olkoyéveix EoBevel ot pid BSopdda (7 uépes) yix
yowpi 42 dpaypes. TTooes Spaypes Eodever THv Muépa ;

4. & va Ttomobetnowue 48 TrAdkes catrouvi, Xpelado-
naoTe 3 kipPoTia. TTooss mAdkes 6& TommofBeTniowue of k&b
KiBwTio ;

79

Wneptomotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng Momkrig



7. MIPOBAHMATA KAI TON TEXZAPQN MPAZEQN

1. “Eva elkocddpaypo, Eva TEVNVTEPIKO Kl Evx TEVTEBpary o
TooEs SparXMEs EXOUV ;

2. "Eva KNTToUpos YEUIOE 3 KOQIVIX VTOUGTES. To éva Quyi-
et 28 kA&, TO &MAo 36 kad TO TpiTo 35. MMéoa kik& elvat
SAes ol VTOPATES ;

3. ‘H xupia "Avva &ydpaoe 1 kIAO AGDL, 1 KIAO PTTOKOAIAPO
kod wiod KNG Tupl géTa. Ti pioTa & mapn &mo Eve Eko-
TOOTAPIKO ;

4. Tloi& &Eifouv TreploodTePO ; T& 3 KIAX HOKaPOVIA Katl 2 KIAK
Léyapn A T& 9 KIAK TTOPTOKEA kai 7 KIAX pfjAc; kad TTOo0 ;
5. ‘O powdPns &yopddel T& oTAQUAIX 5 BPaXHES TO KING. TTo-
oes dpayues B kepdion, &v TToUAnion 9 KIAG OTAPUAIL ;

6. “Evag éoTi&Topas TipE yio TO foTIaTdpIO TOU 6 KIAX
oTapuAi, 8 kKiA& poddxiva, 10 kA TTopToKGALd, 25 KIAX
mreTrévia, 5 KA koAokuBdkia kai 9 KIA& vTopaTes. TTooo
XPTHATA TIAT)PWOE ;

7. “H xupia Maipn &yodpace 6 ToTHPIX kai Tfis €dwoav pe-
oo &rd fva ExaTooTdpiko 28 Spaypés. Tléoo &ydpace TO
fva TOTNPL;

8. ‘H PiPAlobrin Tiis [ TéEns éxer 84 BiPAia. AT avT
& 17 elvan mapopUbia kad T 28 ioTopies. TTooa elvar Ta
& BipAia;

9. ‘H kupia Nikn &ydpace Tupi kal gpoUta. MN& 1O Tupi
£5coe 36 Bpayués. "ATTO TO EKOTOTTAPIKO ou elye padi TN
THs Epewav 37 Spoyués. TTéoo Edwoe yia T& ppoUTa ;

10. “Eva Papéht yepdro Addt mepiexer 100 KIAG. "ATTO TO A&d1
TroU ExEl Péoo TTOUANOQW TNV TPWTT pépar 18 KIAX kad TV
gmroptun 29 kiné. TTéoo AdB1 UTrdpyEl Tpa Heoa oTO Papéi ;
11.°ATo 4 xih& Ehigs Pyddoue 1 KIAO A&S1. TToco Add1 6
Byéhwue &md 94 KA Ehits;

12. 216 oyoAikd kijro uétpnoa 87 TPIOVTAPUAAQ KOKKIVA
kod &orpa. T& dompa fiTav 58. Tléoa fTaw TA KOKKWA
13. TToAAamAaoidde Evov &pibud émi 1o 7 o yiveton 98.
Moids elvan & &p1Bpds alTos;

14. N& Bpfite T éva TéETOpPTO (%) TéSv &piBpcv, 60, 80, 100.
80
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KE®PAAAIO AEYTEPO

Ol AKEPAIOI AINO TO EQZ TO

A. TENIKA

Ixnuatiopodg Tiig mpltg Xthiadag |’ éxkarovradeg

Ol dxépaior oU pdfape s Twpa evar &wd T 0 ds TO
9 W éva ynoio, dnAadn povoynetor &md To 10 dos 1O 99 pe
BUo wneia, SnAadn Siyneror kai 1O 100 pe Tpia ynoix
(Tpryneros &képaos).

TMpoywpolue TWpa oToUs XAAOUS TPIYNPIOUS AKEPXioUs
@s TO iAo
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‘Epyaocieg

1. N& TomofeTfiosTe OTO TATWHX i othv aUAn TX
EUAo péTpa oos. TTp&Ta Eva WéTPo, ETTEITX &\Ao Eva ouvé-
yela pg TO TPddTo, UoTepa &ANO Ever GUVEXEIQ UE TO TTPOTYOU-
LEVO KATT., GoToU v& TOTrODETTOETE 10 peTpa. Kabe popa
8& Aéte TTOCOUS TTOVTOUS EYXOUV TA HETPX TroU EyeTe ToTrOdE-
Thoel. AnAad :

1o #va pétpo Eyer éxato (100) movTous,

& 2 pétpa Exouv Blakdoiovs (200) TrovTous
o G »  TPIOKOCIOUS (300) »

™ 4 » »  TETPOKOOLOUS (400) »

T 5 »  TTEVTOKOOT10US (500) »

7o RN B ) »  Etaxoolous (600) »

™ 7 » »  EQTOKOOIOUS (700) »

& 8 » »  OXTAKOCIOUS (800) »

TorE »  EUVIOKOTI0US (900) »
T 10 »  xiAous (1.000) »

N& ypdyete Tous &pifupous 100, 200, 300, 400, 500, 600,
700, 800, 900, 1.000.

2. Tis x&pTives HETPOTOUVIES TOS v& TiS KOAAT\OETE OTOV
Toiyo, oTh oeipd. Ki 886 6& TapatnefTe kad B& Aéte TrdooOUS
mrévTous (fkaTooTd) Exouv kd&be popd ol peTpoTaivies Tou
EyETE KOANOEL

3. XpnowotoifioTe Beouides aro 10 Euhdkia ot k&be
pia. N& évcooete &mo 10 TéToIES Beopibes kal va kdpeTe &-
koTovTdSes. TTooa Cuddkia Exouv 2, 3, 4 5.6, 89 10
TETOIES EKATOVTASES ;

4. N& Bdhete otny oepd 2, 3, 4, ... 10 kopTEAes TGOV
100 kUkAwv. TTdoous kukAous B& Exete ke gopa ;

5. N& kdueTe Trapdpoles épyaoies Wé &p1fpunTrpiax TTOU
#youv 100 ogoupidia i 100 x&vTpes TO Kadeva. O& TomroleTn-
oeTe oTT Oelpx 2, 3 10 &piBpnTiipia. Tldoa cpapidia
f| méoes xdvtpes B& Exete kdbe pop ;
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6. N& oyedidoete ot pUAAa yapTioU &md 100 kUkAous.
N& TomofetnoeTe o) oeipd 2, 3,. .. 10 Tétoia pUAAa. TT6-
oous kukAous Ba Exete kdbe gopd ;

7. N& PdAete ot koutid &md 100 Sompia. N& Totrofe-
THoeTe oTN oep& 2, 3... 10 TéToix kouTId Kkai v TrfjTE
mwéox doTpia B ExeTe kdbe popd.

8. Na mepdoete ot xAwoTes &mwd 100 Behavidia 7 &A-
Aous orrdpous. Na BdAete otn oeipd 2, 3 ... 10 TéToues
kKAwoTEs. TTooa Pedavidia O& Eyete ;

9. N& petpricete 1.000 Prpara. KéBe 100 PruaTa va
P&leTe éva onuddi, TOU V& @aiveTal & pakpid.

Metaxelpiotfite kai doo AN KaTdAANAa &vTikeipeva
EXETE, YIX VA KAUETE TTAPOUOIES EpyaTiEs.

10. To oxfipa s GAANS oeAiBas Beiyver wd yiMdda pi-
Kpous kUkAous. N& oynuaTtioete ki €ogls o010 TeTpddid oo
Tapopola XIALGSa pé TeAeles i pé SAAa oTolyeia (TeTpayw-
VaKIQ, TPIywva, YPoUHEs KAT.).

M’ Eval pUAAD ToU TeTpadiou cag koppévo
oTT) ywvia, 6Tws gxivetal o1d SimAavd oy -
MO, V& OKETTAOETE TT XIAIGSa TV KUKAWVY.

MeTakivijoTe TO QUAAD, GoTE V& gavi) pd
gkaTovTada, EmelTa 2, Uotepa 3 kAT, kad TéAos
10 éxaTovTddes. Tldoous kUkAous Oa Eyete
kafe @opd ;

"Ackfoelg

1. Tlooss Spaypes Exer 10 1 ExkaTtooTdpiko ; TMdoes Exouv
T 2, 3, 4 ... 10 éxaTooTapIKA ;

2. Tléoa txkatooTapika kavouv 100, 200, 300, 400,
500, 600, 700, 800, 900, 1.000 Spaoryués ;

3. Tléoa péTpa kévouv 100, 200, 300 . .. 1.000 mévTor ;

4. Tlooes éxaTovtddes kdvouv 100, 200, 300 ... 1.000
Euhapdkia ; 100, 200 . .. 1.000 pépkes ; 100, 200 . .. 1.000

XOQVTPES ;
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5. Asiyvovtas T& Tapardvew AQuTiKeideva QvePTTe EKaTo
tkard s 1o 1.000- Eror: 100, 200, 300, 400, 500, 600,
700, 800, 900, 1.000.

6. 'Emrions Beixvovtas katePfite dva 100 &mo To 1.000
ws 10 0.

7. To 200 Ppioketan dvapesa otd 100 kai oo 300.
"Avapeoa ot Troles exaTovTddes Ppioketan To 300 ; To 500 ;
76 700 ; 16 400 ; 16 800 ; 16 900 ; 6 600 ;

8. Avepfite dva 200 dos To 1.000. Kdpete 16 810 &pyi-
Covtas &mwo 1o 100. XpnoipotmroifioTe T& Topamdve &vTi-
KEIMEVQ.

9. Katepfite dva 200 &mwo to 1.000 s to 0. Kdwere
TO 1810 &pxiGovTtas &md 16 900. N& ypnoipomoinoere T
QVUTIKEIPEV.

"Apifunon p¢ mevrnkovtadeg wg 1o 1.000

1. Tléoes TrevrTnrovTades Eyouv ol 10 EkaTovtddes KU-
kAol ; mooes oi 10 éxaTovTddes Sulapdkia ; Tlooes TrevTn-
kovTades rovTous Exouv Ta 10 péTpa ;

2. AeiyvovTtas TG Tapamave &vTikeipeva &vePfiTe dva
50 ¢ 6 1.000. Of &pifuoi Tou 6& PpfiTe U TN oelpd ypd-
povTan : 50, 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500, 550,
600, 650, 700, 750, 800, 850, 900, 950, 1.000. ‘Etrions Seix-
vovTas kaTePfiTe dva 50 &mo 16 1.000 cos 10 0 kad ypoyTe
ToUs &piBuous : 1.000, 950, 900, 850 KA.

3. Tléoa Tevnvtdpia Exouv 2 éxaTooTdpika ; 3, 5, 7,
9, 4, 6, 8, 10 ékaTooTAPIK ;

4. Tldoes TrevTnroVTABEs TTOVTOUS EYOoUv 3 peTpa ; 4, 6,
8, b péTpa ;

5. XwploTe 7 EkaTovtddes SUAXPOKIX OF TEVIMKOVTA-
Bes. TTooes TrevTnrovTades B Eyete ; Kdpete 10 1810 pe 3, 5, 6
gkaTovTades EUAapdKiaL.

6. Tldoes Bpayues Exouv 2 mevnutapia ; Tlooes &xouv
3,4,6,7, 5, 8, 10, 9 mevivtapia ;
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7. 50 Bpayues xdvouv 1 mrevnvtépr. 150 Spoay. ké&vouv
3 mevnuTdpia. TTéoa mevnutapia k&vouv 250, 350, 450,
500, 300, 200 Sporypés ;

8. Tldoes mevtnrovTddes kdvouv oi 100, 200, 300, 250,
150 Toévro ;

9. Tooes Spay. €xouv 2 EkaTOoOTEpIKX Kal 3 TMEvNVTE-
pia ; TTooes Exouv 1 mevtakoodpiko 1 ékaTooTdpiko kai 4
TEVNVTAPIA ;

10. Tléoous ToévTous E&xel TO MICO péTpo ; TOOOUS TO
gvapiol, T Suduiol, TX TEVTEUEDT, TA EPTAMICT PETPA ;

"ApiBunon ava 10 wg 16 1.000

1. ’Avepfite dva 10 o 1o 100 dos o 1.000. AnAadn
100 4 10 =110, 110 -+ 10 = 120 kAm. "E7or &yope 100,
110, 120, 130 kAm. N& ypdyete Tous &pifuous autous. Xpn-
O1POTTOITjoTE T TapaTTdve AvTikeipeva. XwpioTe TiS ékaTov-
T&8es T EUdkia ot Bexddes. TToAU B ods Bonbnon 1 ydp-
Tivn petpoTtawia T&v 10 pétpwv. “Omes Eépete, alrn Exel
1.000 moévTous. Elvar pic &piBunTikh) ypoapun wou Exer oTi)
gelpd TOUs TrpwTous XiAtous &piBuous.

2. XpnoipotroifioTe T& idia dvTikeipeva, yia v kaTePi-
Te v 10 &mwd 7o 1.000 dos 10 0. "ETot Exope 1.000 — 10 =
990, 990 — 10 = 980 xai 1.000, 990, 980, 970 xAm.

3. Tldoes Sexddes peTproaTe &wo 1o 100 dos 16 200 ; &rd
70 200 s 16 300 ;

4. Tlooes Bexddes elvon &mro T 100 dos to 300 ; &md 1O
200 o 1o 400 ;

5. TTéoa Bekdpika Exel éva ekaTooTdpiko ; Tlooo Exouv
2, 3, 4, 5 ékatooTapika ; TTooa Exouv Eva TTEVTAKOTEPIKO,
2 ékaTooTapika kai 3 evnvTapika ; TTdoo Exel TO XIAI&pIKO ;

6. Mok €xouv TepiocdTepa Bekdpika ; T 3 EKATOOTS-
pika f) T& 7 mevnvTapla ;

7. 20 dexdpika TOOA EKXTOOTAPIKA KAVOUV ; TTOCQ Tre-
ynMVTapIa ;
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B. AKEPAIOI AMO TO QZTO

. AIZOHTOMOIHIH, APIOMHIH, ANAAYZH
Té pérpo

ZepeTe Shot TO péTpo. “Eyete Shol oag XGPTIVES peTpo-
Touvies. "Eyete émions otod OXOAEl0 oas péTpa &Td AetrTd
gavidl. TlapaTtnpfioTe To AL Xwpiletan ot 100 SaxTUAoug
f| TovTOoUs: ToUs Aéve kai EkaTooTd. Mot -

10 8dxruror (mdvTol) kdvouv | mordpn. N& Seiéete
P& TOUS BeixTes TGV YEPIGV Tos Tdo0 Makpos Exer 1 oAdpn.
To ueTpo Exer 10 Toddwes' Tis Adve kol Sékara Tol HETPOU.
Flecrig .

Mepikoi TexviTes ypnoipomololv SimAd METPO, TO Bi-
HeTpo, OTws TO Aéve. To Sipetpo Eye R&kpos Svo PETPOL.

Oi unyavikol ypnowomololv wd upeydin METpOTCIVICK
(kopBéAa) Tou éxer pékpos 10, 20 A kod TEPIOCOTEPD pié-
TpA.

Kai 1o Sipetpo kai 1) kopSéAa elvan Xwplopéva ot Sa-
KTUAOUS kol ot Traddpes.

"Epyaocitg

L. Na& évaon 6 kabévas oos BUo yd&pTives METPOTQIVIES.
TTéoous mévTous B Exouv ; N& ypdwerte : 100 =100 =="200.

Téoa Sékata ToU péTpou (Tohdpes) 8& Exouv ; Tdoeg
TEVTNKOVTESES TTOVTWY ;

2. N° dvePfite dva 10 ToUs mwdvTous oOTN BITTAT oas pe-
TpoTawvia kai v& kaTePfiTe dvd 10 &mo 1o 200 s T 0.

3. Aeifte 017 peTpoTaia oo 120, 130, 110, 150 190,
200 TrévTous.

4. Na xatePfite &mod ToUs 200 orous 170 TTOVTOUS,

5. N& Tpapriéns oT1d mérwpx f OTNV aUAn) ypoauuts
TOU v& Exouv pdkpos | weTpo, 130 mdvtous, 150, 110, 160,
190, 170, 120, 180 Trévrous .
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6. N& BéAns Tis ypaupss aUTes oTn oglpd, &pyiGovTas
&Td TH HIKPOTEPT) TIPOS TT) PEYAAUTEPT. O& TrpéTn va TiS
BéAns, Smreos Beiyxvel TO oxijpa.

"Av Tis P&Ans oTn oelpd &pyifovTas &mO TH PEYOAU-
Tepn TPOS TH WiKpSTEPT, TS B elvar TO oxfipa ; 2xediaae
To oTO TETP&SIO TOU.

7. N& petprioete oTd mpoavAlo Tol oxoAsiou cas f
oTd dpdpo pia &rooTaon 50 peTpwy, 100 120, 130, 180 w.
kal va Pédete onpadia. N UtroloyioeTe pE TO paTi &ro-
otdoes 70, 100, 150, 120 péTpwv.

8. N& Padions p¢ 7o ouppabnTn cou 100 PrpoTe. "Av
¢ékeivos Padion umpoata 20 &rdun PnuaTa Kai ou dmicboyw-
pnons 20 PrivarTa, of Toid &mwooTaon O eivon éxeivos kad ot
o1& B¢ eloan oU &mo Ty &eeTnpia oas ; Kai wooa PrivaTa
f& ods YwpiCouv ;

9. N’ &vepfjTe dva 10 &md 16 0 dos 10 200 ki v kore-
PfiTe xpnoipomolmvTas EUAdKIa, KUPous, X&VTpEs, SOTTpIA,
HAPKES, KUKAOUS KATT.

10. N’ &uepfite &vd 50 ypnoipotroiovTas T& (Bl &uTi-
keipeva : 50, 100, 150, 200 kad vé keerePdiTe @ 200, 150, 100,
50, 0- 7o 810 kal dvd 20, dnAadt 20, 40, 60 kA, xai 200,
180, 160 «ATr.

11. Of 200 BSpoypis oo EKATOOTAPIKA KAVOWV ; TTOOX
TevnUTapIa ; Tooa  BexdBpayua ;  TOoA  ElKOTABpayHa ;

12. Moo Eurdxia Exouv 17 Beouides (Bekddes), 15, 12,
16 Beopides ;
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13. TTéoes Bexddes k&vouv 140, 120, 180, 150, 200, 190,
110 kUkAor ;
14. Tléoes maldpes x&vouv 50, 100, 130, 170, 190

110 mévTor ;

"Apibpnon ava mevradeg, povadeg kai Suadsg

L. N” GvePfite dva 5 &mod 16 0 dos 10 100 kai v é€ako-
Aoubrioete s TO 200 ds €Efis: 105, 110, 115, 120, 125,
130, 135, 140, 145, 150, 155, 180, 155, 170, 175, 180, 185,
190, 195, 200.

Xpnowpotoifiote T 8SI1TAN peTpoTanvia cas. “Erreita
Kad T Ao &vTikeipeva. N& ypdapete Toug &p1fuovs aTous.
N& korepfiTe dva 5 &mo 16 200 s 16 0 kal va ypdyeTe T
oeipa : 200, 195, 190, 185 «ATr.

2. Mi& Bexdda Exel 2 mevTapia (Trevtddes). TTdoa Trev-
Tapix Exouv of 2 Bekddes ; 01 3, 4, 5, 7, 9, 6 Sexddes ; TMdoa
el 1) 1 mevTnkovtdda ; oo Exer ) m& éxorovTdda ; T6-
oa ol 2, 3, 4 mevtnrovtddes ; TTdoa Exouv of 11 Sexddes :
oi 12, 13, 14, 15, 19, 17, 18, 20 Bex&des ;

3. Tléoes Bexddes xéwvouv 4 Trevtépia; 10, 12, 16, 18
20, 40 mevtdpia;

TMooes Bexddes kai povddes k&vouv 3 mevtépix ; 7, 9,
11, 39 mevrépia; Tlooes mevtnrovTéddes k&vouv 10 Trevtd-
pix ; 20, 30, 40 Tevrdpia ;

TTooes ekaTovTddes, Bexddes kal povddes k&vouv 23 Trev-
TEPIA ;

‘Amdvtnon. 1 ékaTovtdda, | SexdBa kad 5 povddes
115 povddes.

N& Bpfite mooo kdvouv 24 mevtépia, 25, 26, 29, 31,
34, 37, 39, 40 mevtdpia Kai v& ypdyete ToUs &piBuovs.

4. N’ &piburoete dva 1 &mwo 16 100 cos 16 200. Xpnoi-
pomoifioTe T di1TAT peTpoTawia cas kad T &AAa uTIKel-
ueva oas. N& katePfite dva 1 &mod 1o 200 ¢os t6 100. N&
Ypdyete GAous ToUs &pibuous &md o 100 dos o 200, SnA.
101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108 KA.

1
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5. N &uepfiTe dv& 2 &md 16 100 dog 16 200 (Quyoi &pib-
poi): 102, 104, 106 kAt. kai &mwd 16 101 dog 10 199 (po-
vol dpifuot) : 101, 103, 105 xAm. *Avtifeta va koTePfiTe
&mrd 16 200 65 16 100 &va 2 kad &md 16 199 dos 10 101, N&
YpluyeTe Tis Of1pEs QUTES.

6. N& oynuatioete pé T d&vTikeipevd oas ToUs &p16-
gave: 101, 132, 111, 121, 133, 143, 156, 161, 174, 187,
191.

7.°0 &piBuds 101 Exer m& éxorovtdda kai 1 povadar
Sexddes Bev Exel. I ard oTry Béomn TAV Sexddwv ypdgope 0.
‘O &pibuos 132 éxer 1 éx. 3 8ex. 2 pov. Mpdew adTov Tov
&p1Bpo Kol oNUEIVEW &TTO TTEVw &TTO TiS HoVABEs TO ypau-
o M, &o mwéavw &md Tis Sexddes O A kad &mO AV ATTO
Tis éxaTovTddes TO E, dnAcdn: E A M

1.3 2
N& képete k1 toels TO 1810 0TS TeTpdB10 Tas Kol VA yPAWETE
SAous Tous TTapaTTave &plBpous Tov Eva K&Tw &0 TOV &AMO.

8. N’ &vaolUcete o EkaTovTddes, Oexddes kol povades
Tous &pifpovs : 124, 111, 106, 150, 171+ w.x. 124 =1 &
2 Bek. 4 povddes.

9. N& Ppfite ooes Spaypés Exowv : a) 1 EkaTooTapiKO
koi 1 Spax. B) 1 ékatooT. 1 Bexdpiko kai 1 dpay. y) 1 éxo-
TooT. | eikooddpaypo kai 1 dpay. &) 1 ékatooT. 3 Bexdpi-
Ko kol 1 Trevtéd@payuo €) | ékaTooTdpiko xai 4 Sekdpika
ot) | &xaTooTtdpiko 1 TrevnvTépr kai 3 Sidpayua. N& yp&-
WeTE TOUs &pifpous Trou Ba PpfiTe.

10. ’ETrions va Ppfite kai v& ypaweTE TOCOUS TTOVTOUS
kévouwv : a) | uétpo 1 maAdun kai 1 moévros B) 1 pérpo 3
ToA&pes kai 1 mrovTos y) 1 p. 9 madk. kad 9 wovTor 8) 1 pérpo
kai 7 mévTor €) 1 p. kai 7 ol

Mapaoraon akepaiwv P oyfjpara

1. Z¢pope 611 10 povddes — 1 Bexdda, 10 Bexddes —
| ékaTovTdda kai 10 ékatovt. = 1 yihidda. "Otav ypdpuwue
TOUS Grepaious, TO Yneio TGV povéBwy TO ypd@oue oTO Té-
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Aos. Mia Béom &pioTepd &mod aUTd ypdope TO wnoio TéV
Bekddov. Kad pid Béon dpiotepd dmd Tis SewdSes Y papope
TO Yneio 1AV EKaTovTadSwy.

To oxfiua A moplotdvel Tov drépano 111, “H HEY GAT)
ypoupf eivar ékorovtdda. AuTn eivon 10 gopts peyadUTtepn
GO TH WIKPT Ypapun Trou topioTdvel Th Sekdda. AUTNH
&AL elvan 10 popés peyahUTepn &md THY TTOAY WiKpT) Ypam-
MT) TTOU TopIoTAvEL T Povada.

TMoiovs dpifipous mapioTdvouy T Mo oyAuata ; N
TOUS Y pAPETE.
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Td oxfjua A Exer povo 2 ékaTovtddes. 17 alTo fa ypa-
ywue TO 2 kad o Béon TGV SexdBuwv kai povaSwv B yp&-
youe pndév, nA. 200. Kai 16 oxfipa E mapiotaver Tov &pif-
uod EkaTov Téooepa. AUTOS ExEl & EkaTovT. kol 4 povades,
Aexédes Stv Exerr oTh) Béom TdV dekddwv fa ypdywpe 0,
dnAadn 104.

2. N& mopacTioete p¢ oxnuaTa Tous &pibpous 101,
120, 136, 199.

Wnoia kai avaluon dkepaiou

1. ‘Otav ypdowpe 83, Aépe: «dySovTa Tpiay Ki evvoolpe
80 + 3.

M& tov 172, Aépe: «éxatov ERSoprivTa BUo» dnAadn
100 4 70 + 2, kai 871 7O ynelo 1 dvnkel oty Taén TdV
tkaTovTddwv, TO wneio 7 otnv T&En TGV dekdBwv kad TO
ynoio 2 oty T&EN TGV povdBwv. M7 alTo ypagope :
172 =100 - 70 + 2 = 1e4+7542p (BnAadn 1 EkoTovTd-
Sor-7 Bexddes | 2 povades). "Etol Afpe 0TI grov 172, 1
wnelo 1 #xn &€ia le, 1o 7 Exer &ia 78 kad 16 2 Exar &ia
20

‘H &xohouBia TéV Té&Eewv &mwd THY AvwTEPT TIPOS THY
koTcoTepn elvan: €, 8, w (SnA. ExoTovTades, Bexades, po-
vades). “QoTe:

3’ gva puoikd &p1Bpd, ) &fia évos yneiou Tou Efop-
T&Ta1 &mo THv TéEN (Béon) oTnv Omoia dvnkel TO
yneio.

2. Eidape 8711 le = 108 xad 18 = 10 u. AnAadrn kdfe
Té&En elvor SekamAdoila &mo THY AUECWS KATWTEPT) TNS.
I’ aUTo Aépe 611 ©) “ApiBunTikn pos OepehicoveTan oTo deKa-
O1k0 oloTnpua.

3. M& T ypaor tvds dxepaiou oTO dEKAdIKG cuoTnua,
BioAéyope Ekelvar Trou pds peialovtal &o dEka Siagope-
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TIKX oUMPBoAQ, kal T Aépe ynoia. Ma tHv "ApiBunTikn pas,
aUTa TX dEka SiagopeTikd oUpPora elvan T& 0, 1, 2, 3, 4,
5. 6, 7,8 xod ‘9.

4. T& ynola évos guoikoU &piBuol, uds Beiyvouv dvTi-
oToiXn &vA&AUGT) TOU T.X. :

64—60-+4—68. +-4p. 128 —=100--20-8—1¢} 25 -8p.
46=40+6—=45.16p. 103=1004+ 0--3=1e05-3p.

AUT 1) dvdduon AéyeTan mpooBeTikn avaluon ake-
paiou olpjpwva pE TRV OM6deEn TOV Ynéiwv Tou,
Al «yn@roxn AvdAuon».

“‘Omws 8a BfiTe, 1 wnoelokn dvdAuon pds Ponbder va
gEnyolpe THv éxTéAeon OAwv TGV Tp&Eewy  (Tpoobioews,
dpaipéoews, TOAATAaCIaoUOU, Sixipécews) TV dkepaicwv.

'Ackfoelg

1. To 110 Exar 1 éxaTovtdada 1 Sexddoa kai 0 povades.
To 120 Exer 1 ékaTovTdda 2 dexades kai 0 povades.
SuveyioTe povol oas s 1o 200.

2. To 101 Eyer 1 éxar. O 8ex. kod 1 pov. SuveyxioTe dog
10 109. AnAadf 109=1e+4-08+9u=(1004-0-+9) povddes.
3. To 111 &xer 1 ékarr. 1 Bex. kai 1 pov. ZuveyioTe g TO
119. AnAcdn 119=1e+1849u=(100+10+9) povides.
4, To 121 #xer 1 &x. 2 Bex. kad 1 pov. XuvexioTe cos T
129. AnAadn 129=1¢&.4+258. +9u=(1004-204-9) povdades.

5. Ké&pete 16 1810 pé Tous &pifBpous: 131 dos To 139,
141 ¢ 149, 151 ¢s 159, 161 s 169, 171 s 179, 181 dos
189 xai 191 cos 199.
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6. Td 135=1 &-+3 Bex.+5 pov.=100 + 30 + 5. K&-
peTe TO 1810 pE Tous &pifpous 132, 146, 150, 167, 199,
180, 108.

7. Thd oUvTopa &md THY TrponyoUpevn &OKNOT EXOME
124—100 -+ 20+ 4. N’ &vaAucete pé Tov iBlo TPOTO TOUS
&p1Bpovs 137, 162, 190, 109, 111.

8105 - % == 100 £ 20 F5 -2 = 124: | Ne éxTe?\é-
OETE PE TOV 1810 TpdTO TiS Wpooﬁscmg 142 6, 151 + 8,
184 + 5, 117 +0, 183 +6, 106 + 0, 160 + 1.

0. +154 = lOO + 50 4 4. MmopoUpe v’ GvoAUowpe Kol
16 100 ot TrEVTnKovTCXSEg, 8117\(167] 158 (O 30 )
50 + 4. MropoUpe é&rriong v’ uvo:?\ucrcope 76 50 ot 30 xai
20, 8nAadn : 154 = (50 + 50) —+ (30 20) + 4. MTropoU-
pe TEAOS V' GvoAUowpe kal Tis 4 uovo@eg ot 3 -+ 1 povddss,

SnAadh : 154 = (50-+50) + (30 4 20) + (3 + 1).

Mpé&gw Twpa piaw &AAN &vd?\uon 10U 154" v& [Spﬁ're &v elvat
oWOoTH. 154 = (40 - 40 + 20) 4 (20 + 20 +- 10)

(2 + 2 -+ 0). Képete k1 éoeis &AAes &vaAUoels ToU cxp18uou
avuTol.

10. Mi& ékarrovT. 4 Bexddes kai 7 povddes — 147 povades.
N& PpfiTe Tdoes PoVADES EXOUV 1 ékor. 1 Sek. kai 1 povada,
1 éxar. 9 Sex. kai 3 pov., 1 ékarovT. 6 Bekddes kai O pov.
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2. MPOXGEZH
a) MpooBeon dexadwy

N& ékTeAéoeTe Tis TTapoK&TO TE&EES TPOPOPIKAS Kai
YpaTrTdds. XpnotpotolfioTe kKaTdAAnAa &vTikelpeve kol oxXN-
Moo,

1) 110 4-30 | 120 4-50 | 130 4+ 60 | 170 + 20
140 - 40 | 130 -~ 40

2) 1204; =140 | 110 +; =180 | 130 +; =190
160 = 130 + ; 50 =170

3) ; +; =120 ’; + ; =180|1204+20-+30=;
130 + 0 -+ 40 = ;

4) To 140 vyiveton, &v mpoobéowpe 100-+-20--20 1104
20 4- 10 f 80 -+ 20+ 40 74 60 4 60 4 20 § 100+ 40 40
KATr. Mé¢ Troious &AAous ducious cruuﬁuo:cmof,fg MTTOPEITE V& K&~
pete 1O 140 ;

KépeTe 16 1810 kai pe Tous &pifuous 160, 180, 190.

B) MpoéoBean povoyndiwv pi tpyndioug

N& AUoeTe TiS Tapak&Tw &OKNOES &TTO Pviuns ki ETrel-
T V& 'r‘lg YPAWETE :
110+11130'2}180‘3l190 -7
140 +6 | 170
2y 112 4+3 =18 + 18 + 2 pov. + 3 pov.=115.
MMpocBécape Tis uovaﬁeg pé Tis povddes (3 4+ 2 =5). Thy
EKaTovTdBa kod T Sexdda Tis derioape Omews elvon. N&

PpfiTe :
1M+3:;1%+4:W1m+7:;“@+5:;
Sy 1B b2 =3 | 143-+-T =5 | 106~: =110
124 4 ; =130 | 161 +; = 170
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Metd 16 127 mpddTos Tpiynelos &pifpos oU Teheiwvel of
undtv Epyetan 1O 130. Tloids mapdpolos &pifpos EpyeTat
TTp&TOS peTd Kabéva &md ToUs dpifipous 108, Tl6, 135,
157, 149 ;

Moids Tpryneios &pibuds pé yneio povddwv 1O O Epye-
Tl PETX KoBEva &md Tous dpifupous 158, 166, 189, 173,
142135 712 ST

4) Mapdderyua. 115 +8 =115 4543 =120+3 =
123. *AvadUoape Tis 8 povddes ot 5 - 3. TTpoobéoape TrpddTa
TO 5, Y& v& OUMTIANpOwUE Bexdda. "EmreiTar mpoofioope
kel TO 3.

Né& ékreréoeTe Tis TapakdTw Tpoobécels ué dvdduvon Tol
SeUTepou  TrpocBeTeou.

106 -9 =5 -7 ' 187 -7 | 176 -8 | 158 1
154 - 8 184 4+ 9 179 -7

y) MpoéoBeon diwyndiwv pé dyndioug kai Tpgfiproug
apibpoug
1) Méoa kévouwv 125 + 20 ; Nepe 120 + 20 = 140
kad 5 kdvouv 145.
135 -1 20— ; 130 + 15 =; 180" - 37 —
120 5= 177 + 20 = PO 2L =

2) Tléoa kdvouv 134 + 23 Aépe: 134 4 20 = 154
kad 3 kdvouv 157 A 130 4 20 = 150" kai 4 kéwouv 154
kai 3 kdvouv 157.

124 113 176 + 22 94 - 21 54 473
155 112 184 + 11 85 23 48 -+ 81
151 + 25 163 + 33 72 4 46 35 492

161 + 21 + 14, 145 + 32 4 12, 104 + 53 +41

3) Tis iBies &oknoeis kal &AAes Spoles propolpe va Tis
AUowpe, kal &v ypdywpe TOV fvav TpoofeTéo K&Tw &ro
Tov &AAo. TTy. N& Ppebfi 1O £€aydpevo 141 + 23 4 15
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['pagope :

141 = le+ 48 + 1p. A 141 Ztvropa Aue (b Tédv kéTw)
28 = 28 + 3u.  xoopis 23 5,8, 9
3= 1B 4050 vopion ) qe 1o 7

lE_i‘ 78 *{f 9“. 179 : , T 179

"Otreds PAETTETE, 'ﬁpocﬁé"roue prw‘rcx Tis povades kai
ypcxcpoue T ocﬁpomua TOUS KATW &0 Tis povddes Xoaplcrrcx
Tis Bexddes kal ypapope TO aBpotcruor TOUS KA&TwW Ao Tig
Bexades kal TEAOS KaTEPGLope TO Yneio TAV EkaTovTdSwv.
AUTO pTropel var yivn kai Xwpls dvdAuon TGV TpoofeTécov o
EKaToVTADES, BekABES Kol HOVABES.

N& képete Tis TapakdTw Tpoobioels pé dvdiuon koi
yowpis &vdivon: 112 146 150 131 V3
21 i 37 35 102
+ 24 + 20 + 12 + 22 4+ 11

44 81 62 70
12 75 80 64
+ Mdodd il ulbedintelogile

4) Tléoax wévouv 145 + 27 ; Aépe: 145 L 20 = 165
kai 7 (pe dvdAvon ot 5 + 2) 172

MmropeiTe v 1O PpfiTe kai pe &AAo Tpdmo. AokipdoTe.
N& éxteAéoeTe o pvnuns Mé c"a"rrom Tpc'nro BeNeTe Tis TTpochE-
oeis: 123 + 18, 166 + 25, 118 4 54, 93 + 49, 98 -+ 36,
95 + 58 4 43.

2TNV TeAeuTaia &Goknon Exoue TPels mpooBetéous. TTpoo-
BéTope ToUs SUo TrpwTous kal 0TS &Bpoiopa ToU B& Ppol-
Me TrpooBéTope kad TOV TpiTo. Tly. 134 428 + 17 =;
Népe : 134 4+ 20 = 154 kai 8 xdvouv 162. ‘Qc €86 Eyope
Trpocreécst Toug Buo 'n"pcb"roug TpocheTéous. Zuvexf@oue
162 4+ 10 = 172" kai 7 k&vouv 179. Mmropeite v’ dxoAoudr-
OETE Kal O'rr01ou8n1T0TE &AAo TpodTTO BéAeTE OFlS.
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"Omeos eiTraue, Tis wpoobéoels umopolue va Tis ompeico-
owpe &X1 pévo op1ovTia GAAG Kai kaTakdpuga. Ty, moox
K&vouv 156 -+ 18 4 23 ; [pc&oope :

156 =1 é&x. -+ 5 Bex. -+ 6 pov.

18 =0 éx. + 1 Bex. -+ 8 pov.

4+ 23 =0¢é&k. + 2 8ex. + 3 pov.
1 ék -+ 8 dek. + 17 pov. = 1 &.+9 Bek.
7 pov.= 197

T 1 SexdBa ou Pprikape &mwd Tis povades THV Tpoobe-
oape oTis Sexddes. Mmopolue va k&vowpe TNV Tpoobeon kal
Xwpls &véAuon TV TpoobeTéwy BnAad:

156  ZUvTtopa Afpe (Bk TGOV KATW)
1845 3,11, T (GBrvove: 160 1)

4593 1,349 (fvrova ™ 1 kel D)
197 1, 197

*Apxilope &md Tis povddes. ‘EEnyolpe: 3 + 8 = 11" kai 6
kévowv 17. Mpdoope TO 7 K&Tw &TO Tis povades kai Kpa-
ToUpe Th) | SexdBa. Tlpoywpolpe Twpax oTis dewddes: 1
T KpaToUpevo Kai 2 kévouv 3 kai 1 k&vouv 4 kai 5 kavouv
9. Mpdoope T 9 k&Tw &mwod Tis Bexddes. Tehos kaTePalope
16 1 (pia EkaTovtddar). N& EKTEAECETE TiS TTAPAKATW TTPOC-
Béoels :

143 166 129 173 124 16
oo E R e o 1B e ol )
75 54 63

a2 = 3050 88
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To pndév cav mpoobetéiog

f\,-ﬂ*m.ﬂ
. _1’\1“'}"'“ .".‘.'f

=
e

1. Tléoa oty elvar otd BUo kaAdbia; Snueicovope
TV Tp&én :
15 -0 =15

Zuptépacpa.  Av mpogfécwpe 1O 0 o Evav &pifud,
Ppiokope &bpolopa TOV 1810 &pi1fud.

2. Tléoa Tpiywva ouvohika Ppiokovtor péoa oTous
TAPAKATW 5 KUKAOUS ;

A A A, AAA AAA
A A AAA AA

Snpeicvope THY Tp&En: 3 +2 +6 +0 4+ 5 =16

"Exoue 4 Bpavia. ZT10 mpdTo KdfovTtar 2 maudi&, oTo
SeUtepo 1, oTd TpiTo 3 kai TO TETOpTO elvon &Selo. TTdoa
Taudi& k&ovTtan Kai ot 4 Bpavia ; Enpeicovope TNV TP&En

2414+340=6
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N& 2kTeAéoETE TiS TTOPAKATW TTPOCHETELS

4 +6 +3 = 34+54+6=
e BTl B B 315+4+6+0=
7+4+104+8 = 24+9+4=
0 TGS " S Bl - 4 =

Ti Pprikate ; Ti TapaTnPEITE; "Av Trpocbécwpe 1O 0, &A-
A&ler To &Bpolopy;
*AvTipeTaBeon mMpooBETEWY

To oyfjua A Seiyvel éva TAaKAKL &0 TO Tonyvidi Trou
Abyetan «vTépvor. To TAakdkl aUTd elvar Xwpiouevo o

A B

uéon Ki Exel 2 KUKAOUS OTO EVOl PEPOS kal 5 oTd &AAo. AnA.
el 2 -f- 5 = T KUkAous. "Av yupiowpe TO TrAaKAKI, OTTWS
Seiyver TO oxfiua B, 8& ‘pbn mpddTO TO MEPOS PE TOUS 5 KU-
kKAous kai BeUTepo TO PEPOS pé ToUs 2 kUkAous. TO TTAaKak!
6& Exn 5 + 2 = 7 kUkhous, BnA. ToUs iGious. "AN\age povo
f féon TOV TpoobeTéwv: TO &Bpoloud Tous Wevel TO idio.

R A

To 1810 TapaTnpoUue Kol 0T oyfinara [ kad A, AnA.
4 +5 =9 popyapites Ko 5 14 =9 popyapiTes. Ki €560
T6 &Bpoiopa pével TO 1810,
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2T oxfpata E kai
Z Exope 6+4=10Te-
Tp&ywva Kol 4+ 6=
= 10 TeTpdywva.

‘Qote 16 &Bpoiopa
Btv SMA&Lel, &v &A- E
A&Ewpe TN Béon TEHV
TrpocBeTéwv.

"ANAayn) o1ty 8éon

HTTOpEl V& Yivn, Kai 6-

Tav EYwHE TPETS 7 Tre-

p1oCcOTEPOVS Trpoohe- 7

Téous. AoKIpdoTE TO

BE T’ &uTikeiyevd oas. AUTT elvanr i i8iotnTa Tfjs Tpoodé-
oews. TN AMépe dvTipeTabeTikn yori émrpéme ThHY
dvTipetabeon TGV TpoobeTewv.

Aoxipr) Tiig MpooBioewg

MNa va PePoiwbdolpe 11 Bév kdwope Adbos oty mpdo-
Beon, k&vope T Sokiun Tns. 2T Sokipm. &pxilope THY Tpdo-
feon &mod mdve Tpods T& K&Tw. "Av Bpolpe TO {810 &Bpoi-
oua, 1) Tpdén pas elval cwoTh.

‘H Sokipry Tfjs mpooteoews oTnpileTtal oTHY &vTigeTd-
feon. M Ty TpwdTn paTia B¢ QaiveTan &Ti yiveTon dvTi-
HeT&Beom). TTpaypaTikd Opws yivetal. Ao, &pyilovtas &mrd
T&vw, Pépvope TP@TO TpooheTéo ékelvov ToU Trpomyou-
MEvws Tov eiyope Trpoafecel TeAeuTaio.

N& éxTeAéoeTe Tis TapakdTw Tpocléoes ué 11 Sokiun Tous.
N& ouvnBicete v AéTe puovayTd, pévo Tis oUvTopes Ekgpd-
OEl5, PJOVO TA ATMOTEAECTPOTA.

146 108 94 75 59
37 45 28 47 18
L9 0 48 1'sa e
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8 83 64 104

35 78 67 59

+ 114 + 15 + 38 + 27
Meradopig

1. To Bomopdkr «OeuioTokAfisy kavel k&be pépa 3 Spo-
poAdyia &mro Tov Teipand oTn) ZoAapiva. XTes TO TPl pe-
Tépepe 49 EmiPdes, TO peonpépt 58 kad T6 Ppddu 77. Tldoous
EmP&TES UeTEPEPE XTES O «OeMIoTOKATIS?;

2. Tpia gopTnyd avrokivnTa peTapépouv yid Tnv &yo-
p& THs "AbBrvas KiPwTia pé ropTokdAia. TO TP@TO HETOQE-
pel 65 KiIPwTia, TO BeuTepo 58 kail TO TpiTo 17 TEpioTOTEPT
&md TO BeUTepo. Tooa kiPwTia peTagépou kai T& Tpia al-
TOKIVTX ;

3. Mid S1doyia oTpaTiwTdY TN yaivel yid T& ouvopa pé
T Tpévo. 2TO TpddTO Payodwt elvan 37 oTPATITES, 0TO BeU-
Tepo 39, oo TpiTo 45, 016 TéTapTo 40 Kai 0TS TEPTTO SoO1
kol oTd BeUTtepo. TTdoous oTpaTiédTes £xel ) SiAoyia ;

4. Mt 10 Tpévo 'ABnvédv - Becoatovikns TagiBelouv 167
gmiPdres. ZTh) Adploa dvéPnrav 29 dxkopn emPates. TTéoot
Tab18eouv TOpa PE TO TPEVO ;

5. THv mepaopévn Aeutépa éva depommAavo Tiis « OAup-
Tiokfs» peTépepe &mrd TN "Abva oTd Xavia 88 émiPdres.
SThv émioTpogn) Tou petépepe 95 EmiPdres. [Tooor émpPdéres
TaiBeyoav oUVOAIK& P& TO GEPOTTAGVO QUTO Kol KAT& T&
BUo BpopoAdyia ;

6. "Evas yewpyods peTapépel pE TO kdpo Tou 4 ookl
o1tépt. To mpdTo Luyiler 56 xiA&, TO deUTtepo 58, TO TpiTo
50 kai TO TéTapTo T& MIo& KIAG & o Luyiler TO TpiTo.
[Téoo orTép peTagepel O YEWPYOS ;

7. ‘O xUp TléTpos, & knmoupds, HETEPEpPE &TO TNV &Tro-
81jkn Tou oThv &yopd 119 kA& TaTdTes Kai ToU Epetvav 78
KIA& oTrv &mofnkn. TTéoes TraTdTes eixe ;

1
8. Tldéoa yivovtan 80 kai 65 kai 16 — ToU 80 ;
e i s TS |
9. N& Bpfis mooa kd&vouv TO T ™ 100 xai TO 5 ToU 50

kal 79 dxopn.

102

Wnepromorir|Onke amé To lvotirouto EknmaiSeuTikng MoAmkrig



3. ADAIPEXH
‘Ao pvijpng

a) "A¢aipeon Sexadwv

No& éktedéoeTe Tis TropokdTa Tp&lels.  XpnoipoTold-
oTe T &QVTIKEIHEVE 0O,

i) 50eBgh.., ‘ 180 — 50 ‘ 190 — 40
180 — 60 110 — 10 200 — 10
2 110—20 = ‘ 120 — 40 ' 150 — 60
180 — 90 140 — 80 190 — 100
3y 180 —; =110 | 140—;

100 ;[—20 — 130
; —50 = 140 190 —; 150

4) 180 — 50 — 60 — 30 = ; 1 160 — 80 — 30 — 50 — ;
140 — 50 — 10 — 60 = ;

5) 190—-30 +20—-60 =; ‘ 150 4 20 — 60 — 40 = ;
160 +20—90 + 10 = ; .

6) 140—30 =110. ’Avriotpoga 110 + 30 = 140.
140 — 110 = 30 » 30 4 110 = 140.

Mg Tov 1810 TpdTo V& épyacTiiTe Kai oTis TapakdTw dokn-
oels v& ypdyeTe Kai va PpfiTe kai Tis &vTioTpoges Trp&éels.

200 —-50 =: 170 —80 = . [20—=T0=¢
180 —60 = 140 —90 = ; 190 — 100=;
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B) 'Adaipeon povoyfdiou apibpod amo Tpwpfidro

Dedis-—3 =5 -d4=; 1B2-0=;
P B e e L G

2y 1908 —;  150—4=;  1M0-6=;
T T =

3) Tléoa pévouv 124 —6;

Abpe: 124 — 4 = 120- A 2 uévouv 118.
130l o 157 =8 = 181 —6 =;
155 =T = 15— 1=

y) ‘A¢aipeon duyndiwv i Tpwndiwv amd Tpynéioug
1y 195- 70 =; 146 — 60 =; 165—-120 =
191 —150 =; 129-120 =;
2) Tléoa pévouv 184 —51; Aéfpe: 184-—-50 = 134
TAfY 1 pévouv 133.
176— 62 == lgd =111 =i 181 — 121 =
3) Tléoa upevouv 140 — 23 ;  Aépe: 140 —20 = 120,
120°= 3"="117,
160 — 38 = ; 170 — 24 = ; 150 ~.105 =
170 — 95 = ; 110—-78 =;

) 173 — 4B = Nepe: 175 —40 = 133 ANV 3 pé-
vouv 130° AR 5 pévouv 125.

173 — 54 =, 116 —49 =; 195 —-99 —;

108=57 =} 114 —75 =,

5) Téoa yivovtan ; 75 + 50 — 32, 110 — 34 + 40,
200 — 75 -+ 48.
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"AANAa&e 1| diadopa;

‘H mpcotn gpouTiépa Exel 3 ufila TEPIoTOTEPA &TTO TH)
SeUtepn. T Aépe kol &AAIds @ ‘H SeUrepn Exer 3 pfjda Aryo-
Tepa &wd THY TpddTn. ‘H Slagopd TéV prAwv elvan 3, 8n-
Aadfy 7—4 =3 (Cx. ).

MpooBétope 2 pfjAa droéun of kabe ppouTiepa. *H Trpco-
T et Topa 7 4+ 2 =9 pifida kai 7y SeUtepn 4 + 2 = 6.
TT&AL Gpes 3 pfida TeploodTEPa EXEL 1) TPWTN &WO TN
Seutepn. Aniadh (7 +2)— (4 +2) =9-6 =3 (Ex. 3).
"Omws PAéteTe, 1) Biagopd Btv EAAage.

‘Apaipolpe 2 pfjda &mo kdde pouTiépa ToU TrPCO-
Tou oynuatos. Kai mwéAr 1) Siagopd Epewe 1 iBia, dnAa-
By (1 —2)—(4=2)=5=~2=3 By 3).
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“QoTe, &v mwpooBiowpe kali OTO PEIOTEO Kal OTOV dgai-
peTéo TOV 1810 SpiBud, 1) Blagopd dev GAA&Zel. “Emions &v
&ooupedfi kod &mwd TO peiwTéo Kol &M TOV dpanpeTeo & i810g
&p1Buds (Tou v& dgaipfiTan Kod &wod Tous Buo), 7 Blxgopa
Sev AAAGLEL.

Kéuete 1 toels Opoles QOKNOEIS ME T  AVTIKEIpEVE oas.

MpopAipara (amd pvipng)

1. ‘O Tétpos eiye 29 Spayues kai 6 Tlathos 25. ‘O maté-
pas Tous Edwoe oToV Kaféva &mo Eva BexdBpaypo. TTooes
Bporx pés TepLoodTEPES €lxe O TIETPOS &mo tov Mallo ; xai mé-
O€s TEPIOOOTEPES EXEL TWPX ;

2. ‘0 Odvos glvon 15 étév kal 6 Mdwvns 9. Tléon elven
1 Slapopd THs NAkias Tev ; Meta 10 &n woon & elvan 1
Siagopd ; Tléon firav 1 Siagopd Tpiv & 5 &Tn ;

"AokfoElg

Mopdderypa. 98 — 61 = ;

Aucn : TTpooBéTtw 2 povades oTd pPelwTéO Kal 2 oTov
&ooupeTéo kol B Exw 1 98 —61 = (98 +2) — (61 +2) =
— 100 — 63. Elxola Topa Ppiokw 611 100 — 63 = 37.

"AMos Tpdtros @ "Agaipd 1 &mwd TO 61 kai pévouv 60.
"Apaipd grmrions 1 &md o 98 xai pévouv 97. Elxkoda Twpa
Bpiokw &11 97 — 60 = 37.

"ANos TpoTos @ TTpooféTtw 2 povddes oT1o 98 kal yi-
vetan 100. Ao 16 100 dgoipd 61 kai pévouv 39. Ao TO
39 &paupd 2 (Tovu mpdofeca oTd 98) kad pévouv 37. TI&AL
T0 1810 &mroTéAecua PpTiKa.

TMéoca pévouv ;

ED DT 3w AR Bin i85 pe77iasdo
BIowes 45t 70 L 54 oy Sog bt “Bi - 37
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‘H ypanm) adaipeon
a) Xwpig kpatoUpeva

‘Oles of Trponyoupeves &oknoels THs &QxIpETEwWS AUVOv-
Tarl kal pé 1OV ouvnbiopévo ypatrTd TpdTo Trou EEpope.

MapdBerypa 1. 150 —20 = ; Tpagope THY Tpdén :
150 = 1éx. + 58k +O0pov. f md oVvroua 150
— 20=- ( 2» 0 »  xwpis dvdAvon — 20
% ~3 3 0 » =130 130

Map&darypa 2. 138 —7 =; [pdgope ThHv Tpaén :

138 = 1 &k + 3 8ek.+ 8 pov. | mo oUvtopa 138
- 71=—-0& 0 Bex. 7 pov. ywpis &dvdhuon  — 7
- R +385K# luov = 131 1:31

B) M& kpatoUpeva

MapdBerypa 1. 162 —9 = ; Mmopolue va ypdywye :
169 == o hibiG 268 =21 == vl k=06 =l 121
—D = Dtk DB 9, Z#OéK. 03. 9.
el iy U1 Gnb L oo ren ey B
—
A 162
-9
153

Abpe: TO 9 &mod 16 2 8tv doaupeitan. AavellopaoTe 1
SexdBa &ro TO 6 Kai ‘rnv Trpocrﬁs-rous oTis 2 povddes, ol &-
Troieg ywov'rcn 12. 9 &mo 12 uevouv 3. Mp&pope TO 3 KATW
&md Tis povddes. Byd&loue TO Eva TTou SAVEITTNKOME ATTO TO
6 kol uds pévouv 5. Mpdeope TO 5 oTh) oTAAN TGV BexdBwv.
Koatepdlope xai 0 1 éxarovtada.
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Map&derypa 2. 163 — 138 = ; Tpdogoye :

163 — 1.+ 658.+3p. = 1ék.+58. + 134,
*138——(15K—1—38+8|..1)——-(IEK—|35 -+ 8u)
Bie-l=28 1 5=

—.25

| Xwpis 163
dvaiuon — 138
025

MMéds kévape €86 Tnv &eaipeon ;

Mapddaypa 3. 105 —26 —=; [pagpope :
105"=" 1" 08+ 5 = Otk + 108 4 Du
— 26 = (28 o) =~ (25. +6p.)
= O k. +9 Bek. 4 15 pov. N Xxopis 105
= — (2 Bex. -+ 6 pov.) &vaivon — 26
T8 + 9pov. =19 079

Népe: To 6 &mo 16 5 Sev dpaupeiTan. AavellopaoTe 1
Sexdda kad Thv TrpocbéTope 0 TO 5, TO oTroio yivetan 15. 6 &wo
15 pévouv 9. T ypdoope oTh) OTNAT TGOV povddwv. 1 Tou
SaveioTrikape kai 2 kavouv 3 & 0 &&v deaupeital. Aavelfo-
pooTe 1 Ekatovtéda, SnAadn 10 Sexddes. Tis wp obéTope
010 0 xai yivovtan 10 Sexddes 3 &mo 10 pévouv 7. “Eva mrev
BaveioThkape &wo 1 peéver 0.

"Ackfoelg

N& ékTeléoeTe Tis TAPAKATW APAIPETELS

140 120 139 152 1Tl
L T | R
183 190 106 200
r sy vl L S s s A
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"AvTioTpodr) mpoPAnpatwv

Map&derypa 1. ‘O Ztépavos eiye 100 dpaypes kai ddvel-
oe Tis 40 oTov TlalAo. Tldoes ToU Epetvav ; “AmdvTnomn.
100 — 40 = 60.

"ANGGw TO TrpoPAnua. ‘O ZTépavos daveios 40 Spaypés
oTov TMatAo kai ToU Euevav 60. TTdoes Spay. elye ; Amav-
Tnon. 60 - 40 = 100.

Moapéderyua 2. Amo &va 1o Upaopa 50 pétpwv Trou-
AnBnkav T& 30. TTéoa péTpa Euetvay ; "Amévtnon. 50 — 30 =
—d

‘AvTioTpépw  TO TPOPANua. "Amo Eva Tom Ugaopa
mouAnBnkav 30 p. k1 épewvav 20. TTéoa p. fTav SAo TO U-
papa ; "Amévtnon. 20 4 30 = 50.

N& AUoeTe K1 ETEITa V' QUTIOTPEWETE TX TTAPAKAT®W TTPO-
PApaTa

L. *H 8 petpoTtavia oas &xet 200 ékatooTdu. (wév-
TOoUS). "Av KkoyeTe €var koppdaTt 50 wovTwy, TTéoous TévToUS
B Exn TO koppdT: ToU Ba ods peivn ;

2. "Eva Papét yepdTo Addt Quyiger 180 xid&. To A&di
elvar 155 xiAé&. TTéoo Zuyiler 16 &Beio Papéin ;

3. N& kéuete ki €ogis dpoix TpoPAnuaTa kai v T° &v-
TIOTPEETE.

Aok Tijg adalpéocwg

"Omews eidate, QUTIOTPEWONE T Tapamdve TPOPAT-
HaTa &paipéoecs Kol T& kéwape TPOPARMaTA TTPocBéoEws.
Meé 1nv dvTioTpoer) Gpws aUTh Sev dAAGEapE povo T& Trpo-
PANuoTa, dAAG PePatwbnrape KidAas 0TI Oi &QaIpPECELS Ty-
Tav owoTés. Kdvape SnAadn Th) Soxiun THs &paipéoews.
TTéds Eyve ;

ZavakoitdéTe Ta TpoPAfjpaTa. O& Bfjte 6TI of Sha
Tpoobéoape TO UTOAOITIO Kal TOV &QUIPETED Kai PpriKape
TO PEIWTED.

.
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[p&oope TaAl Tis &paipéoels, KATAKOPUPX QUTT TT| PO-
p&, kai BiTrAa TN Bokipn Tous.

100 40 50 30
— 40 + 60 —30 + 20
60 ~ 100 20 50

‘Qoe, yid va kK&vwpe TH Sokipt Ths &paipéoews, Tpoo-
BéTope TO Umdholro kKai TOv dgatpeTéo. "Av Bpolpe TO pelw-
Téo, 1} &palpeon elvan cwoTH.

"ANAos TpdTTos, Y1 va K&peTe TN Sokipr TR dpoupé-
oews, elvar v& éxTehéoeTe GAAN W& Qopd TNV &eaipeoT).

N& ékTEAEOETE Ti§ TOPAKATW KPAIPECELS PE TT BOKIYT
Tous. 173 — 108 =, 138 — 79 =, 105—56 =, 190 — 107=,
200 — 143 =

MpopAfpaTa

1. ‘H pntépa &ydpace éva TpameiopdvTido &ias 157
Sporxuddv K1 Edwoe oTh Tapia Tol kaTtaoTApaTos 1 ékaro-
oTé&piko kol 2 mevnvTdpla. Ti péoTa f& mwpen ;

2. “Evas gpydrns maipvel fpepopioto 125 Spaypés kol
Eodevel katd péoov Spo TNV fuepa 108. TTdoes Spayues ToU
PEVOUV

3. “Evas ktnvoTpdgos éxel 190 yidomrpopara. *Amd av-
T& T& 76 €lvan yidia. TTéoa elvan T& pdPara ;

4. ‘O ’Avtptas Exel oTov koupmapd Tou 145 Bporypés.
Mboes Tpémer va PAAn dxopn, yia va Tis képn 200 ;

5. AUo aUTokivnTa TTipav TXPXYYEA X VX HETAPEPOUV
200 cokix TowpévTo of W& oikodopr. To éva petépepe 60
oakid kai TO &AAo 56. TTooa Trpetel va peTapépouv dxdun ;
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6. ‘O povdPns &ydpace TopTOoKdAlX Kol TATpwoe 165
Bpx. Ta moUAnoe kai Tiipe 200 Bpoyues. TTooes Spaypes
KEPBIOE ;

7. “Evas yewpyods palewe &mo 3 kapudies 115 kA& kapu-
Bia. Ao TN pid paleywe 46 kiIA& kad &o THv &AAn 35. TTo-
oo p&leye &mwod T TPiTN ;

8. Ta moaudix mndolv &Apa of Uyos. ‘O Mddpyos -
Bnoe 120 mévrous, & Mawvns 128 woévrous, 6 Malros 117
kal & Nikos 132, N& BpfiTe ooous évTtous Siagépel TO Tr1j-
dnua ToU kaBevos maidiol &mwo T& mndnpaTa TV EAAwv
T d1Gv.

SNUEIDOTE OTOV TVOKA HE KATAKOPUPES YPaupes TO U-
wos ou Tdnoe TO kdde Toudi. TO oxfipax altd 6& obs
Bonbrion ot cUykpion kai oTis TP&Ees.

9. ‘0 ®dvns kai 6 Xdpns Pddioav 180 pétpa, yi& va
pTéoouy &d To omriTt ToU ddvn oThy Moadikn) Xapa. ZThv
¢mioTpogn &rd ToV i81o Spopo Padioav 94 ueTpakal & Xdpng
tprace oTd omiTt Tou. Tlooa 8& Padion dwdun & ddévns,
yi& v& préom oTO BIKO TOU ;

MTropeiTe V& POVTEWETE ;

1. "Exw évav &pBpo. "Av ToU mpoobéow 117, yivetau
181. Tloids elvan ;

2. AUo &piBuoi #xowv &Bpoiopa 200. “O tvas elven & 104.
MMoi1ds elven & &AAOS ;

1]
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4. NTOAANANAAZIAZMOX

Mapayovreg TV dkepaiwv | wg 200

1. "Eva éxatootépiko Exer 100 Spayués Snhadn 1 x
100 = 100. 2 ékatootdpika &ouv 200 Spaypés SnAadnh
2 % 100 = 200. N& Bpfite TOV TrapdyovTta Tou Aeitrerr 200
—& 20 i el L HIEER

2. Tlooes Bpay. éxouv 2 mevnvrtdpia; 1, 3, 4 Twevnv-
Tapla ; ZnpeiddoTe Tis mwpdges. N& Ppfite 100 = ; x 50,
A0 = .50, 150 = 3¢ 50.

3. "Eva eikoodBpaypo Exer 20 Spoyués. TTooes Eyouv T&
2,3,4,5,6, 17,8, 9, 10 eixocddpaypa ; ZnuelddoTe Tis TPA-
ceise BnAadnt 1 3¢ 20 =120, 2 X 20 = 40 xAw.

TMoapdBerypa : TTooes popts 1O 20 kéver 40 ; "Amdvrnon.
2. 20 =40, Neé Ppfite: 3 x 20 =060,  : x 20 =140
20 =200, 95 20.=180, 100 = 5. ; ,160 =8 x ;

‘O émpepiopodg Tol moAAamAactacpoil wpog THv TpéoBean

N& Ppebfi To éayduevo: (3 4 4) x 2. Tlpoottr,
utropoUue va épyacfoUue pe SUo TpodTTOUS :

a) Bpiokoue mpddTa TO dBpoiopa 3 4 xai  Eyoue
Bl x2=T7x2=14

B) ToAharrAacidope XwploTa kdbe Tpoobetéo pé ToOV
mepdyovta 2. Anhedn (3 +4) X2 =3 x2) + (4 x 2)
=6 + 8 = 14. "Exope TO idio &ayodpevo 14. ‘Qote

M& va moAamAaoidowpe &Bpoiopa pé mapdyovta,
ToAAaTTAac1&bope Kabe TTpoobeTéo P TOHV TapdyovTa
Kl ETTEITO TTPOTOETOPE TA PEPIKA YIVOuEVQ.

‘Emrions: 3 X (4 --5) = (3 x4) | (3 x 5y = -12 &
15 =27,
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AUTv TNV IB10TNTa TN Afpe ETTIMEPIOTIKOTNTA TOU
moAAamAaciacpol s Tpos THV TPdaBeon, Emadn 6
Top&yovTas ETiUEPIGeETal oTov k&Be TrpoofeTéo ToU &Bpoi-
TPATOS.

Mapadeiypara

l. o) 33l =3 XN+ =8I0 {3 %)=

=30 421 = 1LL

=80 + 12 = 92.

2. “Otav Epwpe va moAAamAaoi&lwpe pé 1o 10, eivan
TTOAU eUKOAO v& TroAAaTTAaTIGCwie Kad pé 1o 11. Ty, 2 < 11
=i Affigs 2 =20, Z2x] =2 7204+2=22

"AMo Tapdderypa 9 x 11 ; Nepe: 9 x 10 =90
9%1=9 90 +9 =099

Ne oynuarioere oy oepe: T % 1L =11, 2 x 11 =22

. KA. o e 18 X 11 =19

3. Mix BSwbdek&da moTtnpia £xel 12 mothpix. TTdoa é-
yow 2, 3, 4, 5... 16 8wdexades ;

Mapd@erypa :  TMooa yivovtan 14 = 12
Adpe: 10 x 12 =120, 4 x 12 =48, 120 + 48 = 168.

4. M¢ Tov i8lo TpOTTO V& OXMUATIOETE TiS TEIpES
o) 13213, .2 %13, 3 %13, #Ax13.. osxeld % 13
Py 1 x4, 2 x 14 3 % 1di.. ws 1O 14 ¢ 14.
il e LB B L L ws 1O 13 x 15.

MN& Tis dUo TpdTes Oelpés XpNolpoTolfjoTe SUAdkia,
KUPous, pépkes, kUkAous KAT. [ Thv TPiTN XpNoiyoTrol-
fioTe T peTpoTavia oas.

5.0 unvas #xer 30 pépes. TTooes fuepes Exowv 2, 3, 4,
5, 6 pfjves ; ZnpaddoTe Tis Tpakels. N& Ppfite : Tlooes go-
pgs 1o 30 kéver 90 ;

6. Tléoa yivovtan 1 x 40, 2 x 40, 3 X 30, 4 X 40,

5 x40, 21 ToU 40 ;

1
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Neée Ppfizes x40 =160, ; %40 =200, ; x40 =0,
s sed)— 20

7. ‘H dpa Exet 60 Aerrté. TTooa Aemrra Exouv 2, 3 dopes ;
N& Ppfite: ; x 60 =180, ; x 60 =120, ; X 60 =0,
5 60— B0 5 B0 =30,

Méoa Aemwtd Eyel piom) pa; Tlooa Exouv 2, 4, 6 wiots
OPES ;

8. "Eva fjuepovukTio Exel 24 dopes. Tlooes dpes Exouv
2, 3, 4,5, 6, 7, 8 fjuepovukTIQ;
NacPefimes’ ; X 24 =48, ; X24 = 120, 7" 24 =172,
a2 =0, < i g4 106,

0. Tléoes opes €xel 1 EPBopdada (7 MuepovikTICa) ;
SkémrTopon : TO 1 AuepovikT. Exel 24 dpes.

Apa: Th 7 » gxouv 7 gopés 24, SnAadn

7 popts (20 + 4) = 7 popss (28. + 4 p.) = (Teopts 28) - (7
popts 4 pov.) =148, + 28 . = 140p + 28p. = 168py. ’A-
mévtnon: T 7 fuep. €xouv 168 pes.

ST 1810 &moTéheoua @bavope kai pe &AAN BidTaln.

AnAadn) :
e & Mo evrvTo e
24 24") Népe uvoy T :
7 qopts 1 %/ Teooepes 7 ; 28 (ypdow 8u)
2 8 povcdes 168 Mo 7; 14012 16, 168,
2Ly o "ATdvTnon: Mg épSopdda
1 6 8 povdades gxer 168 dpes.

MoAAamAaciaopog diwyndiou pe diyfdilo

Moapd®erypa. “Eva kouTi Trepiéxel 16 yAukiopaTa. TT6-
oo mepiéxouv 12 Spola kouTid ; Zkéyn. Agol TO Eva kouTi
Exel 16 yAukiopoTa, T& 12 8& Exouv 12 x 16. Bpiokoue
TpdTa Téox yAukiopaTa Exouv T& 10 kouTid ki EmEiTa
méTa Exouv TX 2 :
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Aol 1o 1 xouTi Exel 16 yA., T& 12 kouTid Ha Exouv

12 gopts 16 A 16 : 16 16
=12 x 16 ol 12 A >/10 e 9 x 12
e 6 T) SaL6 : 160 99 o 30
= (10 x16) 4 (2x16) |——>+160
= 160 + 32 192
= 165 4 32.
= 168 4 38 -+ 2p "Amrdvtnon: Ta 12 kouTia éyouv
=198 4+ 2u 192 yAukiopaTa.
= 182,

*Akdpa O cUVTOMA.

16 Népe povaX Té:
12 % Avo 6; ...12 (ypdow 2u xpatd 18)
32 AUOI;...Q,..—I—E;B. 200
16 Micx 6:... 6. Mia 1; 1. 16 8.
192 MpoobeTw > 192
10.5¢ 16 =160, 2 x l6=32, 160+ 32 =192, 4
16 = 16 16

><12—><(10+ 2) fl ><(__15£K_+2u)
160 + 32 =192 16 8ek. + 32u. = 16 Bex. +
-+ 3 Bek. + 202=r192

i mo oUvTopa, Ywpis dvdiuon :

AnAadn) TOMOTTAACIACAUE  TTPRTA e

16 Tis 2 povddes: 2 X 6 = 12° yphoope TO 2

% L2 kai kpotoUue Th 1 Bex. 2 X 1 =2 kad 1 70
=0 kpaToupevo 3. [pagope TO 3 oTn oTHAN
+ 16 TV Bexddwv. “ETol Ppilokope 32. Zuveyi-
192 Jope pE Tis Bex. 1 X 6 =06 Bek.© ypapoue
16 6 o1y oTHAN TV Bex&Swv, dnAadm

k&To &mo 16 3. 1 X 1 =1' yphpope T

1 ot oThAn TGV EKaTOVTABWY. ZUPOUE WX YPOAMMT Kad
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TpocBéTope Tous &p1dpous 32 kai 16 Tou Ppnrape. Oi &pib-
Mol aUTol Aéyovtar pEp 1K & ywdueva. AUTO Tou Ppioko-
We, STaV TPOCIETWHE TA HEPIKA YIVOUEVa, AEYETXL TEA1KO
ywopevo. ‘O ToAATAOIXCTEDS KAl O TOAAATTAQCIXOTTS
Ayovtan ToapAayovTES TOU YIVOUEVOU.

"Aokiotlg
N& EKTEAECETE TOUS TTOPAKATW TIOAAXTTAQCIXTUOUS :
52 64 17 14 10
X 3 3 ;{_1} x 13 % 18
10 16 13 48 19
_>_<____16 s 1l % 13 " 4 X 6

MoAAamrAaotaopog émi |

N& ekTeEAECETE TOUS TTOPAKATW TTOAAATTACCIATHOUS
b= 110 =3 lxl&=+ &l =—¢ /3]
= 30 x 1 =;  Ti PBphakare; Ti mapatnpeite ; To
ywépevo TroU Ppiokope k&Be gopa elvar To 1810 pé TOV &p1b-
uo TovU TroMamAcoi&ope £l 1. MmopoUue Aorrov v prv
K&VepPe TOV TToAAamAaciaopd émi 16 1.

N& EkTEAECETE TP TOUS TIAPAKATL TTOAAXTTAATIACHOUS.

2X5= 3 x10= DB = 3 X 4=
b ] =l 10 % 1= [ SR — Dl Rid=

Ti PBprkoTe ; Ki €86 10 1 o5 mapdyovtas 8év &AA&E e
TO yIwdpevo TV AWV TapayovTwV.

"Epdtnon. Mmopd va ypayw 611 6 &pifuos 175 =1 x
175 ; Md&hioTa, B16T1 pla popa 1O 175 kéwver 175.

MpoPAfpara
1. "Eva xiPwTio Exer 24 qidhes Aepovdades. TTdoes iéies

gxouv 5 Spola kIPwTIx ; TTooEs TA 6, 7, 8 KIPwTia ;
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2. Adddeka Bwdexddes moTnpia kal 10 ToTHplax dKoOp
TOoa TOTHPIX Elval ;

3. ‘O Bi1&Bpopos Evos omiTioU elvan cr’rpc.ouéuég pE 11
oeipts TAakdkix. Kdbe oeipa éxer 18 mAaxdxia. MMooa elvat
T& TAakdkix ToU Biadpdpou ; N& oxedidoeTe Tis oelpes pé
T& TAakdkia. To oxfipa 6& ods ponbnon otn Avon.

4. "Eva dwpdTio ToU omiTiol alTol Exel 14 oeipés &mod
14 TiAakdxia ot k&le oeipé. TTdoo elvan Té& TmAakdkia ToU Bw-
poTiou |

5. “Eva kifcoTio Exel 28 TrAGKes oaTrouvl. [Tooes TTAGKES
Eyouv 7 dpola KIPWTIA ; Tooes T& 4, 5, 6 KIPWTIX ;

6. Tléoax wpdTa AeTTd Exouv Ta 3 TéTOPTA TS WOPAS ;
T 5, 9010, 11, 13 TéTapTta TS dpas ;

7. Tlevte Aewopeia PeTagépouy  ExBpopels. Kdabe Aeco-
popeio Fyer 32 Otoeis kai of k&Be Beomn k&deTon &ro Evar &opo.
Moo &ropa TaEISeUouy P TA AEWPOPEIX ;

“E€1 TéTOIX AEWPOPEIC TTOOES Béoeis Exouv ;

8. ‘H untépx &yodpace 4 TeTotTes TPOs 96 BpaXues
16 Lebyos. Ti péota B& Tépn &MO 2 EKATOTTAPIKA ;

9. ST0 KATAGTNHA TPoPipwy PAETOUE 9 paPrx pE KOUTIX
xovoépPes. Tt k&b pdgr elvan 20 kouid. TTéoa KouTi& elvan
ot 9 pagia ;

10. “Eva kIAO dpvéiki ydhakTos Exel 52 dpayues. Tlogo
kooTilouv TA 3 KIAK ;

11. Arrhaoicos Tous povous &pifupoUs &mo To 80 dos
10 90.

TprmAooiage TOUS LuyoUs &pi1Buous &rro To 60 cs To 67.

TeTpamrhooiaoe TOUs &p1Bpous 40, 43, 46, 47, 49.

12. TTo1d elvan peyahUTepo kai TOC0 |
To éytamAdoic ToU 23 f) T &§amA&oio ToU 28 ;
To 2wiarrAdolo ToU 19 f) TO épraTmAdaio ToU 21 ;
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Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng Mohmkrig



"AvriperaBeon mapayovrwyv

1. N& w&uete pe kUPous Tpels oeipts &mod 4 kUPous ot
k&Oe oelpd, s Beixver 1o oxfjua A. AnAadn 3 x 4 = 12.

B

N& yupioete pé pocoxmn Tous kUPous ETol, oTe v
Té&pouv T1) Béon TToU Seiyvel TO oxfua B. Od ExeTe Topa ToUs
iBlous kUPous SAAK ot 4 aeipgs &mo 3 kUBous ot k&de oelpd.
Aniadh 4 x 3 = 12. "Omrws PAémeTe, &AAage 1) Béon TéV
Tapaydvtwy 3 kal 4° TO ywopevo Suws givar T idio.

Znueiwaon. To yupiopa efval oAU elkoro, &v Exete T° &uTi-
Kelpevd oas émdvw of XapTOVI.

00600006 06
[ e e

L X N
9O
900

2. Ne& képeTe dpoia épyacia pé Tis papKes, OTws deiyxvouy’
T& oxfAuaTa [N kad A.
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6

. 1 avAn] - r
|-l uﬂ_ AEPONGRIKON

&) s b SRy b

¥ N

N ORI s al

Y ;

) - 1001 ae pnazixii 00!

3. ‘H eikdva TGOV ypapuaToonpwy Seixvel TO Yivopevo
2 % 3 = 6. "Av yuplowpe 1O BipAio, 1 eikéva B Seiyvn 3 X
? =11,
"Eywe ki €86 dAAayn oTn Bton Tdv moapaydvTwv. “E-
ywe dvtipetddeon TV TpayovTwy. QuudoTe ToU &AAoU
Eyope AvTipeTadeon Ap1Budov ;

4, N& xépete koi &AAes Opoles épyacies pe T  QvTikei-
uevd oo Kad v onpelcooeTe Tis TPAEELS.

5. N& EkTeAEOETE TS TTOPOKATW TIPGEELS

G D= LB ik i (e —
5><2:|8><3— 4% T=1"1%x6
SN — 6 X9 = 8 w10 =

5xX9= 9 X 6= 10 x 8 =

Supmépaopa. TO YIWOUEVO Btv AAAGLel, &v dAAGEwpe T
Béon TGV TaPAYOVTWY.
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Mvopevo MoAARV mapayovTwy

N& Tomoberfioete ToUPAa 7 kUPous, Ows Beixvouv T
OXNHATA.

=

STO TPGITO Exope 2 oelpEs &mo 2 ToUPAa ot kdBe oelpg,
SnAadn 2 x 2. 2Td deuTtepo TEAL 2 X 2 kol oTO TpiTO
¢rions 2 X 2. "QoTe Exope T& 2 X 2 ToUPAc Tpels Qopés
floR R 2 w3

"EBG Exoue TPETS P&y OVTES OTT GElpéﬁ MT.'opoC'uE v
sxcoue et "r'rsptccro-repous T& ywopeva ot TroU EYouv TrE-
ploCOTEPOUS ATTO BUo TI'(IPOEYOUTES AfyovTal yIvOpeva TTOA-
AGV Trapcxyowrcov Kad, ylcx VX TX ﬁpouue WO?\?\cxwumO(Qoue
TOV TP&TO TapdyovTa €l TOV BeUTEPO, TO YIVOUEVO Trou PBpi-
okope TO TToAamTAac1&lope €Tl TOV TPITO TTAp&yovVTA K.O.K.

M.X. yi& v& PpoUpe TO YIVOUEVO 5 X2 x3 x4, ANpe:
532 =10 3 x10=30, 4 x 30 =120,

N& TopacThoeTe K1 E0EIS P T  QVTIKEIEVE 0QS YIVOUEVX
TOAAGY TrapaydvTwy, v& T& PpfiTe kol va onpelwoeTe Tis
TP&EELS.
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MoAAamrAaoctaopdg émi pndiv

3x0=10

ST& oyfuaTa pé TS PPOUTIEPES EXOME :

1o Tp&dTO 3 X 3 &yA&dia = 9 &xA&dix
210 BeUTEpPO R — - »
2T TpiTO o' 3 e AooNaBI o = 3 »
376 TeAeuTaio: 3 X 0 » =1 »
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2o — 12 1l x6 =6 0=9XQ

2T& oXNHOT pE T& AovloUdior Exope :

2o TP&TO 2 X 6 métoda = 12 méTaAa
ZToBeurepos 2 1 X 6 » =CgT
2t1o TeAeuTajo: 0 X 6 » — i

"ATO T& TeAeuTaia oxfuaTa PAétrope 6T1, &Tav TOAAQ-
TAXCIGOWHE Evay &pifpd pE TO undév, PPIoKopE YIvOuEvo
unBEv.

To 1810 TapaTnpolpe kai 0TO Y1VOUEVO TTOAAGY Tropay Gv-
Twv, 0Tav O Evas TOUAGyIoToV &TTO aUToUs elvat undév: Ppi-
okope &moTéAeopa pndév: mx. 2 X 3 X 0 =6 x 0 =0,
"Ackfoclg

g ’ B — ’ 6 x0=
05— 03¢ 148 — 0 % 1.000 =

B) 4 x5x0=| 0x6x2= Fxlin ] =
6. X8 %0 = 0 X 5 X 0—

Znuelwon. Ouunbiite oty mpdabeon: TS pndiv s Tpocbe-
TEOS TTOPOAEITTETOL

Aoxiufy Tol moAAamAactaopoi

[ToAAamAacidoape TO 16 < 12 kai Pprxape 192. NMa va
16 BePaiwbolue &T1 1) Tp&n pos Eival cwoTh,

s 12 Eavakdvope TOV TOAAaTTAXCIoNS. AUTO glval
39 picr Sokipn. "H &AA&Lope T Héon TRV Tapa-
16 yovtwy kai Eavakdvope TOV TTOAAQTAACIA-

opo. Ki a¥to elvan dokipm.
MtropolUpe Spews va KAVwPe TN -Sokiun

192
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k1 Erol: Kdvope &va oTaupd. TlpooBéTtope T yneia Tol
ToAAaTTAaoIaoTéoy, dnAadn 1 + 6 =7 xai yphgope TO
&Bpotopa 7 oThHv &vw &ploTepn ywvia ToU oTaupol. ZTNv
&vew Befid ywvia ypheope TO dBpoioua TGV wnoeiwv ToU
ToAaTAaclaoTh, &nAadn TO 3. TloAAamAocialope TO
7 &mi 3 kol Ppiokope 21. TlpoobéTope T&
yneix ToU yivopevou 21 mou Pprkape, dn-
3 Aadn 2 + 1 = 3, kol yp&eope 1O &Bpol-
3.]-3 opa 3 oTNHV KaTw Ap1oTepT) Ywvia. TeAos
TpooféTope T& Ynoeix ToU yivoutvou 192,
dnaadn 1 + 9 + 2 = 12. TlpooBéTope kai
AL T& wnola ToU 12, y1x va Bpolue povoynglo &pibuo,
dnAadn 1 + 2 = 3. [p&eope 1O 3 oTHv KATW BeG1dx ywvia.
BAétrope 811 oTis k&Tw ywvies elval 6 18105 povoynipios &pib-
nos. AuTtd onuaiver éti 1) Tpdén elvar udAAov cwotr. "Av Bev
elvan 1810, #yel yiver Adbos oTnv Tp&én.
Mpdoete: pmopei 1O Adbos va elvan kad o1y Sokiu.

Snuelcdon. Mepikés gopés 1) Bokipf pe 1O oTaupd S8 Belyvel
TO AdBos.

TN 204
3 14
gel | - e
+ 14
42

Kol oToUs SUo TTOAATTAGTIXGHOUS l‘J'ITC‘xP)(El 7\_&60; ‘H Sokipty Suws
8¢ Sefyver TO AdBos. Mopeite v TO PpfiTe OFTS ;

5. AIAIPEXH
Mepiopog
1. N& poip&oere 100 xupous, népkes, EUAGKIa KATT. ot

BUo foa pépn. TO oxfjua Seiyver TO GMOTEAETU
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ESG poipdlope 1O 100 ot 2 ioapifpes oeipés, ot 2 Tre-
vivtapiar dnAadn 100 : 2 = 50. *H mp&tn uas elvan owoTy,
B 2 5¢ 50 ' ='100.

2. EUkoAa Twpa prropeite va porpdoeTe of 2 foa pépn
102, 104, 106, 108 wAm. cs Tta 200 &vrikeipeva. N& omuer-
wVEeTE K&be popd 1) Siaipeon kad SiTTAx TOV TTOAATTAXGIAC O,
yi& va PePoicovesTe OTI KAPATE T1) BIAipEdT) CWOTA Tr.X.
108 : 2 =54 Biom 2 X 54 = 108.

A 1 o ~ ~ 3 !
3. N& Bpfite 10 Moo (—5) OAwV TGV (Uydv Axepaicov

&md 1o 120 s 1o 160. XpnoipotoifioTe T yeTpoTavia oo
Kol GAAQ GVTIKEIPEVQ,

4. N& poipaoeTe 102, 105, 108, 111 dvrikeipeva ot 3 fox
pépn. TTéoo elvan TO kaBéva &mod T& Tpia pépm, dnAadn To
gva TpiTO ;

5. N& PpfiTe Twpa 10 éva TpiTo TéV 150, 153, 156, 180,
186, 189 &vtikeipeveov. TIGs 1O PpnkaTe ;

6. Na& poipaoete ot 4 foa pépn 104, 108, 112, 116, 120
duTikeipeva, Na& poipdoete mpddta 1o 100.

7. Tléoa, elvon 1O Eva TéTapTo TGV 140, 144, 148, 152,
160, 168, 180, 184 &vtikeipévwv ; TI&s TO PpnkaTe ;

8. N& poip&oete ot 5 foa pépn dAous Tous &piBuous &mrd
76 100 65 1o 200, Tou TEAeicdvouy ot O kai ot 5. My Eexva-
Te Tooo elvar 100 : 5.

9. Na& poipaoete 102, 108, 126, 138, 162, 174, 180, 198
dvTikeipeva ot 6 foax pépr. TTéoo elvon TO &var €kTo TGV Ae-
paiwy aUTGV ;

10. N& poipaoete 105, 112, 140, 168 &vrikeipeva ot 7
foa pépn.

11. Tléoo elvan 16 éva ERSopo ToU 147 ;

12. N& Siapéoete 10 104, 112, 120 ot 8 ioa pepnN”® Suoiws
70 108, 117, 126, 135 ot 9 ioa HEPT.

13. 101 : 2 8iver tnAiko 50 ki YmdAormo 1. TIéss T
Ppiokope ; 103 : 2 &iver wnAiko 51 kad YmdAoimo 1. Mé Tov
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810 TpdTrO V& BlapéoeTe Bic 2 GAous ToUs povous dkepaious
&md o 105 g 1O 199.

14. Mg Tov i8lo TpodTo va SraupeoeTe @ «) 81 3 ToUs &-
kepaious 101, 103, 104, 106.

B) Si& 4 Tous dxepaious 105, 107, 126, 138,

y) B 5 Tous dxepaious 103, 109, 124, 182,

8) dix 6 Tous &kepaious 103, 116, 147, 166.

15. N& porpdoete 124, 148, 172, 190 &vrixeipeva ot 7
foa pépn EFrerTa T& 18100 &uTikeipeva ot 8 oo pepn kad TEAOS
ot 9 loa pépn.

MéTpnon

1. 100 &vrikeipevar (kUPol, udpkes, EUAdkia, opaipidia
KATE.) oo Budpia kavouv ; “Amdvtnon. “Ooss gopts TO 2
xwpdet oo 100. To 2 016 100 xwpder 50 gopts. To axfjpa A
Betyver T& 50 dudpia. ‘H mpdén givan owoTn, 81611 50 X 2 =

100.
A B & A

N& ouykpivete TO oxfiua A pé TO oxfjpa oU sivan oTo
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TP&TO TPOPBANMa ToU peplopol oTh) oeAida 124. Exei EXOME
100 ; 2 =50, 5161 2 x 50 = 100. ’E5& gxoupe: TO 2 oTO
100 xwpder 50 gopés, 81411 50 x 2 = 100.

‘Otav &pwpe Téoa Budpiax kévouv T& 100, elkoha pro-
poUpe va Ppolue moéoa kévouv T& 101, 102, 103 kAT, &uTi-
keipeva. TIy.

To 2 o710 101 ywpder 50 @opés kad péver UmrdAoitro i
Biomt (50 x 2) +1 =101. To 2 otd 102 yewpder 51 go-
pes, 81611 51 X 2 = 102. MTropolue v& T ypduywye ki &To1 :
02 =2 —510

2. Tlooa udpiar £xel 1O 150 ; Zkéyn. Aol 1o 100 e
50 Buspia, 16 50 OV lvan TO piod Tol 100 8 Exer T piod,
SnAadt 25 dudpia. “QoTe To 150 Exer 50 + 25 = 75 Sudpia.

Me Tov 810 TpéTo Bpiokope oo Exer O 140, 180, 160.

M7 Tres pmropeiTe v& oTtnpixTHTe &1 Movo otd 100 A
kal 016 150, y1& v& Bpfite Tis dmavTioeis ;

3. N& Ppfite mooa Sudpia Exer kdde dépoios &mo TO
110 cos 16 120, &md 16 160 65 76 170 kad &rd T 190 ws TO
200. N& onpeicoveTe kébe popd T Siaipeon kad SimrAa o o)
TOV ToAAamAaoiaopd. TT.y.

To 2 oto 110 ywpder 55 gopés, d1é611 55 x 2 = 110.

4. TomoberfioTe T° dvTikeluevdk oo, dmws Seiyvouv T
oxnuara B, ' kai A. Ti maparnpeite ; TTooa Tpidpia, Teo-
odpla, Tevtépla el TO 100 ; N& 1o BupdoTe.

5. N& Bpfite Todpa, moéox Tpidpia, méoa Teoodpix Kol
Tooa TEVTapIa EYouv of dxépaiol THs dokrnoews 3. N OMNUELID-
veTe Tis Siaupéoels kai SimAa TOV TOAGTTAGCIOTUS.

6. Xpnowpotoifiote T &vuTikeipevd oas kotd TOV 1810
TPOTIO, Y& va PpfjTe : o) ooar E€&piar Exouv of &pifpoi &md
76 100 ds 16 200 ToU TeAeidvowv ot 2, B) mdoa EpTépIa
Exouv ol dképatol ToU TeAeivouy ot 5, y) mdoo OXTapIX
Exouv oi dképaiol ToU TeAeiwvouy ot 4, §) Toou Evviapia
gxouv oi drépaiol TToU TeAeicovouy ot 8.

1. Tlooes Spoy. k&vouv 100, 126, 130, 141, 200 TEVNVTO-
paKic ;

8. Tléoes EPSouddes kévouv 172 MEPES ;
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9. Tléoa TrevnuTopdkia kavouv 185 dexdpes; 170 rev-
TAPES ;

M&g yiverar ) diaipeon TpYndiov dia povoynéiou

O& pd&s Pondron 7 ynelaxn &véAuon ToU SicpeTeou.

MopdBerypa. N& poiphoete 172 Spayués &€ ioou ot 4
maudid. TpdTa v TO PpfiTe p& 10 vol. Tldco PprikaTe;

N& 16 Ppolpe kal ypamTds. O& Sicuptowpe 10 172 : 4.
Té 172 = 100 4+ 70 + 2 fy 1 éxaTooTtdpiko, 7 Sekdpika Kad
2 Bporypés. Mopolue Aoimov va ypayoope @ (100 + 70 +
+2):4 9 (1 & +7 8ex. +2p.):4. To | &aTooTdpiko
8¢ o@Tdvel, yi& va mdpouv SAa Ta Toudix &mo 1 éxato-
otdpiko. [ alrd TO Tpétope ot 10 Sexdpikar kad 7 oU Exo-
e yivovTan 17 Sexdpika. O EXwpe AOITTOV V& POIPAOME :
(17 8ex. + 2 pov. ) : 4.

"Av poip&owpe T 17 Bex., B apn TO K&e Todi &M
4 Bex. kai 0& mepiootyn 1. AUTO TO Bekdpiko TOU TrEpIO-
oetel TO Tpérope ot 10 Spay. kol 2 TTou Exope yivovran 12.
"Av poipdowpe Tis 12 Spay., 8 mapn TO k&fe TTondi &mwo
3. Tpdoope Tis TPaEELS

lé&. + 78k + 2pov. | 4
il 17 + 2 » 0 ék. + 4 Bex. +
l». &+ 2 »- =12 | 3pov. =43
0
f| mo oUvtopa :  Moipdloue XwploTd Tis  ExaTovTABES,
179 | 4 yoopioTd Tis Bexddes kol YwploTa TiS
12 43 HOVADES. . ’ s vl
‘ApxiCope TN Siaipeon &mo THV eKa-
0 TOVT&OQ.

Awaipeon Tpuyneiou da dyndiou

Mapdderypa 1. 12 kidd Léyopn Exouv 168 Spayués. TTooo
Exet TO 1 kNS ; Skéyn. “Agol Ta 12 kA& Exowv 168 Bpay.,
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TO 1 8& &xn 12 gopis Aiydtepo. ©& poipdowpe Aorrdv TO
168 : 12" f§ (1 éxar. -+ 6 Bek. + 8 pov. ) : 12,

To 1 &katooTdpiko B¢ @Tdvel, y1& va PdAwpe &d |
EkaTooTapiko ot Kafe KNG Y1’ alTd yphoope 0 EkaTooT.
oTo mnAiko. Tpetmrope 16 1 ékatooT. ot 10 Sexdpikar kai 6
8ex. TToU Eyope yivovtan 16. “ETol 8& Exwpe v porpdowye :
(16 Bex. -8 p.): 12. Moip&foue 16 16: 12 kai Ppiokope
611 dvadoyel 1 Bexdpiko yid k&fe KIAO kal mepioosUouy 4
Sek. Ta 4 dex. = 40 Bpaypés' kai 8 yivovtar 48. Moip&lope
T0 48 : 12 xai Ppiokope 4.

[p&ooue Tis Tpagers :

1 é&x. + 6 Bex. -+ B pov. | 12

m
16 Bex. -+ 8 pov. ] 12
43 88 3 — 48 (0% +18¢ 4 ov. — 14
0
f) o oUVTONX : Moip&lope XwploTX Ti§ EKATOVTA-
léé 12 Oes, ywploTd Tis Bekddes Kal YwpioTa

_—  Tis povédes.

048 14 Nepe: To 12 o101 B ywpder
00 XwpiCope kai TO €mdpevo ynoio 6 kai
yiveton 16. To 12 o160 16 ywpder 1
popa. pdgope 16 1 otn Béom ToU TnAikou K&Tw &MoO TO
Sroupetn Adyovtast 1 x 12 = 12, AUtod 16 &paupolpe &md
TO 16 kai pévouv 4 8ek. Mpdgope T 4 dxpiIfdds k&Tw &To TO
6. "AvTi v& oA amAaoidowpe 1 % 12 éAo pali, ToAAaTTAC-
o1&CopE XwploTd Tis 2 povdBes Tou kol ywpioTd Th 1 Sekd-
Sct Tou. AnAadn 1 X 2 = 2. T &oaupolpe &mod Tis 6 Serd--
Ses kai pévouv 4. Mpdgope TO 4 dxpiIPdds k&Tw &md TO 6 Kai
ouveyioue: 1 X 1 = 1. To &poupolpe &mod T | ékarov-
Tada ToU Sicpetéou kol péver 0. [pagope 16 0 k&Tw &mo
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10 1 (kai umpooTd &md T6 4). KatePdloue kai 16 8 SimAa
070 4 kai yivetan 48. To 12 oo 48 ywpder 4 opés. [papope
TO 4 076 TMAiko peTd &md T6 1 kad moANamAdCI&lopE Y w-
p1oT& Tis povddes kal xwpioTa TH Bekdda ToU SicupéTn, -
s KGvape Kad Tpomyoupévas: SnAadnh 4 x 2 — 8. To &opau-
poUpe &mmod Tis 8 povddes ToU 48 xad pévar 0. Td Y p&pope
K&Tw &mo TO 8 Kol ouvexifope: 4 X 1 = 4. To &paipolue
&mo Tis 4 Bexddes ToU 48 kai péver 0. TO ypdope kéTw &md
16 4. "ETo1 Bprkape mnAiko 14 kad Umérormo 0. “Qorte 16
1 kiAo Coyapn Exer 14 Spoypés.

‘H Bixipeon atn TTOU B8V &@nyvel UrdAoITTO AdyeTon T g -
Aefia Sr1aipeon.

Mapaderypa 2. Na BaAete 195 kapapées ¢€ ioou ot 16
kouTia. [Tooes Ba PaAeTe 01O kabéva ;

L

Arcipolpe kata Tov 1810 Tpoémo . 195 | 16
035 | 12
3

2npeiwon. ‘H Saipeon avTh ToU &erjver UrdAoITTO AdyeTan
dterns Sraipeon.

Awaipeon da Toi |

R R 4 6 G A 0T 0% 0 S 0 I DO AT OSTE) ’ e —— S Hr—

MapadeiypaTta. Moipdfope &va Boyeio A& Tév 5 «xi-
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AGV ot @idAes ToU €vos kihoU. TTooes giahes B Y pelaaToUpE ;

"Omaos Beiyvel 10 oxfpa, 8 ypeiaoTolpe 5 QidAes. Zn-
UEIGOVES T empaEn s Dl =5,

"Av 10 A& elvanr 30 kA&, Ba xpeiaoTolpe 30 @iédes
Smacs) 30 : 1 = 30,

Moipalope 100 kiAd Cayopn of cakoUAes ToU 1 kiAoU.
O& yepiowpe 100 caxolAes: dnAadn 100 : 1 = 100.

“Qove, &v dionpéowpe Evav &piBud Sik ToU 1, Ppiokope
TnAiKo TOV 810 TOV &p1Bud, dnAadn TO SicupeTio.

MTropolUpe Aoimrov v Ppolpe duéows TO TnAiko, Xwpls
va kKA&vwpe TN Sixipeo).

Na& BpfiTe &uéocws eod elvon 1O TnAiko oTis TTapakdTw
Siaupéoels, yowpis va Tis EKTEAEOETE :
Til = ,20:1—=— ,180:1= ,301l:1=
=", 120001 = .

"Epcotnon. "Avti va ypdyw 25, umopd v& ypdyw 25 : |
Elvan 76 1810 ; yrati

;i D09 1=

Aralpoilipe akepaioug peE TOV £EauTd ToOug

Mopadelypara. TO 5 010 5 xwpder 1 popd 16 10 o716
10 xwpder 1 popa 10 1 o010 1 Ywpde | gop& 16 150 o1d
150 xowpaer | gopa. Znueiwovops Tis mpafeas: 5:5 =1,
10:10=1, 1:1 =1, 150: 150 =l Ti mmapernpsizes;

"Qote, Gv Sioupéowpe Evav &piBpd (Extos &md TO pndév)
pE TOV EauTd Tou, PBpiokope TAiko 1.

"Epcotnon. "Av poU Trfj évas va ToU ypdyw TO 1 kai &vTi
ToU 1 ToU ypayw 20 : 20 xai ToU T @ «v&, auTod elvon 1»,
Ti AéTe ; O glvon owoTd f) Adfos ; yiaTl ;

Aoxuun Tijg dialpéoewg
TMapadeiypaTa :

3086 =5, °H amrpetn dvon oo, ST 5 X6 = 30,
G g = H Grpatn Elval owoTn, Sl X 9 =163
75 : 8 Bivel nAiko 9 kad UmoAoio 3. ‘H mpdfn slvan ow-
gTnyy Slomr (D08 M3 V7oL R 75,
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150 : 30 = 5. *H mp&én elvan cwoTh, 81dT1 5 x 30 = 150.

Me Tov Tpomo aUTO PePaicbrikape 6TI of Trapatrdve
Biaupéoels elval owOTES.

N& ékTeAéoeTe k1 EmerTa va éAéyEeTe Gv elvan cwoTés ol
Gienpioag; 18:3, 40: 18, 80:9, 150:25. 127;:15

Tt mapatnpeite ; TI&s yiveton @ Sokiun Tijs Broupé-
OEWS ;

"ANa TTapadsiypoTa :

Awaipeon Aokipn Awaipeon Aokipn

28 | 7 7 165 | 12 12
04 x 4 045 (137 x 13
28 09 36
12
156

F 9  Umdroiro
165

Ki &86 1) Sokiut) Eyive pé Tov 1810 TpdTTO.

‘QoTe, y1& v& k&voope TN Bokiun Tfis Siaipéoews, ToA-
AamAaoidope TO TMAiKo &l TOV BioupeTn kol oTO yivdye-
vo mpooBétops TO Umdloimro, av Umdpyn. "Av Ppolpe TO
BiaupeTéo, 1) mp&En pas elvarl owoTn.

"ANNOS TPOTTOS.
Mapadelypara : 71:3=1, Bl 3 X [ =2l
I T==SueBiei> TOR3 =121

BAétrope 8711 oTd BeuTepo Topddelypa Bixipeoape TO Siai-
peTéo 21 u¢ TO TnAiko 7 kai Pprikape TO BiaxipeTn 3. AUTO
oupPaivel évtoTe 0N TeAeia Biaipeon. AnAadn, &v Sia-
péowpe TO BlaipeTéo pe TO TMAiko, Pplokoue TO BlaipéTn.

AUTos elvan €vas &AAos TpdTros Sokiufis Tfis Siaipéoews.
"Av 1) Biaipeon elvon &Tehns, &paipolue TTPATA TO UTTOAOITO
&mod TO BioupeTéo Kai qUTO TTOU péver TO BlaipoUe e TO
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mnAiko. "Av PpoUpe TO Bioupétn, 1) mpdén elvar cwoTy.
[M.x. 23 : 3 &ivel TnAiko 7 kad UmdAoitro 2.

Aoxipd :

(BraipéTns).

"Aokfoslg

Aoyaptacpoi karaocTnparwyv

MEYSGAO KATAOTNMX T TTAPOKATW TTadIKA Tranyvidia.

23 —2 (Umdhormro) = 21.

21 o7 fomAbe)i=3

N& ékTehéoeTe TiS TopakdTw Bloupéoels Kol v KAMETE
TN Sokiun Tous Kai pé Tous SUo TpdTous.

124 |2 150
146 8 153
106 | 14 105

3

21

108 5 187
128 1 11 138
102 25 167

"Evas uikpéptropos &ydpace yi& TO payali Tou &mo fva

‘O

Taplas ToU kaTtaoTAuaTos ToU EoTeide TOV Aoyapioaopd :

32
15
18
20
24

T 160
oPolpes 185
KopaBdkia 198
depotrAavakia 200

192

aUTOKIVT T

132

OpX.
»
»
»
»

8
43
6
19
28

EAIKOTT TEPX
OTPATIWTAKIA

120

KOUKAgs peydnes 180
KOUKAES pikTes 152
opupixTpEs 168
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Zéyaoe dUws VA ypayn TTooes Spaypis Yptwve TO kdDe
Ty vidi. MTropeite va TO PpfiTe ofls ;

2. "Evav  mapduoio Aoyapiacud £AaPe TO EoTiaToplo
Ao TOV KPeoTrdAN Tou. 'E&G & kpeomrAns onpeiwoe THv
TIUT TOU £vds KIAOU KpEaTOs Kol THV TIUT TV TTOAAGY KIAGWY.
"‘Apvi y&AaKTOS ™POs 52 Bpx. TO KIAS. To Ao 156 &px.
Mooydpt ydAhoaxktos » 55 » » » » » 165 »
Kpéag Tl'péBEIO » 38 » » » » » 190 »
Xoipvo » 45 » » » » » 180 »
Kpéas kaTepuypévo  » 28 » » » » » 196 »
KoTdmoula ppéoka S 360 » » 144 »

‘O kpeotroAns dév Eypaye TOoQ KIAG Kpéas EoTelde &Tod
k&de €idog o1 foTioTdpro. Na 1O PphiTe ofls.

6. TEQMETPIKA ZXHMATA
To oyxédio Tol oyoAsiou

MapatnpfioTe TO TopakaTw oxedio. Mas Seiyver Eva
oyoAsio pt 3 aifouces kai 1 ypageio.

In 2 3n
Mpageio affovoa aifouoa aifovoa

Al cib piotp ok

Me¢ Tis TapakdTw épycocies §& kaToASPETE YTl Abue
&11 Shes of aifouoes elvar dploydvies kai 6TL TO ypageio
elvan TeTp&ywvo. MTrpooTd oTo ypageio kal oTis aifouoes
elvan Evas pokpus B1&dpopos. “Exer kai avuTés, 6Tews kai of
aidouoes, dpdoycvio oxfua. ‘H mpoTn aidovoa Exel 4 ye-
vies. Eivon+Ohes foes peTaU Tous. Mropeite var Tis eAEyEeTe,

Wneptomotr|Onke amé To lvotirouto EknmaiSeutikng Mohmkrig 133



yi& va PePoncodfTe elvan oAU eUkoAo. AITAGCTE évar X apTaK!
oTa Téooepa Kai O& ExeTe TO Opyavo Tou XpeidleoTe. “E-
PappOoTE TO BITTAWPEVO XaPTAK! Kad oTis 4 yovies kal §&
Bfite 6T elven ioes: xopior Bev elvan pikpdTEpn ) pEYOAU-
Tepn. TO 810 B& 8f)Te kai oTis &AAes duo aifiouoes. Ki kel
oi ywvies elvar OAes ioes.

To 8o H& TrapaTtnproete kai oTO ypageio. Kai oi 4
yowvies ToU ypageiou elvan ioes.

‘Epyaocieg

1. MetpfioTe pé TO UTTOBEKAUETPO OOS Tis TTAEUpEs THS
TpwTns xiffovoas.

2. Kbapete 10 1810 kai pé Tis &AAes oifouoes. Ti Trapa-
TTPEITE ;

3. MetpfioTe Tis TAeupts ToU Yypageiou. Ti mapaTn-
peite ; 2t Ti Siopépel TO TETPAYWVO Ypageio &md Tis 6pBo-
ywvieg aifouoss ;

4, O Trivakas, 6 X&pTtns, 176 eUAAC ToU TeTpadiou, TO
Tporrell kal TO TE&M Exouv oxfijpa dpboywviou. Na Seie-
Te K1 £0€is TTP&ypaTa TOU éxouv oxfipa oploywviou.

5. Oi TAdkes kal TG TAGKAKIA TTOU TTPGVOUV OTA TreE-
Lodpduia, oTis TAPATOES, OTA TATWUATA KAT. EXOouv oXfij-
pa TeTpaycovou. Na Seifete x1 éoeis &AAa TpdypaTa TTOU
EYouv TETOIO OYXTjMa.

6. N& koataokeudoete pe xaptovi oOpfoywvia kol Te-
Tp&ywva.

7. N& oxedidoete oTOV TivaKa, OTO TETPAGI0 Kai oTnv
aUuAT) dpfoydvia kai TeTpdrywva.

8. N& kataokeudoeTe pe ouppa éva dpoycvio. Kai ol
4 ouppaTévies TAEUpEs padi TTOU KAeivouv yUpw yupw TO
opboycvio &moTedolUv THv TreEpipeTpo TOU Spboywviou.

9. N& Tevtwoete Twpa TO oUppx: PAémete 611 ol 4
TAeUpes ToU ouppaTéviou dpdoywviou éytvav éva elBUypop-
Mo Tufjua. AUTO Exel pfjkos Tdoo, 8oo Exouv kai of 4 TAeu-
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pes ToU Opboywviou pali. AUTo elvan, érreos KaToAoPaiveTe,
TO UTKOS TT§ TTEPINETPOV.

10. N&x képete 16 1810 kol W Eva ouppartévio TeTpdycwvo.
Kai o0ro Exer mepiverpo. Kéavovras Thv gpyaoia abrh pe
TO ouppa, B BffTe udvor oas mwooes gopis 1) TepipeTpos €l-
val peyoAUTEPT GO TN MIX TTAEUPA TOU TETPOYCIvou.

TT&s pmopeite Aoimov va Ppiokete mdon elvan 1 TEPi-
METPOS TOU TETPAyYVOU, Xwpis va& TO dvoiyeTe ;

I1. N& oxedidoete 01O TeTpdd1d oos Eva TeTpdywvo
TToU vax Exn TrAeupa 2 TovTous. TToon 8a elvan 7 mepipeTpds
Tou ; TIds TO PpnkaTe ;

12. N& oyedidoeTe v TETP&ywvo Pé TrAsupd 3 Trov-
TOuS Kol v PpfiTe TNV TepipeTpd Tou. *Etrions éva &AAo pé
TAEUp& 5 TovTOUS Kad vax BpfiTE TNV TrepipeTpo.

13. N& Bpfite o elven 1) mepipeTpos Evds TeTporycovou
Tov Eyel Asupa 8 movTous, 9, 7, 6, 10 mdvTous.

14. Na& mépete éva oUppa TOU va €xn Wékpos 20 mov-
Tous Ko var k&peTe Eva TeTpdywvo. MropeiTe va Bpfite mo-
oous TrévTous & elval ) TAeup& Tou ; N& SokipdoeTe v
TO PpfiTe TPOTA pe TOV voU, xwpis va petproete. TTds T
BpnkaTe ;

15. N& oyedidoete fva dpBoywdvio pe peydAn TAeupd 5
movToUs Kai pikpn 3 movTous kai va PpfiTe woon elven 7
TrepipeTpds Tou. MTropolpe v& Tpoodiowpe pia pia o1 oel-
p& Tis TAeupés Tou, dnAadn 5 + 3 + 5 + 3 = 16. Mmopol-
e V& TrpocBécwie TTPATA TiS WEYOAES KI ETTEITA TiS WIKPES
54+5+3 43 =16. ’Emedn Opws ol dUo peyddes elvon
ioes, &vTi vax TolUupe 5 4 5, pmopoUpe va molpe 2 % 5. Kad
yi& Tis pikpss dvti 3 + 3 Adpe 2 X 3. "Etor O& Exoope :
(2 % 5) + (2 x 3) = 16. “Ymapyel kai &AAos TpoTros. Mro-
peite v& Tov PpfiTe ; TapatnpfioTe TO oxfjux 005, yla va
oas PBonbnon.
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B H L

270 TP@TO oXfiuax PAéTope SUo eUbeles TTOU TéuvovTal
Kad oxnuaTifouv 4 ywvies ioes ueTal Tous. AuTés AéyovTan
dpBés yoviss.

270 BeUTepo oy fijua PAéTope AL SUo elbeies Troy Téuvov-
TOl, GAA& Bév oxmuatifouv kad Tis 4 yovies oss. Kapia
&mo aUTés Bev elvon 6pdn ywvia.

Ta mapokdTw oxfuata Beixvouv dpbes yowvies ywploTd
™ o &wd THY EAAT.

"Opbés ywvies PAétroue oT& TrapdBupa, oTov Trivaka, oTd
TPOTELL, OTO TETPABIO KAT.
Eidn ywvidv

T& &mopeva oyfipara Seixvouv @ 1) md opbf yovia,
2) wi& pikpoTepn &rd THV Spbt) roU AéyeTan 6 Eef o ywvia,
3) wm& peyaAUTepn &mwd THV dpbty TroU Aeyeton dpPAreia
Ywvia.

A oA H
o
¥4
B ‘ r EL___,Z © I
opbn ywvia &8ela yovia AuPAtia ywvia
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O fueudeies ToU oxnuaTifouw WX ywvia Aéyovtal
TTAEUpPES THS ywvias.

To onpeio Tou cuvavTioGuTon of BUo TAeupts AéyeTal
KOpUQT) TNS ywvias.

Tis ywvies Tis dvopdlope pé Tpia ypdupaTa. To Y PAUU
Tf)s KOpUPTis TO 8:0([5(’1@0;,15 OTO UETO.

Ty yoov. ABI 7y BA, ywv. AEZ § ZEA, ytov Hel # 1€H,

Ma va oxnuaTiowye
Opbes ywvies, uHeTAXEIPL- }
CopaoTe TO  yvdpova. |
Elvan éva dpyavo (§uAivo
| METOAAIKO T TTAXOTIKO)
TToU oi dUo Tou TTAEUPES
oxnuaTiouv 6pdn ywvia.

Tov peTaelpIGOMXOTE
gtrions, y1& va PePatcbou-
BE Qv pid ywvia elvar op-
01 7 8x1. Tov TomofeToUue, Owos Belyvel TO oy Tiua.

‘OTreds elTope, TTPOXEIPO YVMUOVA KTTOPEITE VA KAMETE
BimAcvovTas éva XapTAKI OTQ TECTEPQL.

e i

[vaopcov

"Epyacieg

1. N& koataokeudosTe pé ouppa pix opdn yowvia, N
iéoeTe Ti§ TAEUpES TNS £TO1, COOTE T ywvia va yivn deia.
"Etreita v Tis dvoifete, doTe va yivn dpPAsia yowvia.

2. N& xoOyete &md yapTovi ywvies kai TV TpIGV Ei-
BV kai v& xépete ouykpioels, TowobeTwvTas TN Mia Ty
oTnV &AAN.

3. N& ovopdosTe T& €81 TGOV TApPAKATW YwWVIdy.
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Métpnon ywvidv

Kd&de &pbn) yo.wwr cupqawvouue 611 xcoplée-rm ot 90 foa
uspn, 81]?\0(81} ot 90 uleeg foeg ymvleg Ké&de pia &mo alres
TiS yowvies Aépe 611 EXEI orvmyucx MIX poipa.

"QoTe 7 oan ywvia EXGI cxvmyua 20 uo1pcov ‘H ofjsla
yovia el dvoryua uikpdTepo &md 90 poipes, vy f &u-
PAeia Exel owo:yucx ueya?\U'repo amo 90 MOTpES.

Tis yoovies Tis petpolue pé T poipoyvwudvio.

2. 1
Moipoyvwuodvio

Elven &va Spyavo mou pds Seiyver mdoes uoxpes elvon 1)
Y(.OVIOI oy peTpoUue (o). 1). To Tomobetolpe dmreog Beiyver

TO oyfiva 2.
r

2, 2
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MapaAAnAdéypappa

TA&Yy10
TeTpdywvo  Spfoywvio  TapaAAnAdypoupo  POUPos

Ta mapamdvw KAeloTa oxnuaTa &xouv &mo 4 TrAeupés:
elvan TeTpdmmAeupa. Ot &mévavTi TAeUpés Tous elven Tapdn-
AnAes (8co kal &v Tis TpoekTeivwpe kai TPoOs T& BUo upépn,
8tv ouvavTioUvtat). I’ a¥To T oxfuaTta aiTtd Aéyovtal
TAPOAANASY pappa.

To mp&dTo Kai TO BeUTepo Exouv OAes Tis ywvies dpbés:
yU alitod T Aépe dpboywvia mapoAAnAoypappa fi W Eva
Svopa: Spboywvia

To wpddTo Exer émi mAfov kad GAes Tis TAeupts foes yr’
aUTO TO Aépe ki TETPAY WV 0.

T Tpito kal TO TéTOPTO BEV ExOUv Kapia ywvia opb
Kod TX Mg MAGY 1 QX TAPXAANASOYpapua.

To TéTapTo oxfipa Exel GAes Tis Treupes foes Kai Aéyetan
kai popPos.

K&fe mapoAAnAdypappo TroU Exel OAes Tis TrAeupés Toes
Aéyeton poupPos. ‘Etropéveos kai 1O TETpdywvo eivan poupos.

‘O oyoAikdg kijmog
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To Tapatdvew oxédio Beiyver éva oyoAikd Kijmro. ‘Oog
O KkNTos Ti oxfua Exel ;

Mmpoota elvon 6 dvBoknmos. Ta mandid Eyouv kel
e Tpacwéda Bidgopa oxEdia oTOV &vddknTro. TR péomn
PAemrope Evav kUkho. Méoa oTov kUKAO elvan Eva TeTpdywvo.
Mipw &wd 1OV kUKAO elvan 4 Tpiywva. Metd &md Tov -
Boknmo elvar ol Ppayits ToU Aayavéknmou. AuTis elvan
OAes Spboycovies. 216 Bdbos elvar & SevBpdknros. Kai avros
elval éva peydAo dpbBoycvio.

[Toi& oxAuata PAémope oTod OXOAIKO KTrO, TrOoU &tV
T& PAéTTOpE 0TO oXESI0 ToU oyoAtiou ;
Eidn tpiydvwy

1) M¢ yvopiopa 1o pfjkos TGV TAEUpGY Tous.

l0OTIAEUpO icookeAés OKOATVO

MapatnpefioTe Tis TAeupts TV Tapamdve TRIYWVwV.

TS mpidTo Exer kol Tis Tpels TAeupks foes kol Aéyeta
icdmAeupo Tpiywvo. To Beltepo Exel Tis Suo TTAEUPES
ioes kol Aéyetar {cookeAds Tplywvo. To Tpito el
OAes Tis TAeUpES Tou Gwioes kol AéyeTal O KO AT v o Tpi-
Ywvo.

2) ME yvopiopa 1O &volyua TGV ywvidv Tous.

opboycovio &uBAvywvio dEuywvio

Mapatnpfiote Tis ywvies T6wv TAPATTAV®W  TPIYWVOV.
To mpdTo Exel wid SpbY yowvia kai Aéyetan 6 p o Yy -
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vio Tpiywvo. To deutepo Exel pix GuPAsia ywvia kai Aé-
YeTar dpPAvuy@vio. To Tpito éxer kai Tis Tpels yoo-
vies O&eles kol AéyeTar 0 Euy dvio.

‘Epyaoicg

1. ‘H &payxpn, T dibpaxpo kai T’ SAAG peTaAAIKX vo-
piopaTa éxouv oy flua kUkAou. 1810 oxfjua Exouv kai T& kou-
pmid, ol pédes kAT. Na Beifete ki Eoeis dvTikelpeva KUKAIKE.

2. N& képete kUkAous &To xapTovi. N& oyedidoete ku-
KAous oTO TeTp&dlo, oTOV Trivaka ) oTnv oUAn ué 10 Sia-
BriTn oos A pé TN Ponbeia KUKAIKGY AQuTikelpéveo.

3. N& kdpete KUKAOUS ME KAWOTH Tdvw oTd Bpavio
oas f| oTO TpaATELl OGS,

‘H ypapun mou kAeivel yUpw yUpw TOv KUkAo AéyeTan
Teplpépela NaKAPeTe pe oUpua vav kUkAo. N& Tevrdo-
oeTe EmMEITa TO OUPHY, Y& v& BfTe wooo elvan TO pdkpos
THS TEPIPEPEITS.

4. N& kduete Tpiywva &mo xapTdvi KOPevTas TO Yap-
TOVI Pé Woidl &xpiP@ds ETAVwW OTIS TTAEUPES TEV Tplyovwy.

5. N& oyebidoete o710 TeTp&dlo, oTOV Tivaka A oTh
QUAT) Bidgopa Tplywva.

6. N& Beifere duTieipeva ToU va Exouv oxfipa Tpiyc-
vou' va elval, &Trws AéuE, TPLYWVIKA.

7. N& kaTtaokeudoete &va Tpiywvo pé oUppa. Kai of
TPEls TAeUpés Tou padi k&vouv Ty TepipeTpd Tou. Né& Tev-
TWoeTe TO oUppa, Yl va dfiTe mooo elvan TO pakpos Tiis
TIEPIUET POU.

8. SyedidoTe 01O TETP&BIO cas Eva Tpiywvo. TI&s utro-
peite v& PpfiTe TNV TepipeTpd Tou ; Ti B kéweTe ;

9. ‘O NMowvdkns &kape Eva Tplywvo, yi& va i T& k&-
AavTa. ‘H pig mAeupd Tou Exel Wiikos 15 movTous, 1 SeuTepn
gyl gmriong 15 moévTous kai 1) Tpitn 12 wovTous. TTéon elvan
) TepipeTpos ToU Tprycvou Tou Ekape O [Mavvakns ;

EUkoAa Ppiokope: 15 4 15 + 12 = 42.
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Zuykpioelg

Né& mrfjTe wds Aéyovtan T& TapakdTew oXNUaTa Kai v
o ! 3 A 3 » '
PpfiTe o1& &TO 2T lven foa peTaéU Tous.

40 B

MpopAipara

l. N& oxebidon 6 kabévas oos aTdv Trivoks fi TV aU-
AN 8Uo TAeupts Tprywvou. ‘H wid v EXn wfkos 27 mwévTous
Kad r‘]lc’i?\?\n 35. Tiw Tpitn mAeupd v& T4 HETPT)OETE pbvol
oas TN peTpoTavia. MeTd v Ppfite THY TepipeTpo TOU
Tprywvou., :
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2. Na petpnioete Tis TAeupts kad va Bpfite THv Trepiue-
Tpo £vds UAAOU ATTO TO TETPABIO oas o EKaTOoTOM. (Trdv-
Tous). N& PBpfite kai THv TrepipeTpo €vos TAakakioU | &vos
TCaploU o’ EKATOOTOUETPA.

3. N& oxnuatioete 3 TeTpdywva oTd TeTpddid oos
Kal va BpfiTe THV TrepipeTpd TOus 07 EKaTOoTOMETPA.

4. N& Ppfis TNV TEPIMETPO TETPAYWVIKEY &VTIKEIUE-
VooV Trou PAETreElS YUpw oou.

5. ‘H TrepipeTpos HIAS TeETpaywvikfls TAaTeias elvanr 180
pétpa. TMooa pétpa elvan 1) k&be TAeup& Tns ;

6. “Eva dpBoycovio oikomedo Exer ufikos 24 pétpa kai
TA&TOos 15. TTéon elvan 1) TepipeTpods Tou

7. N& perprioeTe KUKAIKA &vTikeipeva (midra, yAdoTpes
KATL) kai va PpfiTe TNV Tepipépeid Tous. XpnoipooifioTe
KAWOTT, YI& v& TapeTe TO WfijKos Tfls Trepipepeias Tous f
KOAUTEpa TN XAPTIVN PeTpoTavia oas.

8. To oxfina A elvan éva TeTpdywvo Ywpiopévo ot 2
ioa pépn. TTéds AAAIGS WTTOPEITE V& TO XwpioeTe ot BUo
ioa pépn ;

To oxfipa B elvar dpdoywvio ywpiopevo ot 4 foa pépn.
TG &AAIGdS prropeiTe v& TO YwpiceTe o¢ 4 foa pépn ;

N& 10 oyedidoeTe 0TO TETPASIO Tas.

A B
7. ENANAAHVH

"AvicdmTEg

Mopdderypa. ‘O 5 elvan peyaAuTepos &md Tov 4.
Fp&poue & 5 > 4. ’AmayyéMope: 6 5 elvan peyodUTepos
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ToU 4. "EB8& ouykpivoue BUo dxepaious kad Bpiokope &t
B¢v elvan foorr elvan &vicolrr & gvas elvon peyodUtepos &rd
ToV &AAov. "Exope mi& dvicdrtnTa. To ouuPoro Tijs dvicd-
T™Tas efvon > kal SiaPddeTon «elvan peyaAUTEpO». AnAadn
aUTS TO oUpPolo elvar wid pikpt ywvia, Méoa oTT Ywvia
YPAQope TOV peyoAUTepo &piBud ki EEw o ™ Ywvia,
KOVT& OTNiV KOpUgT), Yp&pops Tdv MIKPOTEPO.

Ty Tapamdve duiodTnTa pTopolue v TH Yp&ymwpe
Ki €101: 4 << 5. "AmayyéAope: & 4 elvan MIKPOTEPOS TOU
5. ‘O 4 moU elvon pikpdrepos elvan YPoupévos oAl #Ew
Ao T ywvia, KovTd gTiv Kopuen, kai & 5 ol elvan pe-
YOAUTEPOS elval ypappévos TEA péoa oTh ywvia. Toopa
Suws TO oUPPoro T dvicoTnTas PAéTel Befid < kad S1aPa-
Cetan «elvan pikpdrepon.

[Tpdoeye TdvToTE TTOU BAétrel TO onueio THS dviocdTnTas.

"AviodTnTes oynuaTifope OX1 MOVo ué &piduovs AN kai
e dBpoiopaTar TE B s D, "ATroryyéAoupe 1 5 - 3
glval MEYaAUTEpO &o 4 - 2. M& v& BePaiwdolpe, ékTeAoU-
ME Tis Trpoobéoers :
To wpédro &dpoiopa 5 + 3 =8 16 deutepo 4 |- 2 =— 6.

MTropolue oTis dvicdTnTes v Exeope Kai Slopopes kai
Ywopeva kai TrnAike | v &fpoiopax k1 Eva Y1VOpevo 1 éva
adpolopa kad pid Siapopd (Uméhoiro) f) éva &Bpoiopa ki
tva nAiko 7 #va yivouevo ki Eva TnAiko KA. ’Akdpn
wropolue v Exwpe kol SUo dpoiopoTta &Trd TO Evg MEPOS
kai 800 ywopeva fi AAa éaydueva &mod O &AMo.

it 4> 858 945 906 oy 7
2lwsdemel e 5resc 92 60 — 20, LEx.0ed4.2
MTéds 6& Néyete &v of mapamdvw QVIoOTNTES Elvan goo-
oTES ;
Mod elvar Ta Aabn ;

MapokdTe efvon ypaputves HepiKEs viodTnTes. “AlAes
elval owoTés kal GAAes AdBos. N& i eEAeyEeTe TTPOTEKTIKG
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Kol v ypdyeTe diTTAX oTls 0woTEs TO Ypdupa £ kad dimAa
o’ auTés Trou elvoan Adbos TO ypduua A.

T B=120 50 2> 30— 10
4 x 6>15+9 93:3 <4 x9
I3 %8 37T + 18 < 4 x 12

75— 16> 70 — 11
10 +8<15+8
(3 X 4) +6> (30:2) — 2

"ApiOunTika otaupoie§a pe diyfidloug approug

£ N i PP 50 180 20 | 75 | 160

80O 60 | 140 60 80 180 | |  liso
50 | 140 50 180 65 | | o |0

140 140 140 180 180 180 160 1607160

K&uete kad povor oas TéTOlr oTaUpOoAeda.

Mowa eivat i} owoTy) amavinon ;

MopakdTw  elva uEleég dGKf]O‘ElS kol BiTAx ot kdbe

cchncrn elval ypcxuueveg o"rn cmpcx 3 cmcxv*rncmg Nex Epm's
Tolés &mo Tis &ravTnoels sival of owaoTes. O dAAes O elvan

Aafos,

Tlc(pcxfiayucx sl 8= 63 48 NH6. *HEmerm)
&mévtnon elvar 56. Tn onueicoved pe pik ypappn. Of &ihes
duo elvar Aabos.

N& onueicooeTe Tis 0woTES GTAVTNCES OTIS TAPAKATE
AOKNOEIS :

1, & Bl - 080 108 180 200
665180 o B 36 = 170 168 113

142 - 28 + 15 = 158 185 175
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2501193 = 107 = 96
106 — 89 = 117

174 =118 = 68
ety P 86
B 8 %= 40

14 x 13 = 143

1 x 150 = 151

4, Bl= 10 = 70
156 12= 13
195/ 1hre== 17

“Eva maAid TeTpadio

105
17
56

96
43
182
160

15
13

86
28
at

72
120
172
150

10
12
20

"Exw #va TOAU TraAlo TeTpddio &pifunTixiis. Mepikoi
&pifpol kad onueia elvon ofnoueva kal 8¢ Siakpivovtal.
S35 yphow €5Q pepikés &OKNoes &TO TO TeTpddio aUTo.
“Otmou elvar opnopévor of dpiduoi, ypdow Eva Epwtnua-
TikS. MTropeite va PpfiTe Toloi &piBuoi Aeitrouy ;

| 1:6 53 36 108 67
;8 3 ; & 92 45

dost 5l 45 132 B oo 4 19
199 ;98 kel 172 200 g

2. . 164 170 15 20 31 23
== =8 L al9. 3 B . B
056 ;34 122 16; 186 1;;

3. ZTis mapakdTw &oknoels Aeirouv T& onupeic TGV

Tp&lewv. MTropeite v T PdAeTe ;

80 GOS0 — ] 20 901 400 » 100 = 150
50F 108" 36 — 194, 5 12 =560
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Mavrépara

1."Av dpyions v& koatePaivng dva 11 &md 1o 60 Tpds
T& k&Tw, ot moidv &piBpd B& @Tdons Tou Bt fo pmopfis
V& kaTePRis MO KATW ;

2. Alcupd Evav &piBpod S 4 kad Bpiokw 30. TToids elven
6 &p1fBpods auTos ;

3. TTo1é elvon peyoAUtepo ; 1O pico 10U 200 xai 50
&xkoun f 1o TeTpamAdaio ToU 40 ;

4. "Exw #vav &piBud oTdv voU pou. "Av Tol mpoode-
ow 40, ytvetan 130. TToids glval 6 &p1Buods ;

5. "Exw évav &AAo &pibpd. "Av 1ol mpoobiow 20 kai
ToU &aiptow 50, yiveten 70. Tloids elvan ;

6. Poynoav éva Pookd mooca TpOPaTa Exel Kl EKeivos
&mévtnoe : "Av elya doa Exw kai 60 dxopn, B eiya 100.
Mooca TpdPata eiye ;

MpoBAfpara kai TWV TECTApWY mpafewv

1. "Evas yewpyos fyel BUo EACIGOVES. 2TOV gva elvar 86
PAaddevtpa kai oTov &Aoo 109. TIéox EA1OBEVTpa ExEl O
YEWPYOS;

2.0 idios #xer fva mepipoh pe 70 TopTOKaAILs, 28
pavTapivits kal 89 Aepovies. TTooar BévTpa gxer TO TePIPOAL

3.°0 iSlos yel kI Eva Xwpagl dpBoywvio ué pijkos 60
péTpa Kad TTAGTOS 32 PETPX. Moo elvon 1) TepipeTpos ToU X w-
pagiov ;

4. “Evog &uirehoupyds Exel dUo dumidia. To tvar efvan
dpBoywvio pé pijkos 70 péTpa kol TAGTOS 26 kai TO &AAO
elval TeTpdycvo ut Trheupd 50 pétpa. TMold dureAl £xel pe-
yoAUTepn TrepipeTpo Kol 00 ;

5. ‘H xupia ‘EAévn rijye otV &yopd pé 2 EKTOOTAPIKA.
“Otav yupioe eiye 37 Bpoyués. TTooes SpaxUes Eodeye ;

6. ‘0 omwpomwAns elxe 150 KIAX oTagUAia, 105 kA&
ufida, 57 KIA& dyAdblo kad 120 kA& TropTokdAla. TO &mo-
yeupa €lge &1 TOU Epevav 68 kIA& oTaguALY, 49 KIA& WA,
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38 kA& &yAdBia kal 72 KIA& TropTokdAlx. TTdoa KIA& TroU-
Anoe &mo k&b eidos ;

7. "Evas Epmropos moUANoE WE {npia EVa KOUU&TI G(pacr‘ucx
kai Tfipe 155 Bpayués. Znuiwlnke 45 Spaypés. Tlooo eiye
&yopdosl TO Upaopa ;

8. ZTNv kaTaoknvwon eivar 70 kopitola kai 80 &y opia.
MMiyav 6Aa €k8popt) o1nv dxpoylahid. "Ekel &AAa émaidov
othv &uuo kol &AAa koAuptroUoav. ZTNY &uuo Emonlav 28
kopitola kai oTh) 8dAacca koAupmoloav 35 &ydpia. Tléoo
madid Eranlav oThv &ppo Kol Téoa KoAupTroUoav ;

9. ‘H PiPAiobnkn ToU oxoAelou Exer 137 PiPAia. TTéoo
BeAer &ropn, yix va yivouv 200 ;

10. ’A1d 4 kiA& £Aigs BydZouv 1 kIAd A&d1. TTooo A&d1 6&
Bydhouv amo 180 kiA& EAIEs ;
~ 11. Tléoes eBSopades k&vouv 196 pépes ;

12. TTooa fjpepovUkTIa Kavouv 184 &pes ;

13. "Eva Aewopeio peTaepel EMIBATES ATO THY TTPLOTEU-
ovox ToU vopol o Eva kovTIvo ywp1d. To eloitnpio éyer 3
Bpaypes. To Aewqopeio éxape Tpia dpopoAdyia. 216 mpdTo
elxe 27 emPBdres, o1 devuTtepo 18 kai oTO TpiTo 21 EmPBdTes.
Tlooa xpnuata ouykevTpwinkav kal &md T& Tpia Spopo-
AOYIX ;

14. Tlooo elvan 1O ; ToU 200 : 7o ; o, 2000

15. TTo16 elvan peyadUTepo ; TO - ; ToU 189 f) TO BimTAd-
o10 ToU 45 Kal Tdoo ;

16. TevramAaoicoe Tov &piBud 37. ‘E€amAacicoes Tous
&p1fuovs 28, 17, 19. ‘Epramiaciaoe Tous &pibuous 24, 18,
16. Oy ramAacioges Tous &pifuovs 20, 22, 19,
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. Ol AKEPAIOI ANO TO Q2 TO

I. AIZOHTOMOIHZH KAl IPA®H
Oi axépatot amd 16 200 wg 16 300

XpNO1HOTTOIT|OTE ueTpoTaivies, EUAGKIa, u&pkes, dpiBun-
Thpla, BoTplx, EKATOVTADES KUKAWV, TN XIAMG8ax TV KU-
KAWV, VopiouaTa TPAYHOTIKE ) elkOVIK& KATT., yi& v AU-
OETE Ti§ TAPAK&TW QOKNOEIS

1. N &uepfjte &mo 16 100 dos 16 300 dva 10 ri Emeita
v& KoTePfiTe dnAadT 210, 220, 230, 240, 250, 260, 270,
280, 290, 300" kad &vrifera 300, 290, 280 kATT.

2. N& ypyeTe TOUS &repaious aUTOUS Kad V& T Te TTOOES
fxorrovTaBes, Bexddes xal povades Exel © kabevas.

3. N& TpéyeTe TiS txaTovTaDES OF Bekddes kal va PpfiTe
TTO0ES DEKADES TUVOANIKS EXEL 6 xabévas &TO TOUS TaAPATTAVE)
dxepaious.

4. N’ QuePfiTe ki va KoTePNTE &va 5+ dnAadn 205, 210,
215 k. kai 300, 295, 290, 285 KA.

5. N& ypéiyeTe Tous Grepaious aUTOUS Kol V& TITTE TTOOES
fxaTovTdSes, Bexdbes kal povades EXEL 6 kabévas.

6. N& Tpépete Tig fxoTovTASEs ot Bexddes Kal v PphiTe
TrooEs Bekddes kal TOTES novades el Kabe dxepaios.

7. N& TrfjTe TOoUs Guyous drepaious &mo To 200 dog TO
300, kol &vrifeTar &mO TO 300 ¢s To 200, &nAcdn 300,
298, 296 KA. N&t ypduyeTe Tis BUo aUTES OEIpES (dxohoubies).

8. N& TrfjTe TOUs povous &xepaious &mo 1O 200 cog 10
300, dnAadn 201, 203, 205 KA. kai dvtiBeTar 299, 297, 295
kAT, N& ypdupete Tis BUo QUTES OELPES.

9. Tlbéoes ExaTovTAOES, BexéBes kal povades Exouv ol
ZLuyol dxépaiot &md To 260 s TO 270 ; Tooes ol povoi Ake-
paiol &wo.TO 230 cs 1O 240 ;
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10. N& oxnuaTtioete pg &vTikeiveva ToUs dkepaious Trov
BpiokovTat petalu tolU 200 kai ToU 300 kai TeAeiovouv ot 6.

Oi aképatot amo 10 300 wg to 1.000

Tis mponyoupeves 11 &okAoels v Tis képeTte kai oToUs
dxepaious 300 cos 400, 400 s 500, 500 s 600, 600 s 700,
700 cos 800, 800 cos 200, 900 cys 1.000.

Wnéraxn availuvon TV akepaiwv amdé 6 100 g 1o 1.000

1. ‘O 100 éyer 1 éxoTovtdda, 0 Bekddes kai 0 povdBes
1) 10 Bekades kai 0 povades 1) 100 &mwAss povddes.

‘O 200 éxer 2 ékaTovTades, 0 dexddes kai 0 povddes 7y 20
Oexdbes kai 0 povades fy 200 &rAss povddes.

2uveyioTe povor oas ws Tov 1.000.

2.°0 110 &xe1 1 &xaTovtdda, 1 Sexdda kai 0 povédes 1)
11 Bexabes kai O povades 1) 110 &mrAgs povddes.

‘O 120 éxer 1 éxkatovtdada, 2 Sexddes kal 0 povddes §) 12
Bexades kai 0 povades 1| 120 &rAés povddss.

Zuveyiote s to 200.

3. KdpeTe 1O 1810 Ko OTis £mOpEVES EKaTOVTASES, SNACST)
210 Eye1 2 éxatovtddes, 1 Bexdda kai O povades 7) 21 8e-
k&Bes kai 0 povddes, f) 210 &mwAgs povades KATT.

‘O 310 éxer 3 ékaTovtades, 1 dekdda kal 0 povades,
31 Bexddes kai 0 povades 7§ 310 &mrAes povades kAT,

4. Tlooes pcvades Exyouv :
3 ékat. 5 8ex. kol 4 pov. ; 8 tkat. 9 Bek. kad 9 pov. ;
5. 450 =400 + 50 + O 638 = 600 30 -8B
Na kaueTe kai poOvol cas TETOIES WNPIOKES GVaAUCELS
TPIYNPIWY AKepaiwv.
6. 500 = 200 + 200 4+ 100
864 = 500 + 300 + 40 + 20 4 4
No kapeTe k1 oels TETOIES Whglakes QVoAUoEls.
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*Aokfoelg P° ékaTovTadeg

Mpwtn opada

1. 100 -4 T == 200 + 100 = 300 + 100 =
100 4 200 = 200 4+ 200 = 300 + 200 =
KATT. €5 TO KATL. G5 TO KATT. G5 TO
100 + 900 = 200 -+ 800 = 300 4~ 700 =
KéueTe TO 1810 kad pé Tis UTTOAOITIES EKATOVTADES.
2. 1004-; = 400|200+;=500|300 +; = 800|700+ ; =900
100 --; = 600|200 +-; = 900 400 +; = 700|500+ ;=700
T oL GO0 =000 ] &) = 700 1 200 -+ 200 4+ 300=:
I 400 =800 | ; +; =900 300 -+ 600 - 0=

Kéuete ki £o€ls Opoles KOKTTELS.

4. To 700 yiveral, &v Tpoobicwye 400 + 200 4 100 1
300 -+ 300 -+ 100 A 400 -+ 300 0 kATr. TTolous dkepaious
(ExoTovTédes) TrpéTel VX mpoofiowpe, yid v& yivn 1o 500,
800, 600 ; Ké&uete 6oous GUVBUQOHOUS TTEPICCOTEPOUS UTTO-
PEITE.

AelUTepn OSpada

1. 1.000-100= 900—100= | 800—100= | 700-100=
1.000—200= 900200 = | 800—200= | 700—200=
KATT. 00§ TO KL, G5 TO | KATT. G5 TO | KATT. 60§ TO

1.000—1.000 = | 900—900= 800—800= | 700—-700=
Kéuete TO 1810 kai pe 5 600, 500, 400.

2. 500—; =300 | 600—; =100 800—; =200 | 900—; =400
3. ;—100=400 | ;—800=100 ;—>00=0 —30-—50
4. : — ; =200. ’AmavInon. 3002100 =200 foad( —

T 000 — 200 A 500—300 =200 H 600—400 =200 #
800 — 600. — 200 KA.
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N& Scooete Soes mepioocdTepes dTavTHOElS UTTOREITE OTIS
TOAPAKATW OMOolEs KOKTTEIS :

e 100, i —; = 300, ; —; = 500.
5. 900—100—200 = | 600 + 200 — 300 — 100 - 500 =

700 — 300 — 200 = | 300 - 400 — 200 4 100 — 200 =
800 — 500 — 300 = | 400 -1— 100 — 500 +- 600 — 300:-

Toion. . 0pass

1. Lsdan =21 1 2200 =; X 200=; | 1 x 500 =;
2 ¢ 100 = | 2056200 = 1 X 3007, 2% 500 =;
KATT. 65 TO 3200 e 12 5 300 | 152 40D =:

10 X 100 =; | 4 X 200 =; | 3 x 300=; | 2x 400 —:

2. 1.000:2|800:4|600:3[400:2]500:5 |700: 10
1.000: 5| 800:8|600:6]400:4|500: 10 |900:9

3. (200 + 100 > : (600'4-300y: 3 =
(3 x 200) - (4 05— (900 — 400y : 5 — .
(1.000— 200 — 600+ 100) ' 3'=; ~ (800: 4)X 5 — ;
(4 % 200) — (1% 700) =; (300 44002005 % 0 — .

A T in ( f} )Too 200 elvea 100,

b R Tc; 00 400, 600, 800, 1.000, 100, 300,
500, 700, 900.

To éva TpiTo ( ; ) ToU 300 eivan 100. AnAadr) Bionpotipe
To 300 : 3.

. - bl
N& Bpfite TO > ToU 600, 900.
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1 .
To fva TETOPTO ( 2 ) ToU 400 elven 100. Aicxipolpe TO
400 : 4.
1
N& Ppfite 10 5 ToU 800, 200, 600, 1.000.

To &va TrépTrTO (; )TOG 500 eiven 100.

N Bpfie o o0 1.000, 400, 800, 100, 300, 600.

2. MPOZOEXH KAl A®AIPEZH ANMO MNHMHZ
MpéoBeon kai adaipeon dekddwv

@) Xwpis va emepvoUpe THY EXQATOVTOSK

N& k&peTe Tis TAPOKATW EPYATIES :

1. 200 410 —; [200 +20 =; |200 430 —; xam.
g5 wor 20004100 =

SuveyioTe THY ISl épyacia kol oTis Emopeves EkorTov-
T&Sss.

2. 210410 =; (210 + 20 =; ‘210 L 30 = : KA.
s 16 210 +90 =;

SuveyioTe kal oTiS ETTOEVES EKATOVTADES.

Ké&pete 16 i8lo pé mwpdTo Trpoobetéo TO 220, 320, 420
KA Erertac pé o 230, 330, 430 KA., UoTepax pe 1O 240, 340,
440 kAT, Tav deUtepo TrpoodeTio H& rpoobeTeTe K&BE popa 10,
20,30 WA,

3. Lh00=10=;  1.000—20 =, . LO0OD=— 30 ==
KATT. s 1o 1.000 — 100 = ;

SuveyioTe kal oTiS AMNES EKOTOVTGDES TTPOS TX KATC.

B) Mt Gemépaoua THs éxaTovTA&dQAsS
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MapaSerypa. 280 + 30 = ; *Amévtnon. 280 + 20 + 10
= 300 4 10 = 310. M¢ Tov iBio TpdTO V& PpfiTE :
290 50 = (340 +90 = |560 470 = |730 + 90 =]|
740 +70 = | 860 4+ 60 = |

Mopddearypa. 320 —50 =; °Amdvrnon. 320 — 20 — 30
= 300 — 30 = 270.

Me Tov 80 Tpdmo va PpfiTe :

330—-70 = [550—70 =| 740—50 = | 850 — 90 =|
610—80 = 410 —-60 =

"Ap1BunTikég axoAoubieg

o) N’ &uepfite &mo 10 100 dos 76 1.000 kol v kaTePfTe
&md 16 1.000 dos 16 100 o) dva 20, dnAadn 120, 140, 160
kKA. kol &vTiferar 1.000, 980, 960 kAtr. Na képete 16 1610
&pyxigovtas &md TO 110 kai va kaTePfiTe TAAL &pyiGovTas
amo o 990.

B) Ava 30, 8nAadn 130, 160, 190 kAm. xai &vrifeta
1.000, 970, 940 xAt. N& xépete TO 1810 dpyifovtas TpdTX
&mwo 16 110, 8nAadn 110, 140, 170 xAm. ki émerta &mwd TO
120, dnAadn 120, 150, 180 kA, Kai dvtibeta &pyioTe wpdd-
Ta &mwo 1O 990 x1 Emwarta &mo 1O 980.

y) N& kapete Spotes dkoAoubies pe To 40, 50, 60, 70, 80, 90.

Mp6oBeon povoyndiwv pé Tpyndioug

o280 Ll =5 2901 2=;:" "290-13=: ¥KAm
ws 16 290 + 9.

KépeTe 16 1810 kai o1o 390, 490, 590, 690, 790, 890, 990.

2. 299 1, 298 + 2, 297 4+ 3 kAm. s 16 291 + 9.

Képete 1o 1810 kal oTis £mopeves ekaTovTddes: dnAadn :
399 +1=; 398 +2=; 397 +3 =; xAm. 499 L1 =;
498 4+ 2 = ; KA.

3. Tléoa ké&vouv 295 - 8 ;

"Atrdvtnon. 295 +8 =295 + 5 + 3 = 3004 3= 303.
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Mt Tov i810 TpodTTO, BnAadN pé &vdAuon Tol SeUTepou
TrpoofeTéoy, va PpfiTE :
299 + 4 |397 48 |496 + 6 |599 42 |698 + 3 |799 + 9
298 + 61395 + 61499 4+ 51598 4 8 1696 + 9 1796 + 7
895 +9, 897 +5

4. Tloids dxépaios &piBuos EpyeTan dueows peTa 16 299
petd TO 399, 499, 599, 699, 799. 899, 999 ;

5. 299 +; =300 | 499 4 ; =501 | 69 4-; =703
298 4 : =305 | 493 +; =500 | 699 +; =700
897 4+ ; =903 | 999 +; =999
"Adaipeon povodndiwv amé Tpiyndioug
1. 9099 —: 208—8=; "WT-—-T=3; rAm, &
T 201 — 1.
Ké&peTe T 1810 kol oTis ETTOUEVES EkaTovTades: dnAad) :
309—9 —; 308—8=; kAm. 409-9=; 408-8 =;

KATT.
2,900 =1, 3001, 400—1, V5B00—1, 600—1,
700 —1, 800—1, 900-—1, 1.000— 1.
Y5 900 D200 — 3, 200 =@, w05 w200 =B
Ké&upete TO 1810 kol oTis ETTOPEVES EKOTOVTODES.
4. Tléoa pévouv 202 — 5 ;
*Amévnon. 202 —5 =202 —2—3 =200 -3 = 197
Mt Tov 1810 TpéTro, SnAadn pE GuéAuan TOU G@AIpETEOV,
v& Ppfite: 302 -3, 501 —2, 708 — 9, 904 —9, 30517,
706 —17.
5. TToids &répaios &pibpds elvan &peows Trpiv & 1o 200 ;
oty &md To 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1.000 ;
6. 202—: =199 | 405—; =399 | 607—; =599 | 804—; =799
304—; —299 | 503—; =499 | 706—; =699 | 908—; =899

Mp6oBeon Swyniwv kai Tpyndiwv (amd pviung)
Moo yivovran 385 —+ 247 ;
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"Améavtnon. 385 -+ 200 = 585 kai 40 625 kai 5 630
Kol 2 632 (ue dvduon Tév 7 povddewv ot 5 -+ 2).

MTropeiTe v TO BpfiTe kai pe dAAov TpdTro.

Mé Smolov TpdTo BéAeTe, V& EkTeAéoeTe Tis TpooBioeErs :
178 +35 = , 382 +264 = , 537 +398 = , 729 +
188+, Bl6 ) 95 =

"Adaipeon Suyndiwv kai TpiPndiwv amd Tpndious.

MMéoa pévouv 520 — 273 ;

"Amdavtnon. 520 — 200 = 320° wAfyv 20 pévouv 300
AN 50 pévouv 250 (Wé dvdduan Tob 70 ot 20 |- 50)° AR
3 pévouv 247,

Mtropeite v TO PpfiTe Kai pé dAAov TpO'[TO

N& &xTedéoete Tis TopaKdTw Apouptoels &TO UVHUNS
356—145 = , 519-374= , 795—-406 = , 906—
—307= , 815-89= , 803—-504 =

Mia isiomTa Tiig mpooBioewg ol pdg Bondei oTovg Ao-
Yaptaopoug Ao MVAHNG

Mopdderypa. TTooa eivar T& ufjAa rou Seiyver TO oy fipa ;

HHd ww @ﬁi@ﬁ

"AtTavTtnon. 3 + ==
"Av Evewowue T& 4 pfida pé TX 3 un?ux Ba Eycope

ST ﬁiéii

8n7\cx8n 3 + 4)
il 7 —|— 5 o

"Av Topa Evioowpe T& 4 ufida pé T 5, 8 Exoope :
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by ShEvEbUIe

Brémope 6T (3 +4) +5 =3+ (4 +5). Al elvan 1
TTPOCETAIPIOTIKY 1810TNTA THS TPochEcews.

Snueiwon: Kébe pia &mwod Tis mapamdvew ypagis (34-4)+-5
kal 3-4-(4-+5) pmopel va onpecodii ki #rol: 344-15.

N& k&ueTe ki Eoeis pé T QuTikelpev& oos SpOlES EpyaaTies
ki V& omueldoveTe KGO Popa Tis TPEEELS.

N& TrapaoThoeTe ué KUPOUS, XQVTPES, OOTrpia KATT. T &-
fpoicpaTa ToU Beixvouv ol TapaKATW ACKNOEIS :

) 243 4L4 = 1243 F 4= |24 -dii=
Bialienil Shillvess il Doy 2 - diasls) —
i s BERES G S SR N O

N& tkreréoete Toopa Tis TpdEes. TTpddTa va ékTeAéoeTe
Tis Tp&gels Péoa oS TapevBETELs.

Méoa yivovton 189 —+ 75 + 25; "AvTi va mrpoobeowpe
oT Oelp& TOUS TTPOCBeTEOUS, TrpogdéTope TPQOTA TO 75 -+ 25
kol Bpiokope 100. Toopa eUkoAa Ppiokope 189 4 100= 289.

3. MONAAEX METPHIEQZX

Ta yhtoota 100 péTPOU (xtAtooTopeTpa)

To pérpo YwpileTan ot 10 veydha foa pépn” T GEpETE: TQ
Ave TToAGpes 7 SEKOTa TOU WETPOV. Xowpileton xai ot 100
WikpOTEPa Joo pepn’ T& Aéve SaxTUAous | TTOVTOUS T} £ka-
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TooTOETpa. "Errions xwpiletar ot 1.000 oAU pikpd foa
uépn TTOU TX Aéve ypapues T XIMOOTOPETPA.

Na ywpioete ki €oels TN X&PTIVN HeTpOTaIvia oos o
XtAtooTd. TO oxfiua Seixvel éva koppdT ToU pETPOU Ywpl-
OMEVO O BEKQTQ, EKATOOTX Kal XIAI0OTE. ME T& Y1A100TOWE-
Tpa peTPoUpE GTIKEIPEVa TTOU €xOUV TTOAU HIKPO W&KPOS T
TAQTOS 7y Uyos.

\

O e e

"‘Otrws PAeTreTe, évas SakTUAOS (TrévTos) éxel 10 ypauués
(x1AlooTépeTpa). Mik maAaun éxer 100 ypaupés. EUkoAa
TOPA PTTOPOUPE Vet Ppolue, Xwpls VA Tis METPTIOWUE, TTOCES
yYpoupgs Exouv 2 movTol, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 mdvTol.

[Tooes ypopuss Exouv 2 mohaues @ 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10
TTOAGES |

ZyedidoTe Eva Tpiywvo oTd TeTpdd1d oas kol MeTpTioTe
PE TN METpOTOIWVIX oag TOoa YIAOOTOUETpX elvan k&Be TrAEU-
p& TOU TPrywVou.

Na& kapeTe TO iB10 kai W éva dpfoycovio.

|
|

To yihbpeTpo

Na& petprioeTe pe TX EUAWX PéTpa oas T ME TX SeKAPETPG
cas d&mrooTaoels 20, 50, 100, 200, 300 pérpwv.

N& éxTipnoete pé 1O patt dmootaoes 30, 60, 50, 100,
150, 350 péTpoov.

N& perprioeTe i &méoTtaon 1.000 pérpwv. AUTd evan
Eva x1A16peTpo. “Etrions &mdoToon wiooU xihopéTpou. TMéoa
peTpa €& elvan

2¢ kdoe 100 pétpa va TomodeTroeTe fva onuddi. TTooes
EKaTOVTGES PETPX EXEl TO XIAIOUETPO |
“Qote Ta 100 pérpa elvan T Bva Békarto ( 110 ) TOU YIAlLO-

METpPOU.
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Méoa pétpa elval T& BUo dékata ToU XIAIOUETPOU ; T&
3.5, 7,9 4, 6 B 10 Séxerra ;
N& ywpioete TO X1AI0UeTpO ot 4 oo pépn Kai va PdAeTe
onuddia. TTdoa péTpa B Exn TO kadéva &md aUTd T& 4 pépn ;
L , )
“QoTe TO Eva TETAPTO ( y ) ToU Y1AlopéTpou glvar 250

pétpa. TTdoa péTpa elval T& SUo TeTapTa TOU XIAIOWETPOV ;
Ta 3, 4 TéTOPTO ;

N& ywpioeTe Twpa TO XIAIOPETpO ot TéEUTTTa. TTooa péTpa
gxel TO kabéva ;

Méoa pétpa Exouv T 2, 3, 4, 5 mepmTa TOU YIAIOMETPOV ;

Ta oraBpa (Loyia)

M& vée LuyiCoue T& Péapn Exoue TO KIAG. TO KIAO Ywpi-
Cetar ot 1.000 foa pépn moU AéyovTan ypappdpia. 7 alTo,
TO KIAO TO Afpe Kal YIALOYpawuo.

Moo ypotuuc'xpwc Eéxsl TO MO0 KIAG ; Troox TO &va Té-
TOPTO ToU KINOU ; Tréoa TO EVet TIEUTITO ; TTOTX TO £V BEKATO;

‘H eikdva 651)(\;51 TO KIAO Kol Tis UTTOBIaIpETElS TOV.

J
- =
s
Ll L
- o
100 50
1 kiAo Hiod KIAO ypauuaplu YPOHK. Y PO,

Ta Ka*roco*rﬁucx"ror Tpoqaiucov TTOUAOUVY 81dq)opcx €idn ot
TrokéTor fy ot kouTiX 1) ot corolAes ToU Evos KiAoU, TOU wi-
ooU kihoU, ToU Evos TETO:pTOU KA. TLY. (;otxcxpn OE TTOKET
ToU &vds KINoU® pOKapOVIa of TTOKETA ToU pioolU KIAoU: d1&-
gopa éompia (paodAia, Koukid, pePifia,  poxes) Ot o0
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koUAes v&ulov ToU évos kihoU 1| ToU miool kiAol Aad o
pTroukdALa A Boxela ToU Evos KINOU® Kagé Ot TTOKETAKIX TOU
gvds Bekdrou ToU kiAoU, SnAadn Tév 100 ypappapicwv: pud
ot KOUTLIX TOU €vos kKIAoU T} ToU piool KIAOU KATT.

N& xépete ki é0eis 0TO OYOAEIo Ta§ TPOXEIPX OTAGUA.
MepioTe pé koAapmékl f) o1Tépl f) SoTPIX CaKOUAGKIa ToU
gvds kihoU, ToU wiooU kiAoU, ToU Evos TeTdpTou (250 ypoa-
pépia), ToU Evos méutrTou (200 ypapuapix), ToU Evos Bekd-
Tou ToU kIAoU (100 ypappdpia) kai Téhos T 50 ypapua-
plowov.

N& yepioeTe TTOAAX TETOIX COAKOUAGKIL, 18icws &mo TX
BIKPOTEPD, YIX V& 085 @TAVOUV V& KAVETE TOUS Aoyapia-
opoUS Oas.

‘H eixdva Beiyvel T& goKOUA&KIa OTT OEIp&.

e e T T e S T L T L A S R O S R

=
-
oo Eva
1 kiAo KIAO TépToTo  TrEPTTTO  BEKaTO  EikooTO

Tou KiAoU  ToU kiAoU TOU KIAOU TOU KiAou

s o

To ypapudplo elval, mws eiape, oAU uikpo. “Exet
Bdpos 600 Eyouv fva Bud paodAia fi Bud Tpia pePitia f Bud
Tpia omupid kaAapmokl f| Aya omupdkia oitépr fi pUL.
Tooo pikpd elvar TO ypappdpio !

N& midvete ouxvd oTd XEpIX 0ag TX TOKOUAGKIQ, Y1
v& ouvnbBiceTe v& EexwpileTs dpéows doo Papu eivar TO Eva
KIAG, TO Wod KIAS, TO TETapTo TOU KIAoU KATT.

N& fiTe dvTikeipeva ToU glval yUpw oas ki Exouv Bapos
2 xIAG, 3, 4, 5 xIA&.

N& onkwoete kal v& UmoAoyicete Ti P&pos Exel 1) Ko-
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pékha, TO dvBoBoxelo, N YAGOTpa, Eva TAKETO Poppaxl,
fva koppdt oidepo 1 EUAD Ty HAPHAPO, HIKPOTEPES T) HEYXAU-
Tepes TETPES, TO TIOTIOTNP! &BEIO KI ETEITO YEUATO P& VEPO
| MOOYEUATO KATI.

*Aoknoclg
(XpnotpotolfioTe T& oTadpa 0as)

1. Tléoo TéTapTa EYEl TO KIAG ; TOOX TEUTITA ; OO
BékoTa ;

2. Tldoa ypappapia Exel TO Eva TeTapTO ToU KIAOU ;
Tot 2, 3, 4 TETOUPTY ;

3. Tléoa Eyel TO €val TEUTITO ; T& 2, 3, 4, 5 mEuTTA
ToU KIAOU ;

4. Tléoa ypaupdpia Exel TO Eva BEKaTo ; T 2, 3, 4, 5
6, 7, 8,9, 10 8éxaTa TOU KIAOU ;

5. Tléoa ypaupdpia Exouv 2 TETopTX Kai 3 BékaTa ToU
KIANOU ; MIod KIAO Ko 2 mépTa ToU KIAoU ; Tplx TETapTa
val 2 Stkarro ToU kiAol kad 50 ypappdpla ; EVa TEUTTTO Kad
6 BékaTa TOU KIAOU

6. TToi& elvan TeplocdTepe @ T& Tpla TéTapTa A T& 7
Stxara TOU KIAOU ; T& 4 TépTTa fi T& 8 dekaTa;

7. 300 ypaupdpia Téox SEkaTx TOU KIAOU K&VOUV

700 ypoppdpla TOo BEKXTA TOU KIAOU TTEPIEYOUV ;
TOON THEPTTTX ; TTOoA TETOPTA ; TOoA MoK KIAX ;

To Aitpo

M v peTpriowpe Eva Uypo, X vepd, A&d1, TETPEAQIO,
ypelaldpaoTe Boyeio. “AS Trépwie Eva kKUBo (o0& Capt) ToU
f &kuf Tou v Eyn MFKOS U1 & TTaA&pmn K& TOV TUAM-
Eope pE &houpivdyapTo  &@rvovTas E\elBepn W Edpa.
"Otav Bydhoue Tov kUPo O Exwue éva Soyeic AxpiPdds odw
1oV kUPo. Tapa AoITrov, AEpE OT! aUTO TO BOYXEID YWPKEL
fva AiTpo Uypo. *Erions Aépe &T1 TO AlTpo €lvan N X w-
pnTikéTNTA | O dyxos wmds KUP1kfis To-
Adpns. .
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MTropoUpe va TIGEwWE SO~
yelo ToU €vos Altpou, | ToU
piooU AlTpou yla va METPOUME
TQ Uypd ot ATpa. "ETol ).
pTopoUpe v dryopdowue dio-
pial AMTpa kpaoi, f Tpia AiTpa
olvdrrveupa: TO AiTpo dev eiva
novéda Papouss TO AiTpo
gival povada dykou
Uy pav.

Zuyilope &Beto TO Boyeio
TOU £vos AlTpou. Bpiokoue TO
Pé&pos ToU .. 40 ypoppapla.

"Av yepiowpe Twpa TO MTpO pe vepd Kai TO Eavauyi-
owpe, TO P&pos Tou padi e TO vepd O elvan 1040 ypapdpia.
"Eto1 karaAaPaivope 811 TO Eva Mtpo vepd Guyiger 1000 ypau-
uépia. "Av &uTi vepo, Tapwpe A&S1 B Ppolpe 6T Eva AiTpo
AGS1 0& Luyidn &yt 1.000 &AA& 920 ypaupdpie, yioTi kai 0
AGSL elvan EAappoTepo &TTO TO Vepd. AUTO TO PAfTope oTq
TIAGGTIKA prouk&AIa TroU elval yepdTa AdB1. To Aad kaBopod
elvan 920 ypapudplar elval ypaupévo mévew oTa HTTOUKGALLL.
"Eto1 dyopddove &va AMtpo &SI kai &x1 Eva KIAG AGBL. "Av
v TETOIO UTTOUKGAL, TO YeWiowpe pé vepd, TOTE TO kafapo
vepd B Luyidn 1.000 ypopudpia, dnAadt 1 KIAG. Aokip&oTe.

4., STPOITYAOMOIHZIH TON APIOMQN

MopaBeiypaTa. 1. T& moudidx kdvouv CUANOYES YpaA-
vatoonpwy. ‘O KwoTtdkns éxel 73 ypouuaTéonuo Kai Atel
611 gxerl 70 Trepitou.

2.0 Tavvékns Exel 39 ypaupaTéonua kod Aser 8T1 Exel
40 Tepimrou (Tavw KETW).

T& Toudid oTpoyyvlotoinoav Tous &p1duovs, TOUS E-
KOpaY vé EYOUV poOvo Bekddes.
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‘O KwoTdxns EKape T 0TPOYyVAOTIOINGT TTPOs TX KATW
TapaAeiTTovTas Tis 3 LovAadEs.

‘O Towvdkns THY Ekape TPOs Ta Tavw TpocheTovTas
P povada.

"Av ol &mAEs povades TV &piduddv elvan TEPIOTOTEPES
&md 5, oTpoyyvAomoloUpe ToUs &pifuous Tpog Ta TAvw,
oThv &uéows dvaTepn dekdda. "Av elvan AiyoTepes &mo 5,
Tis TrapaheiTope kal OTPOYYUAOTTOIOUME TPOS TX KATW.
"Av elvan 5, oTpoyyvAomoloUpe fj TpOs T& mavw B Trpos
TA KATW.

3. ‘Eva yoop1o #xer 287 karoikous. "Evas ywpikos uas
Ael 611 TS Yoopid Exer 300 kaToikous mrepitrou. ‘O xoopikds
mpdofeoe 13 povddes.

4. To gopepa THis “Avvas &Eiger 415 dpaypés. ‘H "Avve,
TapaAeiTTovTas 15 povadEs, Ael 6TI TO @opepd Tns A&ilel
400 Bpoaypés TEPITTOV,

St& Tmapadeiypata 3 kai 4 | oTpoyyvhotoinon Eyive
o’ ExaTovTAOdES.

STpoyyuAomoinan yiveton kai of XIMADES Tr.X. AEuE :
ToUs yTeowous &BANTIKOUS &y GOVES TapakoroUdnoav 15
¥IA1G&des pirabior.

TH oTpoyyvhomoinon THY K&OHE, BIOTL TOUS OTPOY-
yuhous &pifpous Tous fupoUpacTe KOAUTERQ.

"Aokfoelg

N& oTpoyyUAOTOIOETE TOUS &p1opous :

e) 57, 71, 82, 96, 45, 22, 38, 69, 78, 33, 32, 89, 74,
64, 95, ot Bek&des.

B) 214, 263, 282, 307, 312, 356. 517, 629, 786, 818,
891, 983 (mpGyTa of Bek&des K EMEITA O EKOTOVTAOES ).

2 TPOY YVAOUS &p18pous peTayElPILOMaOTE, kal OTav Bev
Eépwpe AkpIPS Tis POVADES gvods &p1duoU T1.x.

1. At yvopifw dkpipéds THV &TooTacT Ao TO OTriTI pou
s TO O)oAgio. “YrroAoyifw &upws OT1 8& eivon 400 péTpa
TrEPITIOV.
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2. "YmoloyiGw 611 aUTO TO Ywpdgt & &modcon Trepi-
Tou 750 kiIA& o1Tdp!.

3. THyv mepoopévn PEopEda ETIOKEPTNKAV TO XWPLO Has
1.000 éxSpopels Trepitou.

Znpeiwon. Of ppdoes: kauik eikoocapia (=20 mepimov),
Kapi& ékarooTd) (=100 mepimov), kam& mevtakooapid (=500 Trepi-
TTOU) Pavepovouv Tis povades Tou €ysl évas &pifuds Tdvw kéTe.

NAGon mpoPAnpatwy kai GoKACOEWV KATA TPOTEyylon

2TpoyyvAomolwvTas Tous &pifpous propolpe eUkoAo
v& AUowpe GOKNOES Kai TPOPANUXTX &TO WUNpns KoTX
Tpootyylon (Tévw KATW).

Mapadeiypora. 1. ‘O Pdvns &yopace THv « O8Uooeia »
kai T «‘loTopia ToU Meydhou "AAeEavBpouy. & TO Tpdd>-
To PiPAio Edwoe 58 Bpoaryues kai yix TO SeUtepo 34. TTooo
TATPWOE Kal Y1 T& dUo PiPAia ;

O& Trpocttow Tous &piduous 58 -+ 34. "Av Tous oTpoy-
yuAotroifjow, 9& éxw 60 4 30. TToAU elkoAa Tdpa Ppiokew
611 60 4 30 = 90. "QoTe TANpwoe 90 Spaypes kKaTd TPOO-
éyyilon (Trepitov, Tavm K&Tw).

‘H Aon ot pds Pondder oAU oTh yportrTi AUom,
yiori pds Sivel KaT& TPOTEYYIoT TO XTTOTEAETU TTOU Trpé-
el va PpoUpe.

ZTO TAPABEIYU& Pas TO OwOoTO ATOTEAECHX elval 92
Bpary pes.

2. Tlooes Bpaxues yivovtanr 487 - 195 + 254 ;
ZTpoyyvAotroloUpe ToUs dpiBupous ki eUkoha Ppiokope
490 + 200 + 250 = 940. "QoTe T &bpoiopa 487 + 195 +
- 254 elvon 940 Trepimrou.
"Av oTpoyyuvhomroijowpe TO 487 o EkaTovTdBes, On-
Aadn ot 500, oAU eUkoAwTepa B PpoUpe &11 500 + 200 -
~ 250 = 950. AANAG Topa B& TAnoIdowUe AydTepo oTO
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owoTd &moTéAeopa (Tou eivarl 936), 6& Excope pikpOTEPN
TPOCEY YIOT).

3. “Evas alyomaAns Empeme v& oTEIAn OTHY KATXOKN-
vwon 1.000 adyd. "Eoteihe & 798. Tldoa mpémel va oTeiAn
&xopm ;

ZtpoyyvhomoloUpe TO 798 xkai TO wdvoue 800. Edxo-
AcoToTa ToOpa Ppiokope 6T mpémel v& oTeidn 200 avya
mrepiTou. MNé v dxpipeia B oTeidn 202.

4. “Eva EoTioToplo &ydpaoce 9 kA& kpéas Tpos 52 Spory-
pEs TO KIAG Kol 6 KIAG Wapla Trpods 68 dpaypes TO KIAS. TTooo
TAT|PWOE TUVOAIKK ;

Mpémer v&x Ppolpe (9 X 52) + (6 +68) =;

ZTpoyyvlomolwvTas Tous apifipous 52 kai 68 0& Exwue
50 kad 70. EUkola Tdopa Ppiokope 6T1 yid TO kpéas B Scoon
9 % 50 = 450 Spaypis TepiTou Kad yid T& wépia 6 < 70 =
420 Bporyues TrepiTou. Kal yi T 8Uo €idn Hax Scoon 450 |
+ 420 = 870 Bpy. “QoTe 6& TAnpwon 870 Bpaxues KaTX
mpoatyyion (mepimou). *AkpiBdds 6 TAnpcon 876 Spaypes

5. TTéoa yivovtar 3 x 296 ;

Stpoyyvhomrol®d kai &xw 3 x 300 = 900. Kai yiax va
Bp& &xpIP&s TO &TTOTEAETHY, &paipd 3 X 4 = 12. Anhadn
900 — 12 — 888.

6. T& 8 pérpa Upaopa Exouv 416 Bpayués. TTooo Exel
T 1 pérpo; O Siauptowpe TO 416 : 8. ZTpoyyvAlomolol-
ve TO 416 kai B Exwpe 400 : 8 = 50, diom 50 x 8 = 400.
“QoTe TO péTpo Exel 50 SpaypEs KATE TPOCEYYIOT].

7. N& AUoeTe Tis TApok&Tw AOKNCELS Kal TTPOPATHATX
TP@TE &MO PVAKNS KATX TTPOCEYYIOT), KI ETEITA YPATI T,
yid v& Bpfite dxpiPdds TO ATOTEAETHA.
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a) "Aoknoeig

177 4+ 52 4+ 98 84 — 29
177 4+ 52 4 98 84 — 29
325 |- 246 -}- 407 700 — 93
603 4 166 + 51 512 — 158
455 + 98 4 254 947 — 675
509 - 187 - 62 819 — 346
5 % &9 9= 5
19% 43 75625
3 x (97 4 206) 824 : 4
4 x (509 — 378) (573 —152) : 7
(B % 163 — (7 % I15) (368 -+ 407): 8

B) MpopAfipara

1. TTéoa uétpa yivovtan 385 + 152 + 127 ;

2. 'Ayopdoope €idn &flas 571 Spcopddv. Ti UmdAoimo
0 w&pwpe &Td Evar XIAMEPIKO ;

3. "Evas épydrns maipver fuepopicbio 185 Spayués kad
EoBevel TV Muépa kaTa péoov dpo 117. TTdoes Bpaypts B
é€oicovounon ot 6 upépes ;

4. "Evas yewpyos poipaoe 486 kA& ciTdpt éficou ot
9 cakid. TMooa kiA& EPake ot k&de coxi ;

5. MPOXOEXH

N& éxtehéoete Tis TopakdTw Trpocdicels ypamrTéds.

122 158 207 465
214 69 125 8
321 75 96 9
+ 12 4 309 + 89 + 47
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504 600 82 132

93 87 43 608

198 66 409 37

- 5 18 + 50 + 29
MpoBAfjpara

1. ‘O Boolhdkns kével ouAloyT) ypaupaToonuwy. Ei-
YE 245 ypoupaTtéonua kai péleye &M 67. TTooo Exel Toopa ;

Sképn. O& kdvwpe Tpoodeom, yik va Ppolue Tooo Exel
Twpa. O& Tpoobécwue Tous dpidpous 245 kai 67.

2.0 maTtépas Edwoe yia éva @opepa Tfis Maipns 375
Sparyués kad yie fva fevydpt ramouTtola 280 Bparypés. "EBw-
oe kol y1d pice gopeoic ToU Takn 630 Sporxues. TTdoo TAN-
PWOE YIX OAQ ;

3. Mix oikoyévela Eodeuel Thv EPBopcada 210 Bporypes
y1& évoikio ToU omimiol. 525 Bpoyxuts yix Siatpopn Kad
196 yi&x T &AAa £6oda. TTooa yprupaTa §odevel OUVORIKK ;

4. N& oynuaTioeTe oTO TeETPABIO oas Eva TETPAYwvo
ué TAeupd 6 TrévTous. N& Bpfite THY TrepipeTpo Tou TrpddTa
o’ EKATOOTOUETPA Kl ETTEITA Ot YINMOCTOUETPA.

5. N& oynuarioere éva Tpiywvo. “H wa Tou TTAEUPE
v& elvon 8 fkotooToueTpa kai Ty GAAN 9. Thv Tpitn v& ThY
kéuete Som BéAeTe oeis. N& Ppfite THv TepiveTpo TOU TPI-
ydvou ot YihooTopeTpa. “EmaiTac v PpfiTe mooa YiAto-
oTouETpa elvan of TAeUpéEs Tou dva Buo.

6. "Evas qua&itos Spdpos Exel pdkpos 650 pétpa. *Ap-
yloav ¢pyaoies, yid va Tov peycAwoouv 150 pétpa Trpos
TO fva pépos kad 175 Tpos TO &AAo. [Mooa péTpa B elvan
TO pdkrpos ToU SpoOpoy ;

7. “Evac atoxivnTo Ekaye TN Aevtépa 37 AlTpa Pev-
Zivns, v Tpitn 88, Ty Terdptn 65 kai TV Tlépmrtn 46.
Téoa AiTpa Exonpe kad Tis 4 TPEPES ;

8. Tlooa ypopuapia elval oo KIAO K €va TETAPTO
ToU KiAoU kai 75 ypauudpia axkopn ;
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6. ADAIPEZH

Noo éxTehéoeTe TiS TTapakdTw &QAIPETELS YPaTTTE:S.

376 518 745 043
— 143 — 215 — 705 — 425
861 607 436
— 274 — 98 — 87
MpopAqpara

1. ‘O maTépas, y1& v& TAnpwon TN eopecid Tol Tk,
ou Ekave 530 Bpoayués, Edwoe oTHY Tapia TolU kaTaoTh-
HaTos Eva xi1Atdpiko. Ti péoTa & Trdpn ;

2keyn. Oa kdvwpe &paipson, 16T BEope v& Bydwpe
(v dpaupiowpe) &mo Evav &piBud Tdoes povddes, does Exel
gvas &AAos dpifpds. © dgaipiowpe TOV &p1Bpd 530 &mrd Todv
&p1bpod 1.000.

2.'H d&méotaon &mwod Thv CAffva oth Oecocahovikn
glvar 514 yihidpetpa. “Eva #kpouikd Aewqopeio Eexivnoe
&md v "Abfva kai Siétpele 328 xiAidpeTpa. TTéoa YiA6-
neTpa O& BiaTpéfn dxopn, yi& v eTdon ot Oecoakovikn ;

3. Na& petprioeTe kal v Ppfite Tnv TrepipeTpo TOU Tro-
TOpaTos Tis dikfis oas aifovoas, TpdTa of METPO Kl ETTEIT
ot dekata ToU péTpou ( XpnolpomoifioTe yi& TH péTpnom
T §UAIva péTpa oas kKad Tis EUAIVES TTOAGUES TTOU EXETE KO-
ye). "Emeita v Bpfite Th Siagopd TR peydAns &mwd T
HIKPT) TTAEUP& 0f TraAduEs.

4. N& oyxedidoeTe &va Tpiywvo oThy alAr. ‘H o pe-
Y&An TAeupd Tou va elvon 550 ékotooTépeTpa. Tis &
Aes BUo TrAeupss var Tis kpeTe, oo BéAeTe oels. N& PptiTe
Twpa Ti dlxpopd Eyel ) kK&Be pio pikpf) TAeUP& &S TR pe-
YOAUTEPT TIAEUPA TOU TPIYOVou.

5. “Evar pikpd popTnyd aUTokivnTo EmITpéTETON VA e-
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Tagépn Ywpis kivBuvo 750 kida Papos. Eivan gopTwpivo pe
563 KIA&. TTooa KIAX pTTopel V& HETAQEPT) GKOWT ;

6. Tt & devdpooToryia elvan 700 Aelkes wai dwaxies.
T& piod &md T& Sévtpa aUTd kKad 80 dxopn elvon Aelkes.
TTdoes elvan of Aelkes kai TTOoEs o1 &kakies ;

7. Tlowdv &piBud Trpémel va mpoobéow oTo 475, yix v
Bpd 706 ;

8. Tpdodeoa Suo &piBuous kai Ppiika &Bpoiopa 850. ‘O
fvas elvan 6 &piBuods 563. TToiods ivar 6 &AMos ;

9. Tpdoheoe Twpa Tpels &piBuous kai Ppfika &bBpor-
oua 800. ‘O évas elvar 16 500 xai 6 &AAos 1o 160. TToids
glvan 6 TpiTOS ;

10. *Agaipeoa 8Uo &pifpols kai Ppfika UrdAormo 247.
‘O peiwtéos eivanr 895. Tlowds eivar O &paipeTEos ;

7. MTOAAATAAZIAZMOZ

N& 2KTEAECETE TOUS TIOPAKATW TTOAAATTAQOINTHOUS :

123 215 262 108

e 8 v s e G

274 75 412 48

| % 12 % 14 = 19
MpofAfjpata

1. TTéoes Spayues &&igouv 14 kiAd kptas pooyapt ; (Thv
Ty Tou & TH PpfiTe 0TO TIHOAOY10 TOU KpeoTrwAeiou ).

Skéwn. "ApolU TO Eva kihoU kpeas Exer 55 Spaypes, T 14
KIA& B& Eyxouv 14 % 55. ©& kdwwpe TOAAXTTAACIAOWO, B10-
T1 Efpope TV TIPR THS WGES novadas (ToU £vos KIAOU Kpé-
aTos) kai BEAope va PpoUe TV TIYT) TOV TTOAAGY HOVEBWY
(T&V TOAAGY KIAGY). O ToAaTTAcoI&owpe TOV &p1fud
55 émi ToVy dp1fud 14.
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2. 'O xpeoTrwAns ToUAnoE fva OASKANpO &pvi ToU yd-
AakTos TToU Luyile 9 kiA&. To eiye &yopdoel TpOs 43 Spary-
uEs TO KIAS. Tldoes Spaxues TO &ydpaose, Tdoes elotpats
&To THY TWANST) Tou kal Tréoes kepdioe ; (‘H Tip) woon-
oews elval oTO TIMOASYI10).

3. "Eva afrokivnTo Tpéyel e TaXUTNTA 65 Y1AdpueTpa
™y dpa. TTéoa yihidpeTpa 0& SiaTpien ot 7 wpes ; ot 9,
10, 11 &pes ;

4. To metpéAaio TToU Kaive T& Aewopeia oTis pnyavés
TOUs ToVAlETar Trpds 4 Spayuds TO Altpo. TTooes Sparyuis
Exouv T 70 AfTpa ;

5. Mi& 8epudoTpa kalel kot péoov 6po 20 kA& EVAx
THY fluépa. TTdoa kA& 0& k&yn ot 1 wijva, ot 2, 3 ufjves ;

6. ¥’ tva mepiPOAl efvan 35 TopTokohids. "Av kot HE-
oov Spo Exn 18 KIA& TopTokéAia 1) k&de pia, TTOoK KIAK
gyouv OAes of TTOPTOKAAILS ;

1. "Eva kouti Exet 20 Tolydpa. I fva Siua Utrépyouv
40 xoutd. Tdoa Tolydpa €xel TO Sépa ;

8. “Ymdpyouv kai KouTid Trou mepiexouv 10 Torydpa.
Moca Torydpa mepiéxouv 50 TéTola KOUTIL :

9. Téoa Aemrtd Exouv 7 dpes; 10, 9, 11 wpes !

10. Aloapé Evav &piBpd &1& ToU 50 kal Bpiokw TrMAiko
20. Tloiés elvar & &pi1Buds ;

11. N& oyxTamAaoidons 1O 90. To Yivouevo Tou B

Ppils Téoo TepiogdTepo O elvan &mrod 1o 500

ZuvTopieg ToAAamAaciacpoi

a) MoMamAaciaopdg émi 10 kai 100

L. Tlooes Spayuts éxouv 5 Sexdpika ; 3, 4, 6 BEKAPIKA |
SAgrdvTnon bl 10 ="508013 3010 — 30, 4 x 10 =40,
6 3 10:=60,

2. Tloaes Bpoyués éxouv 10 Sidpayua ; 10 TEVT&Spary -
Moy 10 Bexdpika; 10 TevnvTapika ; 10 ékaTooTdpika ;
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Adwrmon: ) 10V 2= 20, 10 %5 = 50, 10 ¢ 10 = 10D
10 % 50 =500, 10 x 100 = 1.000,

3. N& ékTeAéoeTe TOUS Trapamrdved TTOAAXTIAXCIQOUOUS
kol pE O ouvnbiopevo TPOTO, SNAdT pE TOV Evaw Trapdyov-
Tt K&Tw &mod TOV &AAO.

E8& moMamAaoidoape &pipous émi 10 kad Pprikape
ywopeva Tous idlous dpifpous w Eve undevikd oTO TEAOS.

“QoTe, éTav EXWHE VX TOAAXTAXCIACWYE Evay QUOIKO
&p1Bpd &mi 10, propolpe va pfv K&vwpe TOV TOAAXTAXCIA-
opd, EAM& Y1 ouvTopia va ypawwpe éva pndevikd oTd TEAOS
ToU &p16pol.

4. Tléoous ToévTous Exouv 2 pétpx, 3, 6, 10 pérpa ;
‘Amévtnon : 2 X 100 =200, 3 x 100 =300, 6 x 10 =
=500, 10.x 100 = 1.000,

5. Tléoes dparyues Exouv 100 didpayua ; 100 TevTddpory-
b ;

‘Brdorrion : 100 x 2 =200, 100 x5 =500,

6. N& EKTeNéoETE TOUS TIOAAQTAXCIQOPOUS Kal MHE TO
ouvnfiouévo TpdTro. ZT& TropadelypoaTa aUTd ToAAXTAC-
o1doape Tous &pifupovs émi 100 kol Pprkaue ywopeva Tous
iS1ous Tous piBuoUs pE BUo UNBEVIKE OTO TEAOS.

“QoTe, OTav EYHE VA TTOAATAXCIACWHE Evav QUOIKO
&p1Bpo émi 100, yi& ouvTopia ypagoue oTd TéAos ToU &pif-
poU dUo pndevikd.

‘Aokfoelg
N& PBpfiTe &uéows mdoa yivovTa :

L. 2= 98510, 49 s 10 B8 % 10, 10 % 75
10 x 94.

2, WBla (0D T or 100 1004, 100 3878 %9100
6 % 100,
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B) NoAAarAactacpog aptBpiv ol TeAevouy ot Hndevika

Map&derypa 1. Mk dpa Exer 60 TPOTX AeTrTd. Tdoa
Exouv of 3 &pes ;

‘Amdvtnon : 3 x 60 = 180. Adue: 3 X 6 — 18- Ypo-
pope 16 0 0T TéAos kad yivetan 180. Mt Tov iSi0 TPOTTO va
Bpfite méoa AemrTex Exowv 5, 6, 8 pes. Ti Topornpeite ;

Topaderypa 2. “Eva kouri gxer 20 Torydpa. Mboa ToI-
Yé&pa Exouv T& 30 kouTid ;

‘Amévtnon. 30 x 20 = 600.

Mapatnpolpe 611, y1& v TOAAOTTOTIdTwMe  &P1duoUs
IOV TEAEIOVOUV Gt pnevikd, Trapoheiops T MNOEVIKA &Trd
TO TEAOS T&SV dp1fuddy, ToAAaTTACo1&GopE ToUs &p1fuous oy
MEVOuv Kod oTO TéAos ToU Yivopgvou ypdooue Soa undevika
TTapoAeiyope.

Me Tov 1810 Tpdo v& BpfiTe oo Tolydpa éxouv T& 20,
40, 50 kovuTi&.

‘Aokijoceig

. N& Ppfite duéows médoa mpédtar Aetrr gxowv 7, 12,
13, 14,15, 16 dpes,

2. Tléoa koupmid Eouv 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80 8-
BekdrBes ;

“OAes of Trapadve ouvTopies ToU TroAAaAaCiaouol
Has PonbBolv oAU oToUs Aoyaproouols &ird HVTUNS.

TToAY émrions pds Ponboiv kai of TaPaKETw 1816TNTES
ToU TroAAaTTAQCIaGuOU.

MpooeTaipioTiky idioTTa TOU moAAamAactaopoi

(ExnuaTikn épapuoyt)

N& Tomofetrioere 24 XPWHATIOTES pdpres 1) kUBous f
KOUTIX oTripTv KAT., Sroos Befyvouv T& oyfuaTa :
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A R Ll b { B

(e A l g L

2 X3 x4=24

s _l £, ._? -k _,’ ! e 3 e [ o [k R
B Fi o .:. | . el B _..i I.. ey LSS !M i

(2 % 3) X 4, Snhodh 6 X 4 — 24

L [ e
r e N Silin o il e TR Z00 a8 e

2% (3 xel), dnhabn 2 5 12 — 24

To oxfina A Beixver 2 oeipes pé 3 udpkes &md 4 Siagope-
TIKX YpowpoTa, OAes poli, dnAadn 2 x 3 x 4 — 24.

To oxfijua B Seiyvel 2 oeipes pe 3 pdpres &md T& iSix
XpwuaTa SAA& ¥wploTd, SnAadn (2 X 3) x4 § 6 x4 =
= 24. E8& moAAamAacidoape Tous mapdyovtss 2 ko 3
Kai TO y1vopevd Tous 6 émi 4.

To oxfiua [ Beixver 2 oeipes XwploTes' k&de oepd Eyel
3 pdpkes &md 4 S1a@opeTIkA YpwuaTa, SnAadh 2 X (3 X 4)
f| 2 X 12 = 24. E8& moATAxCI&OaPE TOUS TTapdyOvVTES
3 kai 4 xai kaTomY TO 2 pE TO Y1wduevd Tous 12. BAémrope
o (20 ) Wb =2 % (3 K 4).

AUTH Omreos uabape elvar ) mpooeETalploTIK A
i1816TnTa TOU TTOAAXTIACCIXTUCU.

Znpeiwon. Kabe pio &mod Tis mapomdve ypapes (2 X 3) x 4
Kal 2 X (3 X 4) pmopel v& ypagii k1 étor: 2 X 3 x 4.
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"Aokioelg

N& ToapacThoeTe pé kUBous, kouTid fj AAa GvTikeipeva
Ot CEIPES T TTAPAKAT® YIVOMEVD © TT.X.

Sisid a2 2, (5 wd) w2,

«) 4X345 Blscibii 20 7
(4 X 3) X5 (6 2y X T
4 (2% 5) 6 K42 T)

vy U8 wd xl gy ol w2
8 x4) x1 (F%3) %2
8 2 (4 581 £t (3 02

Na ékteréoeTe Twpa Tis pdées. Ti Pprikare ;
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*EmipeptoTiki) ididomTa

(ExnuoTixn EQapuoyn)

Mapdderypa 1. Tldgol elvan of kUKol ToU OXNUXTOS :

MTropoUpe v& TOUS Umoloyiowpe Etol: "Exoupe 3 o€l
pts: kéde orpd Exer 5 A 2 kUKhous. ‘Emropéveos Eyoue 3 X
(5 =2)=3 8] =2L

MTropolipe v& TOUS Umohoyiowpe ki tor: “Exope 3
ceipts &mod 5 KUKAOUS Kai 3 ceipts &wd 2 kUKAous, SnAadt
B x5 +@Bx2)=10 46 = 21.

Baémrope 6T 3 X (O 4+ 2) = (B X 5) + (3 X 2).

AUTH elvon f) ETMINEPLIOTILK N i&iéTnTa TOU TTOAAC-
mAao1aopol (s Tpds THY Tpdodean).

Ti AéTe ; T1) CUVAVTHOGLE GS TWPX oUTT) TV i810TN T
MEAITTA, TT METOXEIPIOTTKALE Trépar TTONAES QOpPES OTOUS
TTOANAGTTAGTICOHOUS &TTO  HVTIUNS.

Mapdderypa 1. 5 X =" Aber 5 % 14'=5" %
Sufl0- Ay =3 % 10)er (5% 4) =50 + 20 =70. Tip&-
Tt AQVOAUTOUE TOV TropdryOvTa 14 ot 10 + 4.

Mopdderyna 2. "Ayopaoope 4 Soyeia AGB1. Kb Boyeio
£yl pekTo P&POs 17 kin&. "Av 15 &modPapo ToU kabevos elvau
2 kA&, OO A&B1 &yOpKOOHE ;

Avon. 4 X (17—2) =4 X 15 = 60. Anhodn PprKoue
™M Sixpopd Kol TNV ToMaTTAco1doaue el 4.
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"AMos Tpomos: (4 X 17)— (4 x 2) = 68 —8 = 60.
AnAadn Ppnikape TO LeIKTO P&pos kai TGV 4 Soyeicwov kai &rrd
aUTO &eaipigaue TO &moPapo kai TGV 4 Soyeiwv. BAémoue
OT1 kai pe ToUs 8Uo Tpdtrous Pprkape TO 810 doTéAsoua.
‘Emropeves 4 X (17—2) = (4 X 17) — (4 x 2).

AUTH elvan 1) EmipeploTikT I816TNTA TOU TrOA-
AarrAaciaopol (s Tpds THv &eaipeon).

MoAAamAhaociaocpog &mi 9 kai 11

TTooo wkaver 9 x 45; Aépe: 10 x 45 = 450. Ao TO
450 mpémel v’ &oaupéowpe 45, B16TI ToAAaTTAoi&oape 10
Pops TO 45, Evdy Empeme V& TO TOAAGTIAXCI&OWE 9 Popés:
€To1 Exope 450 — 45 = 405. "QoTe 9 x 45 — 405. M¢ Tra-
pouolo TPOTro Bpiokoue TTOAU ouvTopa Téoo Kéwel 11 % 45,
Népe A 10 < 45 = 450. Topa 8& Tpocbécwue kai 45
&kopn, 81611 mpemel v épwpe 11 popés TO 45, Evéd ué Tov
TOAAGTAGIXCPO TO Tpape pévo 10 qopés: #ro1 Eyope
450 - 45 = 495.

“Qote Ppiokope eUkOAa &rd pvAuns émi 11 x 45 — 495,

Zupmepaopara

1. & va woAamAaoidowpe éva &p1fpod émi 9, ToAAa-
TAao1&Cope TOV Gpiduo émi 10 kod &mo TO ywbpevo deai-
polue TOV &p1dpd aUTo.

2. Ta va modammhaoidowpe évav &piBpd émi 11, ToA-

AarrAacialope Tov &pifud émi 10 kol oo ydpevo wpoodé-
TOUE TOV &p1Bud auTo.

"Aockioelg

1. To kido 1o A& et 34 Spayués. MMéoo Exouv T& 9
KIAG ;e L widd:
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2. "Eva péTpo kopdéha Exer 9 Bpayués. Tlooo Exouv T&
27, 32, 58, 64 péTpa ;

3. “Eva LeUyos Tondikés k&AToes Exer 11 Bpayués. TTooo
gow T& 1, 18, 32, 48, 86 Ceuyn ;

8. AIAIPEXZH

N& 2kTeMéoeTe Tis Topok&Tw Slaupéoels :

48| 2 406| 4 elo{ 6 743 \_“9_
5¥2q{ 12~ 628 15 1.000 \i

5] 20 514| 30 763 '_41_ 2821 43
4210 50 897 | 28 973 \__1'36_

MpopAfjpara

1. Té 3 pérpa Upaoua &EiGouv 960 Sparypes. Tldoo &Ei-
ler 7O 1 peTpo;

Sxéyn. "Agol T 3 pétpar &Eicouv 960 Bporxpés, TO 1 pe-
Tpo § &EiGn 3 gopts AryoTepo. O& kdvwpe Biaipeorn. O& Bi-
cuptowpe Tis 960 Spoyués ot 3 Toa pepn. TO TPOPANHA aUTO
Eépope TNV Tipf TGOV TOMNGY povdBwv (TGV TTOAAGY pe-
Tpwv) kai BEAoue v Ppolpe Thy Tipf Ths mds povéadas (ToU
Evds  PETpoV).

‘H Siadpeon ol elvan HepIopos. 2oV peplopo & Bixipe-
Téos Kkai & SiaipéTns elvan ETepoeideis dpibpoi.

2. “Evas mavTotwAns &yopace 40 kiha fayapn kad AT~
pwoe 920 Spaywés. Tlooo dydpaoe TO KIAO ;

3. 224 Traudid Tave éxdpopr, polpacueva é§ioou ot 7
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Aewegopeia. TTéoa moudiax eivanr of ké&de Aewpopeio ;

4. ‘H trepipeTpos €vos TeTpaywvou givon 840 ékaTooTd-
HeTpa. TTooa ékarooTopeTpa elvan 1 mid TAeup& Tou

5. N& Bpfite modoa eivon 16 picd ToU 1.000, 16 &va
Tétapto ToU 1.000 kai TO éva mépTrTo TOU 1.000.

6. TTooes dpes kdwouv 930 Tp&dTar AeTrTd ;

Zxépn. Aol Td 60 mpdTor AeTrTd K&vouv | dpa, T
930 AemTa kdveuv Tooes dpes, Goes popts TO 60 Ywpdel
oo 930" BnAadn 0& ywpicwue T& 930 Aemrta o EnvTdpia,
Smros Beixvel TO oxfiua, ki EmerTa 8& peTpnowue Toéox elvan.

60 60 &0 60 60 60 60 60

0 60 120 180 240 300 360 420 480 wAn

"ES& Eépoue THY Tiun) TGV TOAAGY povdBov (TG TroA-
AV pddv) Kai TNV Tiph TRs Wds povédas (Tiis mds wWpas)
Kol OéAope v Bpolue ooes elvan aUTes of povddes.

‘H Siadpeon o) elvan péTpnon. Zn pétpnon & Sioupe-
TéoS Kai & BraupéTns elvon Spoeideis &pifpod.

7. "Eva adrokivnTo Kadel éva Aitpo Peviivns k&bt 12 yi-
AMopeTpa. TTooa AiTpa 8& kdyn otd 840 xiAdueTpa ;

8. 2¢ mdoes qpes TO auTokivnTo 8& SiaTpeln T YIA16-
METPa aUTE, &v TpEXN WE TaxuTnTa 60 X1AibpeTpa THY pa ;

9. "Eva x1Midpiko Téoa eikoodSpaypa Exel ; oo TrEV-
TABPAYHA ; TTOTX TEVIIVTEPIX ;

10. TToAAamAaciooa évav &piBud &mi 40 xad Ppfikac 800.
MToids elvar & &p1Bpds ;

Awaipeon Si1a ol 10 kai 100

Mopdderypa 1. TTooa Sexdpika kévouv of 145 Bpayués ;
2npigoucoTe 010 100 ToU Exer 10 Bekdpika ki eUkoAa Ppi-
okope OT1 of 145 Sparypes kdvouv 14 Sexdpika kal Teplogeouy
5 Bporypés dnAadn 145 : 10 &ider rnAiko 14 kai UmrdAoimo 5.

Mé Tov 1810 TpodTO PBpiokope 811 213 Bpory s KAvouv
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21 Bexépika kai meplooevouv 3 Bpaypést dnAadn 213 : 10
Bivel nAiko 21 kai UmdAoio 3.

BAétrope 611 prropoUpe va PpolUpe &uéows TO TMAIKO,
ywpilovtas TO TeAeutado ywneio ToU Sicipetéou (TO ywnoio
TGV povddawv). “Otrws Eépope, dTav ywpiowpe Tis Povades,
S d&piBuds TToU &TTOUEVEL POVEPGVEL BEKABES.

‘Qoe, yi& v& Siaipéowpe Evav dréparo Bik TolU 10, yik
ouvTopia Ywpiloue &va yneio &mwd TO TEAos ToU &pidpol.
‘O &p1fuds ToU &ropével &pioTepd eivan TO TrnAiko. ‘O &pib-
uos (To TeheuTaio yneio) ToU xwpicaue Sefid elvan TO Umo-
Aortro.

N& ZxTeréoeTe Tis TTapamdvw dixipécels pé Tov ouvnbi-
ouévo TPoTo, YIX va PePouwbiiTe.

"Acknon

To dAeUpr Exer 10 Bpaxpes TO KIAO. TToox kIA& dryopd-
Jope pe 200, 310, 423, 580, 794 Bporyus ;

Mopdderypa 2. TTooa éxaTooTdpika k&vouv 300 Bpaypés;
425, 550, 870, 936 Bpayues;

N& 16 Ppfite QWO MVNPNS Kal HETX VX OTUELWOETE TiS
TP&EELS.

Ti TopoTnPEITE ; N& éxteAéoeTe Tis TpAgels kol pe TO
ouvnBiopévo TPOTO, YiX va PePoicodfTe.

‘QoTe, OTOW ’E')(ooue V& BlaIpECWUE EVaV c’mépmo dix ToU
100, y1& ouvTopia meléoue duo qmqncx &mod TO TE?\os TOU
uplﬁuou ‘O cxpteuog TToU C(TTOUEVEI aplc‘repcx glval TO Tfﬂ7\!K0
@) apl@uog ToU oynuaTifouv T& 2 yneia ToU Ywpiooue
elvon TO UdAolTo THS BlaipeoEws.

"AoknoEelg
1. TTéoa pétpa k&vouv oi 400 movTol ; oi 750, 640, 218,

913 moévyor ;
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2. Me 100 Bpaxmes Pydloue éva EkSpopikd eiortrhiplo.
MMéoa eloitipia Pyadope pe¢ 500 Spayués ; ue 700, 900, 850,
425, 675, 342 Sporyués ;

9. ZYTKPIZH EMI®ANEIQN
‘Epyaocieg

1. N& oyedidoeTe éva TeTpdywovo pé mAeupd | ékarooTo-
MeTPO (axTiHa A). AUTO AéyeTal TETpary wVIKS EKXTOOTOUETPO.
N& képeTe Eva dAA0 pé SirmAdola mAeupd (o). B), &va &Ao
pe TpImAGola mAeupd (ox. IM) i éva TéTapTo ud TETPATTAL-
ol (oxfua A).

L

w
D rm‘tmﬁmmf ==

N& UroAoyioeTe pé TO Pé&TI TOOES POPES TO MIKPO TETPS-
ywvo ywpdel oTo B, modoes oo I kai mooes oTo A.

MN& va BePoaiwdijte 611 K&paTe cwoTd UTOAOYIoHS, V&
KAUETE &TTO YXQPTOVI TO UIKPO TeTp&ywvo A kai v& TO ToTro-
fetnoeTe TAvw 0T’ &AM, Yix va BfiTe TTOOEs Qopss Ywpdel
oTo kadéva. To wikpd B elvar 1) povdda oas, Yik vé peTpn-
OETE TNV EMIPavEIX TGV TPIGY GAAwv. Kdbe popd ol B To
TomoBeTHTE, V& OMUEICOVETE PE TO MOAUPL oas OGO pépos
TIAVEL
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2. To TeTphywvo B mwooes popts xwpdel 0TO TETpaywvo
[; Toéoes oo A ;

3. N& oxedi&oeTe Eva opdo- L

yovio (oxfua E) we peydain
TAEUpS 5 EKATOOTOMETPa Kai
wikpn 3 kol v& UmroAoyioeTe
HE TO PATI TTOCT TETPOY LVIKX
féxaTooTOMETpa Xwpdel. “ETrel-
Ta V& TO PETPNOETE, YI& V&
BePanwbiTe.

4. N& oyedi&oeTe Eva TETPAYwWVO ME TAeUpd 3 EkaTo-
OTOMETPA KI Evar GANO pE SirmAdoia Aeupd. N& PpfiTe modoa
fxaTooTOpeTpa Elval 1) TrepipeTpos ToU TrpwTou kal TooX
f TepipeTpos ToU BeuTépou. Kai va UmrohoyiceTe pg TO pam
wooEs Qopts TO TPHTO XwPSeL utoa oTO Bebtepo. N& Kowe-
Te EmerTal Qmd XapTOVI TO TPETO Kal v& TO TOTTOJETHOETE
méve oTO SeUTepo, YI& va PePonwdnTe.

5. N& oxedidoete éva dpfoywvio pe peydhn mAsupd 5 £k.
Kod pikpt) TAeupd 4 EK. TTéon elvon 1) mepipeTpds Tou ; "Av
MEYOACTWHE TT) HEYGAT TIAEUPS KoTa | K. Kol PIKpUVWME
T pikpty kard 1 ., Ti opfoyvio B Exwpe ; N& 10 oxedis-
OETE.

Ti Aéte ; TToon & elvan 1) TepineTpos Tou ;

10. KAAZMATA

Xwpilope oxfparta ot ioa pépn

T& TrapokdTw OXHUAT EIVAL XWPITHEVA ot foa pépn.

To dphoydvio THs TpaTns oelpds elvan XwPIoUEVO ot 2 pépm.
f o A 1 ]'

To &va &mrd aUTd elval XpwpaTiouévo. “QoTe TO Woo (—2—)

ToU dpdoywviou elval xpwpaTiopévo. TO Emdpevo oyfjua
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I \ 2 ~ ’
elvan kUKAos. 'EB& ypwuaTiopéva glvan T 1 ToU KUKAOU.

i . : s B , 1
>Td TpiTo oxfjua XpwHATIoNEVO elvan TO Evar TETXPTO (Z)

ToU dpfoywviou. ZTO &MNAo oxfipa YpwHaTiopéva elval TX
2 . p
TPl TETUPTA (—4—) TOU TETPOAYCIVOU.

BAémreTe ; Eva KA&opa OEv elval OUTE QUOIKOS OUTE QKé-
patos  &p1opds.

N& Ppfite oo0 Elvan TO XPWPATIONEVO PEPOS 0T CAAX
OYAHATX Kai V& YPAYETE TO KAGOUC.

N& k&peTe K1 E0€ElS TETOIX OXNHXTA, V& T& YWPICETE
ot foa pépn kol V& YpAWETE TO KAGOHQ.

“"ANAeg Epyaocieg

1. N& SimrAcoeTe Kol v KOWETE TN X&PTIVN METPOTAIVIG
oas ot SeUTepa, O TETOPTQ, ot yBoq, ot TEPTTA, OF SékaTa,
ot Tpita, ot éxTa. N& ypdeete pé KAAopa ToOoX TraipveTe
k& popd &md T BeUTEP, &TTO TX TETAPTA, IO T TEUTI T
KATT.

2. N& k&pere Tis iBies épyaoies peé QUAAX XopTioU, ué
KapTroUs (MAAC KATT.).

3. TMapoupoies épycaoies EXETE KAUEL PE T&X OTAKOUAGKIX
ToU kiAo, N& ypéuyete pé KA&oUa T& pépn ToU kiAo,

4. N& ypdyete p¢ kKA&opa Ti pépos TR Bpayufis elvan
T6 mevnvTapdkl Kol Ti pépos elvon 1) 1 dexdpa, 2, 3, 4, 5
BEKApPES.

5. Ti uépos ToU Bexdpikou elvon TO TEVTABPayMO ; T
2 TrevTddpaypa ; T 3 T 4 ;

6. Ti pépos ToU EkaTooTapikou elvar TO 1 Tevnvtdpr ;
& 2 TevnvTépia ; T& 3, 4, 5 TEvnvTapla ;

7. Ti pépos ToU KkiAoU elvan & 100 ypoppdpra ; Ta 200,
400, 700, 1.000 ypapuapia ;

y =l - g ot :
8. Tldoes BpayMes elval TO 5 oY XIAIGPIKOU ; TO fow X0
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1 i | o yodisg e 3 wihig
' (% B! v T v T8 = = 2
5 5 TO 10 X 10 o] 3 TX 8 TOU X1 lelKOU,

9. 2Ty mapakdTw &piBunTikn ypopud TO MEPOS &TTO TO

il
2

0 1 2 3 4 5 6 7/

) . ; 2 ] :
0 ws 10 1 €ivon ywpiopévo ot 2 SeUTEp (2) 2NuEiwoa TO

o : ; : : 5 il <
— "Exel rov elvan 16 1 TIPETTEL VA OTMEICICETE T i [ToU

2
\ ’ A 3 A 4 ’ L3 A I ~
fa onueichosTe TA P ey 2uvexioTe s TO TéAog THs
Y PO,
v " Ao , ; S
Ta e Ta = l xai 5 2uvexioTe s TO TéAog

o L oy 4 Ty e ; .

THS Ypopuds. "ATd 1O ) ws TO 2 kai 5 glvar 2. Tléoa €l-

A A I (3 A v 1 I 3 A A L3 \ A

val &1ro TO e @S 1O 4 kad "2_; oo &1To TO 3 &S TO 5 kadl
1

- Téoa &mo s Bt Kl —- dos T 7

Il. AIA®OPA NMPOBAHMATA

‘EAANVIkdg Touplopog
2’ Evav TouploTiKO 68Myd SiaPdlope.
1. “O8ixés  &mooTdoes peTaly Slapopwy  TOAEwY  THis

‘EANGSas.

"Abrva - Aapia 212 yandpetpa
Nopia - Aépioa 114 »
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A&ploa - Oeooahovikn 188 y1AidpeTpa

Oeooaovikn - AAeEavBpouTroAn 551 »
"Adrva -’ Aypivio 295 »
"Aypivio - TTpePela 146 »
MpéPela -’ loddvviva 107 »

2. ’AmooTtéosis o18npodpouikiov oTabuddv MMevomovviioou.
"Abnva - Képivdog 91 xihidpeTpa
Kopivlos - Alyio 91 »
Atyio - TTaTpa 40 »
MaTpa - TTupyos 99 »
TMupyos - KahapdTa 117 »

3. ’ATrooTdoels AMipaviddv Ths ‘EAA&Das.

At Tdv TTeipand cog TOv BoAo 03 pidia
» » Bolo s T1) Oecoadovikn 130 »

» TN ©OsoooaAovikn s TNV KaPdAa 155" ¥
» Tov TMeipoud cds v Trjvo 72 »
» »  Tleipaid &5 T& Xavia 148 »
» » Tlapoud dos TO ‘HpdrAeio 178 »

N& kduete éva xdptn Ths ‘EAAGSas xod v& onpeicooeTe
Tis TTaparéve ToAes. Topa va PpfiTe :

1. TTéoa Y1MopeTpa D& BiaTpeEn TO Acwopeio &d THv
AdHva dos T Adploa péoo Aapias ;

2. Tlooa pévouv dxdun va Siatpéén &md T Adpioa ds
1 Oecoaiovikn -’ AAe€avdpoUToAn ;

3. “Evas 018npdédpopos mrnyaivel &md thv "Afnva oTnv
Kodapdra. TTéoa yihdpeTpa 9& ké&un s thHv TTaTpa ; mooa
&mo thv T&rpa s THv KoAapdra ; kai wéoa &mwo Thv *A-
fva oty KaAapara ;

4. To Aewgopeio Tou mhHye &mwo v "Abnva oTh) Oeo-
oaAovikn 7 & o1dnpdBpopos o TrTjye &mwo TNV TAdHva oY
KoAapdra BiETpele meplocdTepa XIAMOUETPa Kal TTOOX ;

5. N& Bpfite T Biapopd TV XIAIOMETPIKGY &TOOTA-
oswv "AdNvas - Aapias kai Oecociovikns - Adpioas.
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6. "Emions 0 Siagopd TéV &mooTdoswy *AbHvas - *A-
ypwiou kai lwavvivey - TTpéBelas.

7. Tlooa yihidperpa elvan &md T& leodvvive othv "A-
fMva péoo TIpéPelas -’ Aypiviou ;

8. Tléoa pidiax efvoun TO TaEI81 &Td TOV Mepaid ot
Xavic p’ EmoTpogr ; wooa &Td TOV Mewpaid o106 “HpdAeio
W émoTpoo ;

9. TMMéoa pihia elven &mwod T Oeoocrovikn otov TTeipond
pégo Borou ;

10. Mok &méoTaon elvon peyodUrepn ; dmrd TV Koo
oTh Geooatovikn fy &od TOV Meipcnd othv THvo ué £TIoTPO-
N ; Kal Tooo ;

11. "Evat Aecopopeio Tpéyel pé ToayUtnTta 70 XIAOpeTp
THY odpa. Z¢ Tooes dpes B& pTdon &rod ™v Abfva o) Aa-
pila kad ot Tréoes &rod T Aapia oTn Gsooaiovikn, TEPVOVTAS
&mo T Adpioa, &v Siatnpf] T Sia TaXUTNTS ;

12. To mhoio «Zopiay TAder ué TaxUTnTa 15 pidia Thy
wpa. TTooes dpes G kdun &md TOV MMeipoic 010 “HpdrAeio ;
MMooo pitie H& Blavuon ot 5 dpes ; Téoa ot 10, 9, 11 dbpss ;

13. 15 &Bpouxd Aewpopeia miyav &mo Thy Alefav-
SpoutroAn oTh Oeoochovikn pt 36 éxBpopeis TO kaBéva. TTo-
ool ékdpopeis TofiSewav pt T Aewgopeia ; Kai ot Trdoes
QOpes EpTaoQY, &v T& Aswpopeia ETpexav KaT& pécov Spo
70 xi\dpetpa THY dpa ;

14. M¢ 1y i8ia TayUtnTa Téoa XIAopeTpa 8& Siowy-
oouv ot 10, 9, 11 &pss ;

15. To elortnpio &mo v *Abfva ot ONBa pE TO Agco-
Popeio Exer 34 Bpayues kal &mo TH OAPa o AePadeix 9
Spayues. “Eva Aewgopeio Eekivnoe &rd Ty "ABfva y1d )
NePaderc pt 36 empéres. Of 24 kaTePnrav oth O1Ba. TTdoo
XPNHaTa TANpwoay GuVoAikd of emiPdTes ;

16. Ké&pete k1 2oeis Spoiax TPOPRAT LT,
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KE®AAAIO TPITO

Ol AKEPAIOI AMNO TO EQZ TO

I. AIZOHTONOIHXZH, APIOMHXH

Zynpatiopog Tijg dedTepng YiMadag p ékarovradeg

1. TomoferfioTe otfiv oAl 10 §UAva péTpa ot oelpd.
Oa gxete mia yiAi&da movrous. TotrodetfioTe drdun Eva pé-
Tpo. O& €xeTe Twpa M YIAIGBa K EKQTO TTOVTOUS, SnAadn
¥iAtous ékato (1.100). "Av BdAeTe dxopn éva, 9& Exete 1.200
TévTOUS. 2UveyioTe, cdatrou v TomrofeTroeTe 20 péTpa ouv-
oAiké. K&fe pop& B Aete Tooous TévTOUS Exouv T péTpa
Kal 0& ypageTe TOUS &p1OpouUs.

2. XpnoipotroifioTe katd TOV 810 TpoOTO peTpoTavin
TRV 20 péTpwv, SUAakia ot Beapides (EkaTovTddes), fkaTovTd-
Bes KUKAWV.

3. "Eva kiAo (cakouAdkl pé SoTrpia, o1Tépl KAT.) Exel
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1.000 ypopudpia. N& Tomoderrioete Simha £var GOKOUAGKI
T&v 100 ypaupapiwv. Tooa ypaupdpio O gxete ; No& ouve-
XloeTe ToToBeTwVTAS TéToIx CaKOUAdKIa Eva £va, womou v
PTaoETE oTis 2 Y1A14Beg (2.000) ypouuspia.

4. Tldoes Spoyues Exouv 11, 12, 13... 20 EKOTOOTAPIKY ;

5. TToca ékaTootépika Exouv 1.100, 1.200, 1.300, 1.500,
1.800, 2.000 &py. ;

6. Téoa pétpa x&vouv 1.100, 1.200, 1.300 ... 2.000
TTOVTO! ;

7. N’ GuePfite dva 100 &rod 16 1.000 s & 2.000 xad vk
kaTePfiTe Emerta dvd 200- Uotepar dva 300.

"ApiBpnon pé mevrnkovTadeg amé 16 1.000 wg 1O 2.000

1. Aeixvovtas T° dvTikeluevdk oos v’ dveBiiTe dva 50 &mrod
76 1.000 dos 10 2.000- 3nAadty 1050, 1100, 1150 kA, "Etraita
V& KoTePTiTE.

2. Tléoa mevnvTépiax #xouwv 10, 11, 13, 16, 19 20 &xo-
TOOTAPIKX ;

3. Tléoes dpaxpes Exouv 10, 11, 12, ... 40 TEVNIVTAPI ;
"AvtifeTa Twpar Téoo mevnuTépla uds k&vouv 1.000, 1.050,
1.150, 1.400, 1.850 &py. ;

4. Tldoes Bpaypes Exouv 1 yihidpiko, 3 EKaTOOTAPIKA Kal
9 mevnvtdpia ;

5. Tléoous mévTous Exouv T& 10 kad MO0 péTpa; T
13 kad wod; T& 17 xai mod; T& 15 kai miod; T& 19
Ko piod;

"ApiBunon ava 10 kai 25 awod 16 1.000 g 15 2.000

1. AveBfite dva 10 &mo 1o 1.000 s T 2.000. AnAadn
1.010, 1.020, 1.030 kAmr. N& ypduyeTe Tous &p1Buols odTous.
XPNOIMOTOIfoTE peTpoTaIvia 2 péTpewy, oTnv omoia B¢ Beiy-
vete dva 10 yihooTdr mions Seopides, Euldmkior kAT,

2. N& korePfite dva 10. XpnoipomoifioTe T& iSix &vTi-
KEIEVQ.

3. AefxvovTas XiAlooTd ToU wéTpou, v’ dvePfiTe kol v
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koTePfiTe dva 25 SnAadn 1.025, 1.050, 1.075, 1.100, 1.125
kAT, kai 2.000, 1.975, 1.950, 1.925 kAm. N&a ypawyeTte TOUS
&prpous axUTOUS.

4. "Av kdyeTe TN X&pTIvn peTpoTtoavia oas of 4 fox pépn,
Téoous TrovTous Ba Exn TO kadéva ; TTooous TovToUs ExOoUV
10, 20. 40, 50, 64, 68, 76, 80 TéTolr KOPMATIX ; ZTNPI-
XTHiTe 010 10, y1& var BpfiTe T E€arydpevar dpéows.

"ApiBunTikég oelpig

N &vepfiTe kai va kaTePfiTe dvd 20 &mo 1o 1.000 dos T
2.000- gmions &va 30, 40, 60, 70, 80, 90. N& ypdwete Tis
OEIPES QUTES.

Inueiwon: ‘H ypaen Tév dxepaicov &dmwd 16 1.000 ds TO
2.000 elvar oAU eUkoAn. ‘Omolos Eépel va ypden Tols dkepaious
s 16 1.000, Eper v& ypagn kal ToUs &kepaious dos To 2.000.

Oi dxépanor &mro 16 100 cos 16 999 elvan Tpiyrpior. "ATo TO
1.000 ¢os T 2.000 eivan TeTpOyn@lol.
To oyfipa Beixvel T déon TGOV po- b T - . W |

v&dwv (M), Tdv dexddwv (A), TGV €- A (R |
katovtddwyv (E) kai TV YiAi&Bwv (B S
(X). “OTrou 8tv UTapxOUV EKQATOVTA- IS0 Il e 1|
Bes 1) Bexddes 7 povades ypOAQOPE Pi-

BEv.

MéTpnon kai éxTipnon amooraocewy

1. N& petpnoete dmooTaon 1.000 pétpwv. Na ouveyioe-
Te T1) péTpnomn, daotou va peTpnoeTe 1.000 dxopn pétpa, &n-
Aad1) Evar dkoun yiAtopeTpo. Na ywpioete T¢ radéva yIALO-
MeTpo ot plod. O ExeTe 4 pioa iAiopeTpa. TTdoa péTpa B
Exn TO p1od XIAIOUETPO ;

2. M¢ 1 Pondeia TGOV PETPNOEWY TTOU EXETE KAUEl V&
EKTINMOETE PE TO MATI &rooTdoels 1 X1AlopéTpoy, 2 YIAlopé-
Tpwv, 500 pérpwv, 700, 1.200, 1.300 péTpowv.
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3. N& Padioete pé¢ Pfipa kavovikd &méoTtacn 1 yiAlo-
HETPOU Kol V& KoITGEETE TTOoa AeTT TS THS Cpas X PEITTTKATE.
No& kéuete T 1810 kKl 08 2 Yi1A1bpeTpa.

4. Ot tnAeypagikol oTUAol TomrofeToUvTon kdde 40 ué-
Tpx. TTécous 8& xpeiaoTolue yi& & &méoTaon 2 YiAlopé-
TPWV ;

5. "ATO Eva Adpo T &AAN KaTdAANAN Bion v UmoAoyi-
OETE P& TO UATL Evar TOAU pey&ho TeTp&ywvo, ToU v Exn
BOKPOS Evar YIAIOPeTpo. AUTO elval TO TETpaywVIKO YIAS-
METPO. '

2. Ol MPAZEIX XTOYX AKEPAIOYX AMO TO 1.000

Q> TO 2.000

Kai oToUs TeTpaynigious drepaious of 4 mpdéers yivov-
Tau GxpIPdds, rws kal oToUs TPIWNPIOUS.

"Ackiocig
MpéocBeoan
1. TpatrTdds
980 1.040 1.248 1.743 497 518
250 150 596 87 1.018 603
4697 =88 -+ 89 +100 + 3 49

2.°ATd pviiung
Mapd&derypo : 792 - 485 | 628 — :

Avon. 700 kai 400 k&vouv 1.100° kai 600 kdvouv 1.700-
kai 90 x&vouv 1.790° kad 80 (u¢ &vdAuon ToU 80 ot 10 kai
70) kdvouv 1870 kai 20 kévouv 1.890 koi 2 k&vouv 1892
kai 5 kavouv 1.897' kai 8 (¢ dvéduon ToU 8 ot 3 kai 5)
k&vouv 1.905.

“AMNos “TpoTros (ue dvdAuon TolU 628, SnAadh ut &vTipe-
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Tébeon kol TrpooeTaipioud). 792 + 485 + 628 = 792 +
485 + 8 + 605 + 15 = (792 + 8) + (485 + 15) + 605=
= 800 4 500 4 605 = 1.905.

“ANNos TPOTTOS !

a) 700 + 400+ 600 = 1.700

)92 4+8 +28 =9248 4+841545 = (92 4

8) + (85 + 15) +5 = 100 + 100 + 5 = 205.

y) 1.700 + 205 = 1.905.

"ANAos TpoTros. (TTpoodeTope Tis povades kade T&Ens  yw-
ploT& kai UoTepa TpoobiToue T &Bpoiopatar).
a) 700 + 400 + 600 = T:700 B) 90 + 80 + 20 = 190
y)24+5+8=15 6) 1.7004-1904-15=1.905

Né& AUoeTe Tig TTAPAKATW AOKNOEIS &TTO Pvfiuns K GTrolov
TpoTo HEAETE.

170 - 230/ 285 < 115 1.007 + 315 + 183 -+ 205
147 + 375 +, 83 + 225 461 + 759 -+ 540 4 180
508 + 694 76 | 102 376 + 183 | 641 | 203
954 | 249 -+ 120 - 397 523 -+ 367 - 110 | 412

Tis Tapamédvew &oknoels v& Tis AUceTe Kai ypotrTas.

‘Adaipeon
N& ékTeréoeTe Tis ToPaKdTw TEEEEIS :

1. [porrTdds :

1.008 1.070 1.500 1.947 2.000 1.830
— 69 — 473 — 608 —1.058 - 712 — 45

2. ’ATTO pvnuns Kal yparrTads :
Mopdaderypa. 1.594 — 1.265 = ; AYon &md  pvnuns.
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1.594 Ay 1.200 pévouv 394 mAfy 60 pévouv 334 mAfy 5
uevouv 329,

1.400 — 340 1.920 — 816 1.833 — 1.043
1.700 — 485 1.371 — 1.259 1.101 — 912
1.715 — 903 2.000 — 683

1.822 — 1.025 1.900 — 1.072

3. AT pvnivns kol yporrtéds

TMopdderyua. 895 — 397. AYon &md uvhuns. [MpooBéTw 3
Hovades oTov dpaipeTéo kai 3 oTO pewTio kol O& Exw

898 — 400 = 498.

1.600 — 294 1.245 — 975 | 1.587 — 649 1.902 — 788
1.750 — 689 1.434 — 886 | 1.016 — 836 1.280 — 477

2.000 — 1.343
1.800 — 491

4. "ATro pvnpns kad yparrTédds

TlapdBerypa. 1.523 — 601 = ; AUon &mwd uviuns. *Apo-
P& | povdda &mmo Tov dgaipeTio kai 1 &md TO peiwoTio Kod
B Exw 1.522 — 600 = 922.
675—402]1.740-513 |1.427—-825 |1.170—414|2.000—1.406
819-205|1.908—1.101| 1.800—1.201| 1.530—430| 2.000—505

5. Ao pvnpns kad yparrTéds

[Mapdderypa 1. (825 + 160) — (518 + 607} ==
AUon &mo pvipns (ut Sioypagn): (825 4 160) — (518 -
1i160) — 825 1 T6Q — 518 — 160 — 825 — 518 — 307

Tepdderypa 2. (1.860 4 90 -+ 45) — (560 4135 ) = ;
AUon &md uvriuns (ué dvdiuan, ouvleon kai Slaypagr) :
(1.860 4 90 + 45) — (560 + 135" 860 -[L0) A5
= 260—"185/— 1.300-- 560, 135 — 580.— 135 — 1,300,
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(1.200 +150) — (800 -150) 1.050—250—680 250

(1.500 4200 +-80)—(1.300 +-280) 710—-190-306-4-190

(1.650 4+320)—(1.160 4220 --100) 1.762—680—497 380

(1.300 -+470)—(750 4+-570) 1.548-375—-652 275

6. Ao pvnpns pe Texvdopara. “Emeta kad ypoamrTéds.

) 745 — 150 1.910 — 1.048 1.851 — 874

1.408 — 639 1.705 — 987 1.592 — 1.107
1.613 — 785 2.000 — 414
1.004 — 636 2.000 — 1.381

B) 356 +518 +709—409 | 1.600 — 400 — 150 — 45
295 + 163 -+ 644 —807 | 1.908 — 619 — 470 — 308

1.005 + 134 4 79—605 | 1.742 — 330 — 412 — 526
1.896 + 104 + 0—996 | 1.480 — 649 — 351 — 80

MoAAamAaocitaopuog
N& Avoete Tis TopakdTw AoKhoEIS:

1. TpamTdds

150 208 174 540 95 87
w3 2.9 el w3 x 20 x 19

2. Ao pvnuns kKal yparrTads

Mapd@erype. 397 X 3 =

AUon &mo uvhuns (M€ GvdAuon kai Emipepiopd).
3B X3 = (3 & 19 8w 7 pov) 3 7 (300 490 4
4+ 7) X 3 =900 + 270 4+ 21 = 1.191.

486 x 4 584 x 3 200 3¢ 2 92 x 20 37 x 50
209 x 8 218 x 9 872 %X 2 68 x 30 45 < 40
265 3 7 320 % 6 495 x 2 46 x 40 64 x 20
378 x 3 265 x 4 081 x 2 28 % 70 34 < 40
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3. Ao pvnpns
193 5 10 U380 s 5 |1 2007 9 150 % 11 720 2 1
148 5 10 7272 3¢ 5 0 9 I 145 3¢ 11 -1 1.672 % 1
135" =R 18 x50 |V 154 X 9| 108 511 408 x 0
109 = 10 { 15 = 50 129 %9 | 136 % 11 | L5117 ®0

Mapatnpnon. N& va mwoMamAacidowpe Evav &piBud
émi 3, moAAamAaoi&fope Tov dp1fpd émi 10 kol Sixipolpe
TO yivopevo Sid 2.

MN& v& moMamiacidowpe évav &pifpo émi 50, ToAAa-
TAaoi&Gope TOV &p1Bpo émi 100 koi Sicipolue TO ywodpevo
Six 2.

4. Ao pvfpns Kai yporrTdds

Mtropoliue v& ékTehéowpe TpdTa Tis Tpdels péoa ol
mapevieoels ) pmopoUpe v& TTOAAXTTAQCIACWUE XWPIoT
k&be rpoofetéo émri Tov &p1bud kal v Tpoobiocope T& yivd
PEVE

e 305 %15 | (30 L 500203 5 C10
=16y %24 | (120 45 1953 s 10
)8 e ) T (e e
L 23) % 18 | (109146 +-21) x 5
(514 =146 - 190) X 2 | ( (84545 6) 6100
(05,1 85 = P08) %, Dl (0 B 7 4 Ay 5 50

53) x 11
(193 + 204 + 543) x ' 1
(15014 150 <-275) ‘% O
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5. Ao pvnuns kol yporrTdds

MTropolUpe v& ékTeAéowpe TP&TA Tis TPagels peoa oTig
Tapevbioels §) propoUpe v& TOAASTTAGTIACWHE XWPIoTH TO
MEIWTEO Kol TOV &@aupeTéo émmi TOV &pifuod kai v dgaipéoc-
pE &TTO TO TIPATO YIVOUEVO TO BEUTEPO :

(600 — 200) x 3 (199 — 89) x 10
(360 — 280) x 4 (150 — 32) x 10
(904 — 785) x 2 (327 - 147) X. 5
(i85 67y %23 (363 —-209) x 5
(102 — 58) x 16 (20— 8) x 100
(125—125) x 9 ¢ = "Tyse 5D

( Yi5— 82) %11
( BL=" 61 =il
( 186— 98) x

( 84— 84) x
(1.872 — 1.418) x
(14965 -—BT1 sk

O — O \O

6. MparrTéds. N& ékTeAeoTolv TpddTa of Tpdéels péox oTis
TopevBEoEls

{ 35 - RO 08 X6 4
(.82 1-140 - 8) X ( Bek 3)
A7 420 00 % (2 - .7
(17 L 1915 5 @6 L 13)

CUBRE 220 - 00 (108 = 104)
( 795 + 379 + 683) x (230 — 229)
€ 84 Bl By (B0 —ToR)
(2.000 — 300 — 1.550) x ( 8+ 5)
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1. AT pvfuns kad yporrTéss.

MopdSerypar 1. 2 8 x 35 =;  AUon &mwd pwhung (ué
QvTiueTdfeon kad poceTaipiond). 2 X 8 X 35 = 2 % 35 %
X3 =T70"x8 —560.

62 X 5x 2x3|4%x20x 3x5[40 x 3 x 1 = 14

25X BX 2%4(Tx15 % 92|65 w4 v 7

3 %18 3¢ L1 46 5 30 3¢ 10 A |
Map&derypa 2. 75 X 24 = : AUon &mo pvfiuns pé &vTi-

KaTdoTaon &vos TapdyovTa pE &AAous ToU Exouy alTody o
ywopevo: 75 X 24 = 75 x4 x 6 = 300 x 6 — 1.800

45 % 12 ifipse 5 Seil6 5w
25 x 9x8 45 % 3 % .6 5 x

8. [pamrréds

a) N dvtikaraoTtioete Tis TapakdTe TpooBéoels g
TOAAQTAQCIOPOUS Kol VA EKTEAEOETE Tis TrpdEers

137 =S =ET o 13701 187 - 137
186 +- 186 + 186 + 186 + 186

96 + 96 + 96 + 96 + 85 + 85 - 85 - 85
250 4 130 + 130 4 250 + 250 + 130 - 250

B) N’ dvrtikaTaoThoeTE  TOUS TAPAKATW TTOAAXTTAGCIC-
OHOUS pE TTpooBécels kal v EkTeAéoETE Tis Trp&Eers ;

20B <Y, 13086 61T e a, 49 248 © 1265 x 5.
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Avaipeon

N& AUcete Tis TTapakdTw doKAOES

1. Fpamrrdds

9 1.496

25 1.081

1.715 13 1.904 32

2. Tpamtds. Na éxTeheotolv Tpdta of mpdfels péoo
oTis TrapeviEcEls.

( 480 +560 +792): 8  (1.800 — 600) : 20
( 654 +297 -850): 7  (1.672—895): 4
( 573 +9154208):14  (1.438 —909): 16
(10384712 250).: 50" (1,903 975538

1740 @R 5 %)
1.650 : (8 x 4)
1.575: (9 x 5)
1.960 : (7 x 10)

3. pamrdds

(400x 2): (10x 2) ( 200: 4): (20: 4)
(350 x 4): (7x 4) (1.000: 5): (40: 5)
(276 x 8): (12x 8)  (1.920: 8):(32: 8)
(100 x 17): (20x 17)  (1.725: 15): (15 : 15)

MapaTtnpepnon. "Av moMamiacidowye | Sicupéowpe T
SionpeTéo kai TO Saupétn pé Tov 810 Gp1Bud, TO mmAiko &t peta-
P&AAeTcn. "Av 1) Sixipeon elvan &Tedfs, TO UmdAormo ToAAaTrAc-
otddeTon f) SipeiTal pé TOV &pifpod alTo.

(‘O BioupeTéos kai & BiapeTns TpEmel va SicpolUvton &kpIREs
ut Tov &pifpod).
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4. [patrtdds

Mrropolpe va ékTeAéowpe Tpd&dTO Tis Tp&Eels péoa oTig
TopevBeoeis i popolpe v Sicupéowue udvo Evay Tapdyov-
TX e TOV GpiBud, &v SiopfiTon drpiBéds.

(195 205 9yn0 3 (IDBSG K 3] s 3
(7X18x15): 9  (8x10x2): 2
(253 6 13): 5 B50x 4x7): 4
(O6x32x 10): 16 (12X 20x 8): 12

MapaTthpnon. "Avé Siapétns elven Evas &mrd ToUs Trapd-
YOVTES TOU yivouevou, &pkel va Biaypbwwpe TOV Tapdyovta alTd.

5. ’ATto pvruns
«) 1.400: 40 1.780: 10 L300 : 5
1.920 : 80 1.638: 10 1.045: 5
1.560 : 30 1.900 : 100 1.800 : 50
1.845 : 20 1.652 : 100 1.675 : 50

624 : 2 840 : 4
17022 1.420: 4
1::31 6.2 1.508 : 4
1.008 : 2 1.204 : 4

MapaTtnphoets. MN& va diaipéowops &mod pvruns évav dké-
pato Bia 5 f) &1 50, Simhaoidlope TOV &képato kod SlaupoUue TO
ywopevo B 10 fi xai 100 &vrioToiyaws.

M& va Siupéowps évav dképato 1& 2, Ppiokops T6 wod ToU
drepafou. M vé Biaipéowus fvav &pi1Bpd &1 4, Bpiokope 16 piod
TOU &piBpou Kai TaAL TO picd ToU eGayouévou.
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| G

o= N = o= N

Wb N
XER X

B) Na Bpfite 16 :

ToUu 1.000 LIT ToU 700 ; ToU 1.110 ; Tou 300
1 = 1
—— ToU 1.480 o ToUu 1.948 T Tou 100 ; ToU 960
Tou 1.792 ; ToU 500 110 ToU 1.000 ; ToU 1.482
1
100400 | 70U 1.805 110 it 1,560
6. N& PBpedfy & mopdyovTas TTou Aeimel, yparrtéds. TT..
: ='60. Avern 60:4 = 15,
- — 386 * X6 =1482 | B0 % : =960 -+ 880
= =186 |5 0B = 1265 KO0 5 =378 11152
¢ = 1.143 | 3 x ¥ =707 30 % ; =593 | 357
; X 10 = (1.720 — 1.040)
; X 100 = (1.985 — 85)
= 37 = (2000 —2)

@)

7. Aaipeon dkepaicov &wo pvripns

AvahUope TOV BlaipeTéD OF WIKPOTEPOUS TTpoaBeTéoUs TTOU
SraupolivTan dxpiéds pe Tov daapéTn. Tly.

2 = (1.000 4900 + 4):2 = 500 + 450

1.904 :

12 =952

f (1.800 + 100 + 4) : 2 = 900 + 50

+ 2 =952

f| (18 &. + 10 Bex. 4 4 pov.) : 2 =9 .

+ 5 B o= 2 = 952
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B) 1.000: 8 — (800 -+ 160 - 4) 8 =100 420 -5
== | 5

n(SEK +- 16 Bex. + 40 pov.) : 8 = | &.
+ 2 8ex. + 5 pov. = 125

Vi 1500 = (1.200 + 300): 6 = 200 -+ 50 = 250
f (12 &. + 30 Beke. ) s Bl =2 f. -5 Bew
— 250

8) 1.800: 7= (1.400 +- 350 |49 & 1):7  Biva -
Aiko 200 # 50 ++ 7 = 257 xad TN, 1.

1 (14 &. + 35 6. +49u$1u) 7 &i-
VEl T AIKO 2 K. +58. + 7 p. = 257 kad
UtréAolmo |

eV LZLOMT 1S — (1500 L3501 gy 5 =100 .10 1
S

A (15&. 4+ 158. 4 60 Babiels =1 8, <
+ 18ex. +4p. =114

ot) 1.380: 16 = (800 + 480 + 96 4): 16 B&iva -
Aiko 50 30 6 = 86 kai Utmrdloimmo 4

C) 1450 17 = (850 + 510 + 85 +5) : 17 Biver nAixo.
50 4-30 + 5 =85 kai UmdrorTo 5

8. N& Bpfite &mo HVNuNS T& ESarydpeva :

360:3 | (2.000—660): 4 | (1.250 4 350): 5
480: 4 | (1.850—350):6 | (1.100 + 720): 14
930:2 | (1.900—-570):7 | ( 800 - 960): 16
1.000: 8 | (1.580 —680):9 | ( 480 | 1.200): 12
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Ao TO walld TeTpadio

N& Béoete TO onueio — | > 1) < Smou Taupiddel :
80 -+ 50 10 + 120
700 — 300 200 4 350
3 x 200 i
100 5¢ 65 800 — 150
9 x 82 - 700 1,000

1 . 2 .
= Tou 1.200 3 Tou 900

% w00 1500 2 X 250

160 - 900 900 - 160

1350 - 200  1.800— 350

1% 150 9 « 180

6 % 300 (6 % 100) - (6 % 200)
1.700 : 100 17

548 & 182 (—j? 67 1.000) = 500
806 _ 298 9 % 56

To poAdr kai oi wpeg

Mopd&deryua. “Eva mholo dvaxwpel oTis 12 Ta peod-
vuyTta. To Tagidl Tou kpatder 14 dopes.

‘Otav TeAeiwon 1O Tagidl Tou, & wpodeiyTns (Q) ToU
poloyioU O& Exn k&uel P& OAOKANPN
oTpogr), B& Eyn Tepdoel dmo TO 12
kad 8& Beiyvn 2 peTd TO peonuépr (M)

"Etol, éTov dkolpe 6T1 1) dopa elvan
14, 6& katohaPaiveoue 611 glvanr 2 pop.
(HeTX TO peomuépt).

¢ pepIkX POAOYIa PEAIOTA, aUTO
TO 14 7O PALTIOUE YPOAUMEVO PE HIKPO-
Tepa yn@ia Alyo o é§w &mo 1O 2.
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"Av 16 Tagidl ToU mAoiou kpatoloe 15 dpes, & dpodei-
XTns 0& &deryve 3 p.p.

"Av kpaTtoloe 18 dpes, B EBeryve 6 p.p.

"Av épas TO Takidi kpaToloe 3 &Hpes puovo, TEHTE & dpo-
Beixtns O ESerxve 3, xwpls v& #xn kel TPATA Kok
SAOKkANPN oTpoet), BnAadn Ywpis va emepdon TO 12. AUTd
8 TO ypdowpe 3 Tr.p. kol 8& TO BraP&fwue «Tpels Trpiv GO
TO PeoTUEPIY.

"ETol, Stav ypaewpe 10 Tr.p., B& fwwolue &1 1) dpa
elvar 10 mpiv &md 1O peonuépr, dnAadh 10m. *Evéd, &tav
Yp&ewue 10 p.p., 8& évvoolpe 811 ) dpa elvan 10 perd T
peonpépl, dnAadn 22a.

TTpoPANua : TTés dAAI&S prropolpe v SioPaowpe Tig
cpesx 11, 12, 13, .147;

Aépe: 11 ., 12 po (peonuépr), 1 ., 5 p.p.

N& BpfiTe Toopa Téds & ypdywpe kai Téds 8& SiaPdow-
ME TiS TTOPOKATW GPES ;

L2383 4.5.6...12, 13, 14, 15,16, 17, 12."19. 20,
a1, 22, 23, 24.

2) Supy mpld Tlipn, Tl Biip, 9. 12 g,

Awadpopa mpoPAfpara

1. "Evas  TavTomdAns @opTwoe oTd avtokivnTo 350
KIA& AGBL, 285 kA& E\iés, 175 kid& ocotoUvi, 382 kA& 8-
ompia kai 208 kKiA& Léyxopt. TTooa kiA& fiTav Ao T6 opTio ;

2. To avtokivnTo pmopel v petagépn 2.000 kA&, TTo-
ox KIAX pmopoloe v& @opTwon SKOuN & TAVTOTTWANS ;

3. “Eva Gelyos mamouTola Exet 350 Sparués. TTéoo Exouv
3 CeUyn xad Ti péoTa B Tr&poope &d 1.500 Spaypés ;

4. "Evas abyomwAns Exer 1.860 alyd kai OéAer va T&
TomrofeTrion ot aUyobfikes. K&de aUyobrkn maipver 30 «d-
Ya&. Tléoes alyobfikes 8& ypeiaoTd ;

5. 2 wa &mobrkn elvan 2.000 kid& ortépr. TTéoa oo-
KIQ Xper&GovTal, I vé TO peTagépouy, &v 1o k&de oond Yoo-
pan 64 kA& ;
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! 1 A l ~ ’ .1 2 A 1
6. TTooa pétpa elvar 6 4 ToU XIAIOUETPOU ; T FERiy
7. "Evas &OAnThs TpomoveiTan oTd Spduo @V 800 ué-
Tpwv. "ETpefe 200 pétpa. Ti pépos TolU Spdpou Exer kéuer ;
Kai 1i pépos pever dkoun ; (To oxfjua 8& ods Pondron oTh
AUCT) ).

I*L

0 200 80O

8. "Otav grdon o1& 400 pétpa, Ti pépos ToU Spduou
\ EY I3 " ! A 3 ~ I I ’
B €xn kauer ; "Av SiaTpégn 'roc—4— TOU 8pdpou, ToHoA pé-
Tpx B &xn TpéEer ;
9. Tldoa xpovia Exouv Tepdoel &wd THY EANANVIKA Emra-
vaoTaon ToU 1821 péxpr ofpepa; (To oxfjua 8& ods Pon-
fnon).

0 1821 1972

10. To oxfiux Beixver moox pétpa elvon TO Uyos TV
Pouvédsv ou elvanr yUpw &mo Thv ‘Abfva. N& Bpfite Ti Sia-
Popa Exel TO Uyos ToU évds Pouvol &md 16 &AAo.

MMpooté€te: mpémer va ké&uete 6 wp&Eels.
1413

Alyarew Napvyda Mevienn  Yumtrdg
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11. Ta 10 wid& A&Br Exouv 640 Bpayués. TMdoo Eyouv
T& 45 KA ;

12. T& 3 pérpa Upaopa Exouv 210 Spaypés. Méoo &-
xouv T& 25 ;

13. "Eva adtokivnTo peTapéper 56 ook PoapPdxi. Kéde
caki Guyider 32 kiAd. TTooa KIAX elvar TO PapPdéxi ;

14. 3¢ wa oikoBopr) 6houv v’ duePdoouv 2.000 ToTRAx
ue 1O Cepridl. K&de popa dvePdgouv 40 ToUPAa kaTd péoov
6po. TToéoes popes §” &vePfi TO Cepriht YEWGTO ;

15. "Eva Tpamélr oTeiyiger 1.500 Bpoyxpés. “Eva &AAo
Tpamell aToiyicer 1.375 Bpay. Mok diaxgopd Tipfis éxouv ;
1
16. Tléoa ypapudpia diagopd Eyouv TO s ToU KIAoU
&mo TO Evépiol KIAS

17. ©thope v’ &yopdowpe eidn  &Eias 930 Spayuddv.
"Exoune 675 Bpaypés. TTdoes uds Aeitrouv ;

18. Miax @iaAn ywpder 750 ypappdpla vepd koi mepié-
Xel 245 ypaupdpla. TTéoa ypappdpia mpétel v& PdAwue
dxopn, Y& v& yepion ;

19. “Evas éAaiomropaywyods elxe 1.925 wih& A&S1. CATd
aUTO Yepioe BUo PapéAla. 27O pddTo éPoAe 120 kidd kai
oTO deUTepo TPITTAdDIA KIAX &TO TO TrpdTo. TO UmdAolTro
TO EPae o Boyela TGV 17 kKiAdv. TTdoo Boyeia XpeldoTnke ;

20. "Eva padiopuwvo kooTifer 1.560 Bpayués xai Tou-
AiéTton 1.840 Spayués. TTéoo képdos driver ;

21. 'O kup Tidvvns & pavéPns &ydpace poddkiva &Eiog
1.000 Bpayudv kai T& ToUAnoE yic 835 payués. TTdon fTav
i Enmid Tou ;

22. "H Tipn &yopds €vos UpdopaTos elvanr 275 Spoayués
TO pérpo. ‘H Tiphy TwAnoeds Tou elvan 328 Bpaypés TO pé-
Tpo. [Téoa B& kepdion & Eutropos, &v TouAnon 36 . &To T
Upoopa aUTo ;
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23. TS mhoio «Nepdudar dvaywpnos &mwod Tov TMeipoud
Yi& T Zépo pe oToadepn TayUtnTa 15 pidia Ty dpa. MeTd
pla dpax dvaywpnoe 1O TAoio «AeApiviy  dxkohouBhvTas
Ty 81 dxpiPdds mopeia pé TayutnTa 20 pikia THY wpa.
2& Tooes Gpes TO BeUTepo TAoTo B&X @Tdon TO TPATO ;

0 15 _pida
AP R +
I
A € [ i on :
’
. !
| [
| R ey et Wpiva 30 uina
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MEPIEXGMENA
KE®PAAAIO MPQRTO

OI AKEPAIOQOI AIIO TO 0 QX TO 100

ZeAis
B A ST Sttt o Biatian o & neliis Mo s AR e 5
1. Algbnromoinot], dpiotio], EpIOENON vi v vive i ivinannes 10
2. TlpdoBeon kal dpadpeon &md pvfiuns . ... ..o, 26
3. Heypormol Mpoofom el o s e e s 36
& B POTETT) QOEDERT f «otwarrw s b s saisatsos cus s bsoba 15 43
0 07,9209, Ve 1o T Lo Vs Lo R 53
B B T e St o e G ity 69
7. TlpoPAfipaTa kol TGV Teoodpwy TPEEewY . ... ......... 80
KE®AAAIO AEYTEPO
OI AKEPAIOI AIIO TO 100 QX 1.000
B N T S e il R R A ) e = 81
B. Ol AKEPAIOI ATIO TO 100 Q= TO 200
1. AlofnTomoinan, &pifunon, &véAuon ... ... ..., 87
O Rl oot AT rrati S ok S Sl e s e s 95
BB e S L oy s e e 103
4 R OANCEACITHONINCE. -t s bt o bl b o0 iy 112
T el S PR TR Ao o 0 LAl S e o 123
6 lecETRIKC oy RGeSt SR R LSRR L 133
e S e T T A R e SR et Lot e e 143
I. Ol AKEPAIOI ATTO TO 200 @3 TO 1.000
L. A EMTOTTOMOnN KELYPOABN & .vvviinin s rtena talhh 4 v s ants 149
2. Tlpdéobeon kai dpaipeon MO WAMNS . ... ..o 153
SOV BEGHETOTIOELIC s . e b ol e o oo 2 e s Son o i 1S
206

Wnepiomotr|Onke amé 1o lvotirouto EknmaiSeutikng MoAmkrig



4. ZTpoyyvAotoinan TV &PIOPGY L. ... 162
s TIOUBOETE s 4 2000 5 5 sien 5 =m0 wemscs & s 5 svassen 5 50508 & 166
ST T R 168
7. TIOANCTTAGOIGOUOS o vvveee vt e e 169
B B IBEERET ol o wessoms e sl 5 YRR S B 5 s o s o s 177
9. ZUYKPIOT) EMIQQVEIDY ..o 180
{IHE 70 T o SR p——- p— 181
11 A1dpopa TPOPANBOTO v v e e 184
KE®AAAIO TPITO
OI AKEPAIOI AIIO TO 1.000 Q% TO 2.000
1. AleBnTomoinon, &pibunon ... 187

2. Oi mwpdéeis aToUs dpifuols &md 6 1.000 s 16 2.000 . . . 190
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